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12'nci Birleşim 

. 1 Mart 1994, Salı 

O 

876-947 

İÇİNDEKİLER 

I. 6ELEN EVRAK Sayfa:' 

II. BAŞKANLIĞIN GĞNEL KURULA SUNUŞLARI: 870-873 

- Cumhuriyet Meclisi Başkanı Sayın Ayhan 

Halit Acarkan
1

 ın, "Atatürk ve Atatürk'ün V 

Manevi .'Kişiliğine Dönük Saldırıları" kınayan 

konuşması. 875-876 

A . GÜNDEM DIŞI KONUŞMALAR: 
» 

1. UBP Gazi Mağusa Milletvekili Sayın 

Ertuğrul Hasipoğlu'nun, "Sağlık, Çalışma, 

^ .Pahalılık ve Zamlar" konusunda gündem 

dışı konuşması.. 

. - Tarım,'Doğal Kaynaklar" ve Enerji Bakanı 

.Sayın Ferdi Sabit Soyer.'in ilgili yanıtı. 

- Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Sayın 
• * v + 

Özkan Murat'ın ilgili yanıtı. V 

- Sağlık Bakanı Sayın Eirgin Abdullah'ın 

__ ilgili yanıtı. 

' • - Bayındırlık ve Ulaştırma Bakanı Sayın 

Ahmet K â ş i f i n ilgili y a n ı t n 

2 . TKP Gazi Mağusa Milletvekili Sayın Hüseyin 

Angolemli'nin, "üretici Sorunları" konulu 

gündem dışı konuşması. 949-S156 



- Tarım, Doğal Kaynaklar ve Enerji 

Bakanı Sayın Ferdi Sabit Soyer'in ilgili 

yanıtı. 

. ONAYA SUNULANLAR: 

1. Başkanlık Divanının Avrupa Konseyi 

Parlamenterler Assamblesi ile Parlamentolar 

Arası Birliği Toplantılarına Katılımına 

ilişkin Kararı (B.D.K.N0:7/1/94) 

2. Danışma Kurlunun Maaş Düzenlemelerine ilişkin 

Yasa Tasarıları ile Onuncu Yıl ikramiyesi 

Yasa Tasarısının Genel Kurul Gündemine 

Alınmasına ve Görüşülme Sırasına ilişkin 

Kararı (D.K.N0:8/1/94) 

- T.K.P Lefkoşa Milletvekili Sayın İbrahim 

Koreli'nin, konuya ilişkin konuşması. 

3. tdari ve Sosyal İşler Komitesi Başkanlığının, 

Genel Kurul Gündeminde bulunan Bakanlıkların 
Kuruluş İlkeleri (Değişiklik) Yasa Tasarısının 
(Y.T.No:14/1/94) üçüncü görüşmesine ilişkin Tezkeresi. 

3A. İdari ve Sosyal İşler5 Komitesi Başkanlığının üst Kademe 
Yöneticileri (Değişiklik) Yasa Tasarısının üçüncü Görüş-
mesine ilişkin Tezkeresi. 

4 . İdari ve Sosyal İşler Komitesi Başkanlığının , 

Başbakanlık (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) 

^Değişiklik) Yasa Tasarısının (Y.T.NO:15/1/94) 

Genel Kurulda ivedilikle görüşülmesine ilişkin 

Tezkeresi. 

5. İdari ve Sosyal İşler Komitesi Başkanlığının, 

Kamu Görevlileri (Değişiklik) Yasa Tasarısının 

(Y.T.N0-.16/1/94) ivedilikle görüşülmesine 

ilişkin Tezkeresi. 

6. Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plân Komitesi Başkanlı-

ğının, Maaşlarla İlgili Yasa Tasarılarının Genel 

Kurulda ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi. 
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Sayfa: 

7. Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plân Komitesi 

Başkanlığının 10'uncu Yıl İkramiyesi Yasa 

Tasarısının Genel Kurulda ivedilikle 

görüşülmesine ilişkin Tezkeresi. 967 

C. BİLGİYE SUNULANLAR: 

1. Yurt dışına giden Devlet Bakanı ve Başbakan 

Yardımcısı Sayın özker özgür'e, Tarım, Doğal 

Kaynaklar ve Enerji Bakanı Sayın Ferdi Sabit 

Soyer'in, vekâlet etmesinin uygun bulunmuş 

olduğuna ilişkin Cumhurbaşkanlığı Tezkeresi. 968 

2. Yurt dışına giden Dışişleri ve Savunma Bakanı 

Sayın Atay Ahmet Raşit'e, Ekonomi ve Maliye 

Bakanı Sayın Onur Borman'ın vekâlet etmesinin 

uygun bulunmuş o.lduğuna ilişkin Cumhurbaşkan-

lığı Tezkeresi. 969 

3. Yurt dışına giden Başbakan Hakkı Atun'a , 

İçişleri Bakanı Sayın Taner E t k i n
1

i n , vekâlet 

etmesini uygun bulan Cumhurbaşkanlığı 

Tezkeresi. 

4. CTP Lefkoşa Milletvekili Sayın Mehmet 

Civa'nın, yurt dışı izin istemine 

ilişkin Tezkeresi. 

5. Başkanlık Divanının, 21-25 Mart Tarihleri 

Arasında, Paris'te Yapılacak Parlamentolar 

Arası Birlik (PAB) Toplantısına Katılacak 

Parlamento Heyetinde Temsil Edilen Siyasal 

Parti Grubu Adaylarını Gösteren liste. 

III. SORULAR VE YANITLAR: 

1. TKP Gazi Mağusa Milletvekili Sayın Hüseyin 

Angolemli'nin "
1

Z E T
1

 ve 'T' Araç İzinleri" 

ile ilgili Yazılı Sorusu (Y.S.NO:1/1/94) 

- İçişleri Bakanlığının ilgili yanıtı. 

971-972 

t 

974-982 
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Sayfa: 

2. TKP Gazi Mağusa Milletvekili Sayın Hüseyin 

Angolemli'nin, "Af Yasası" ile ilgili 

Sözlü Sorusu (S.S.NO: ) 983-985 

- İçişleri Bakanı Sayın Taner Etkin'in 
ilgili yanıtı. 

IV. GÖRÜŞÜLEN TASARILAR: 

1. Kamu Görevlileri (Değişiklik) Yasa Tasarısı 

(Y.T.NO:19/1/94) ile Ekonomi, Maliye, Bütçe 

ve Plân Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu. 987-1002 

2. öğretmenler (Değişiklik) Yasa Tasarısı 

(Y.T.N0:20/1/94) ile Ekonomi, Maliye, 

Bütçe ve Plân Komitesinin Tasarıya ilişkin 

Raporu. 1003-1021 

3. Güvenlik Kamu Görevlileri (Değişiklik) Yasa 

Tasarısı (Y.T.NQ:21/1/94) ile Ekonomi, Maliye 

Bütçe ve Plân Komitesinin Tasarıya ilişkin 

Raporu. 1022-1043 

4 . Onuncu Yıl İkramiyesi Yasa Tasarısı (Y.T.NO: 

22/1/94) ile Ekonomi, Maliye, Bütçe ve 

Plân Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu. 1045-1077 



- 870 -

I.GELEN EVRAK 

YASA TASARILARI-

1. Kamu Görevlileri { D e ğ i ş i k l i k ) y
a s a

 Tasarısı (Y.T.NO:19/1/94) 

(Başkanlığa Geliş Tarihi:24.2.1994) (Ekonomi, Maliye, Bütçe ve 

Plân Komitesine) 

2. öğretmenler (Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.No:20/1/94) (Başkanlığa 

Geliş Tarihi: 24.2.1994) (Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plân Komitesine) 

3. Güvenlik Kamu Görevlileri (Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.No:21/1/94) 

(Başkanlığa Geliş Tarihi: 24.2.1994) (Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plân 

Komitesine) • 

4. 10'uncu Yıl İkramiyesi Yasa Tasarısı (Y.T.No:22/1/94) (Başkanlığa 

Geliş Tarihi: 24.2.1994) (Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plân Komitesine) 

BAŞKANLIK DİVANI KARARLARI 

5. Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanının! A\ 

Assamblesi ile Parlamentolar Arası Birjik 

ilişkin Kararı (BDK.No:7/1/94) 

rıfpâ Konseyi Parlamenter 

Toplantılarına Katılıma 

DANIŞMA KURULU KARARLARI 

6 . Cumhuriyet Meclisi Danışma Kurulunun, Maaş Düzenlemelerine ilişkin 

Yasa Tasarıları ile Onuncu Yıl İkramiyesi Yasa Tasarısının Genel 

Kurul gündemine alınmasına ve Görüşülme Sırasına ilişkin Kararı 

(DK.No: 8/1/94) 



RAPORLAR 

7. Kamu Görevlileri (Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.No: 

19/1/94 ve Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plân Komitesinin 

Tasarıya ilişkin Raporu. (Başkanlığa geliş tarihi: 28.2.1994) 

8 . öğretmenler (Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.No: 20/1/94) 

ve Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plân Komitesinin Tasarıya 

ilişkin Raporu. (Başkanlığa geliş tarihi: 28.2.1994) 

9. Güvenlik Kamu Görevlileri (Değişiklik) Yasa Tasarısı 

(Y.T.No: 21/1/94) ve Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plân Komite-

sinin Tasarıya ilişkin Raporu. (Başkanlığa geliş tarihi: 

28.2.1994) 

10. 10'uncu Yıl İkramiyesi Yasa Tasarısı (Y.T.No: 22.2.1994) 

ve-Ekonomi, Maliye, Bütçe i ye; Plân Komitesinin Tasarıya 

ilişkin Raporu. (Başkanlıjğajge|iş tarihi: 28.2.1994). 

11. Bakanlıkların Kuruluş İlkeleri, (Değişiklik) Yasa Tasarısı 

(Y.T.No:13/1/94) ve İdari ve Sosyal İşler Komitesinin Tasarıya 

ilişkin Raporu.(Başkanlığa Geliş Tarihi: 25.2.1994) 

12. üst Kademe Yöneticileri (Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.No: 

14/1/94) ve İdari ve Sosyal İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin 

Raporu.(Başkanlığa Geliş Tarihi: 25.2.1994) 

'13. Başbakanlık (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) 

Yasa Tasarısı (Y.T.No:15/1/94) ve İdari ve Sosyal İşler Komitesinin* 

Tasarıya ilişkin Raporu.(Başkanlığa Geliş Tarihi: 25.2.1994) 

14. kamu Görevlileri (Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.No:16/1/94) ve 

İdari ve Sosyal İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu. 

(Başkanlığa Geliş Tarihi: 25.2.1994) 
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TEZKERELER 

15. Yurt dışına giden Milli Eğitim ve Kültür Bakanı Sayın Mehmet Ali 

Talat'a, Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Sayın özksn Murat'ın 

vekâlet etmesinin uygun bulunmuş olduğuna ilişkin Cumhurbaşkanlığı 

Tezkeresi. (Başkanlığa Geliş Tarihi: 23.2.1994) 

1.6. Yurt dışına giden Devlet Bakanı ve Başbakan Yardımcısı Sayın özker 

özgür'e, Tarım, Doğal Kaynaklar ve Enerji Bakanı Sayın Ferdi Sabit 

Soyer'in vekâlet^etmesinin uygun bulunmuş olduğuna ilişkin Cumhur-

b?sk?»nî^! ^^skcniîfts Geliş Tarihi: 2Î.2.1994) 

17. Yurt dışına giden Dışişleri ve Savunma Bakanı Sayın Atay Ahmet 

Raşit'e, Ekonomi ve Maliye Bakanı Sayın Onur Borman'm vekâlet 

etmesinin uygun bulunmuş olduğuna ilişkin Cumhurbaşkanlığı Tezke-

resi (Başkanlığa Geliş Tarihi: 23.2.1994) 

18. Yurt dışına giden Başbakan Sayın Hakkı Atun'a, İçişleri Bakanı 

Sayın Taner Etkin'in vekâlet etmesinin uygun bulunmuş olduğuna 

ilişkin Cumhurbaşkanlığı Tezkeresi (Başkanlığa Geliş Tarihi: 

23.2.1994) 

'19. idari'>e Sosyal işler K ö k t e ş i Başkanlığının Bakanlıkların 

Kuruluş İlkeleri (Degişaklkkj)' Yasa Tasarısının (Y.T.No: 

13/1/94) Genel Kurulda jiyfeji İlkle görüşülmesine ilişkin 

Tezkeresi. (Başkanlığa geliŞ tarihi: 28.2.94). 

20. İdari ve Sosyal- işler , Komitesi Başkanlığının, Üst Kademe 

Yöneticileri (Değişiklik) Yasa Tasarısının (Y.T.No: 14/1/94) 

Genel Kurulda ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi. 

(Başkanlığa geliş tarihi: 28.2.94) 

21. İdari ve Sosyal işler Komitesi Başkanlığının Başbakanlık 

(Kurulup, Görev ve Çalışma Esasları) Değişiklik) Yasa 

Tasarısının (Y.T.No: 15/1/94) Genel Kurulda ivewdilikle 

görüşülmesine ilişkin Tezkeresi. (Başkanlığa geliş tarihi: 

; , 28.2.94). 

' 2 2 . .İdari ve Sosyal İşler Komitesi Başkanlığının, Kamu Görevli-

leri (Değişiklik) Yasa Tasarısının (Y.T.No: 16/1/94) Genel 

Kurulda ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi. (Başkan-

lığa geliş tarihi: 28.2.94). 
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Ekonomi, Maliye, Bütçe , ve Plân Komitesi Başkanlığının, 

Kamu Görevi ileri - (Değişiklİk) - Yasa Tasarısının (Y.T.No: 

19/1/94), öğretmenler (Değişiklik) Yasa Tasarısının 

(Y.T.No: 20/1/94), Güvenlik Kamu- Görevi ileri (Değişiklik) 

Yasa Tasarısının (Y.T.No: 21/1./94) Genel Kurulda ivedilik-

le görüşülmesine ilişkin Tezkeresi. (Başkanlığa geliş 

tarihi: İ8.2.94) 

Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plân KomitesiBaşkanlığının, 

10'uncu Y11 ikramiyesi Yasa Tasarısının (Y.T.No: 22/1/94) 

Genel Kurulda ivedilikle görüşülmesine ilişkin- Tezkeresi. 

(Başkanlığa geliş tarihi: 28.2.1994). 

• 

(Başbakanlığın, Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plân Komitesinin 

görüşüp sonuçlandırdığı Kamu Görevlileri (Değişiklik) 

Yasa Tasarısı (Y.T.No: 19/1/94) öğretmenler (Değişiklik) 

Yasa Tasarısı (Y.T.No: 20/1/94), Güvenlik Kamu Görevlileri 

(Değişiklik) Yasa, Tasarısı . (Y.T.No: 21.1.94) ve 10'uncu 

Yıl İkramiyesi Yasa Tasarısının (Y.T.No: 22/1/94), 12'nci 

birleşimin gündemine alınması ve Altıncı Kısımda Görüşüle-

cek Yasa Tasarı ve , (îner ijler Kısmında öncelikle görüşülme-

sine ilişkin Te z k e r® s i. j j ('8 a ş k a n 1 ı'ğ a geliş tarihi: 28.2.94) 
I « ' ? I 
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BİRİNCİ OTURUM 

Açılış Saati: 11.45 

BAŞKAN - Ayhan H.Acarkan 

KÂTİP - Hakan Ataker 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; Cumhuriyet 

Meclisinin, III'üncü Dönem, 1'inci Yasama Yılının 12'nci 

birleşimini açıyorum. Ad okunarak yoklama yapılacaktır. 

(Ad okunarak yoklama yapıldı.) 

KATİP - Toplantı yeter sayısı vardır 

Sayın Başkan. 

BAŞKAN - Toplatfft yeter sayısı vardır. 

II. BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI 



Sayın milletvekill£ri;gündemimize geçmeden önce Kıbrıs Türk 

halkının özgür iradesinin ve vicdanının temsil edildiği 

bu kutsal çatı altında soylu önder Mustafa Kemal Atatürk'e 

sonsuz şükran ve bağlılık duygularımızı en derin saygılarımla 

sunmak istiyorum. 

Son birkaç günden beridir, Yüce Türk Ulusunun, 

şanlı kurtarıcısına ve eşsiz önderine ne büyük bir sevgiyle 

bağlı olduğunun gözye&s^tıcı örneklerini görüyoruz. 

Atatürkçülüğün sönmeyen bir meşale halinde kuşaktan 

kuşağa ulaştığının bundan daha görkemli bir kanıtı olamaz.. 

Türkiye Cumhuriyeti'nin kurucusu ve Türk Ulusunun 

çağdaşlaşma atılımlarının öncüsü Mustafa Kemal Atatürk'e 

yapılan saldırılar ulusal bir tepkiye neden olmuştur. 

Anayurt Türkiye'yi baştan başa saran ve Kuzey Kıbrıs Türk 

Cumhuriyeti'ne de ulaşan bu tepkiler, Türk Ulusunun Atatürkçü 

düşünceye ödün vermez bir kararlılıkla sahip çıktığının ve bu 

düşünce sistemini vazgeçilmez bir yaşam biçimine dönüştürdüğünün 

göstergesidir. 

Türk Ulusunun, Atatürk'ün ilkeleri ve eserleri çevresinde 

kenetlenerek, yediden yetmişe, kadını ve erkeğiyle şahlandığı 

özgür ve bağımsız vatan sathında Atatürk düşmanlarının yeri 

olamaz.. 

Tek ses, tek yürek ve tek vücut halinde Atatürk sevgisini 

yurdun bağrında yükselten Türk Ulusu, gaflet ve hıyanet yolunda 

yürüyenlerin karşısına dikilmiştir. Bu erdemsizlik yolunu terk 

etmeyenlerin, ulusal şahlanışın yalımları içinde perişan olacakları 

ve tarihin utanç çöplüğünü boylayacakları kesindir. 

Büyük Atatürk'ün manevi kişiliğine saldırarak, laik, demokrat 

ve çağdaş Türkiye'nin kuyusunu kazmaya cüret edenlerin, kendilerine 
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tanınan son şansı iyi değerlendireceklerini ve ulusumuzun 

sabrıyla oynamayı bırakarak doğru yola geleceklerini umarız. 

Atatürkçülük yolu, herkesi sığacak kadar geniş, her 

karanlığa ulaşacak kadar aydınlıktır.. 

Ne mutlu bu yolda gurur ve inançla yürüyüp çağdaş 

Uygarlıkla bütünleşenlere. Teşekkür ederim. 

- ^ f t -

Şimdi gündemimizin birinci maddesine geçiyorum. 

Birinci madde Başkanlığın Genel Kurula sunuşlarıdır. 

Bu kısımda önce gündem dışı konuşmalara yer verilecektir. 

Daha sonra onaya ve bilgiye sunuş işlemleri yapılacaktır, 

iki gündem dışı konuşma istemi vardır. 

1. Ulusal Birlik Partisi Gazi Mağusa milletvekili 

• Sayın Ertuğrul Hasipoğlu. Sağlık, çalışma, pahalılık ve 

zamlar konusunda gündem dışı konuşma istemidir. Okuyun 

lütfen. 

KÂTİP -

- U'8 -

KKTC Meclis Başkanlığına. 

önümüzdeki birleşimde sağlık, çalışma, pahalılık ve 

zamlar konusunda gündem dışı konuşmak istiyorum. 

Gereğini saygı ile arzederim. 

Dr.Ertuğrul Hasipoğlu 

UBP Gazi Mağusa Milletvekili 

BAŞKAN - Buyurun Sayın Hasipoğlu. 

ERTUĞRUL HASİ^ÖĞİU (Gazi Mağusa) - Sayın Başkan, 

muhterem milletvekilleri; geçen haftadan alışmıştık. Biz 

zannettik BRT'yi yine burda göreceğiz, ama herhalde bir 

haftalıktı BRT. Dileriz ki bundan sonraki Meclis birleşim-

lerinde de BRT bu Mecliste bulunsun. 



İÇİŞLERİ BAKANI TANER ETKİN 

fırsatı. 

(Yerinden) Kaçırdın 

AYTAÇ BEŞEŞLER (Gazi Mağusa)(Yerinden) - Sayın Bakan 

olacak inşallah. 

ERTUĞRUL HASÎPOĞLU (Devamla) - Ve bu Meclis programı 

BRT'de yayınlansın. 

TARIM, DOĞAL KAYNAKLAR VE ENERJİ BAKANI FERDİ S.SOYER 

(Yerinden) - Allah versin yayın olsun. 
ırn 

ERTUĞRUL HASÎPOĞLU (Devamla) - Bu sizin verdiğiniz söz. 

Niye böyle hemen ayağa kalkıyorsunuz, böyle heyecanlanıyorsunuz? 

MUSTAFA ADAOĞLU (Gazi Mağusa)(Yerinden) - Politikada heyecan 

bitti mi, işler de bitti demektir. 

FERDİ S. SOYER (Yerinden)(Devamla) - Allah versin yayınlansın, 

millet sizi dinlesin naklen yayında. 

ERTUĞRUL HASÎPOĞLU (Devamla) - Çok güzel, yani siz 

istemiyorsunuz BRT gelsin. 

-i r
1

 ; ı 

MUSTAFA ADAOĞLU (Yerinden)(Devamla) - İstiyoruz, istiyoruz. 

ERTUĞRUL HASÎPOĞLU (Devamla) - Tamam, biz de bunu 

söyledik. 

BAŞKAN - Konuşmanızı yapmaya başlar mısınız Sayın 

Hasipoğlu? 



\ 
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ERTUĞRUL HASÎPOĞLU (Devamla) - E, çağırın gelsin, yoksa 

sizsiniz hükümet..Hala daha alışamadınız hükümet etmeye. Evet 

biz gerek Hükümet Programı eleştirilerimizde» gerekse ondan 

sonraki konuşmalarımızda tenkitler yapacağımızı, önerilerde 

bulunacağımızı söyledik. Hükümetiniz temsilcileri, iktirarınızın 

temsilcileri bize akıl vermeyin dediler. Ama şunu söyleyelim 

ayni' gemi içerisindeyiz. Batarsarvız, hep beraber batacağımız 

için düşümdüklerimizi söyleyeceğiz, önerilerimizi yapacağız, 

ü mBundan hiç kimsenin kuşkusu olmasın. Burası halkın sesidir. 

Burası hakkın sesidir. Allah hepinize akıl izan versin. Başka 

söyleyecek... bu konuda birşey söyleyemem. 

KENAN AKIN (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Sayın Başkan... 

BAŞKAN - Sayın Hasipoğlu konuya gelin efendim. 

ERTURUL HASİPOĞLU (Devamla) - Konudayız efendim. 

Bugüne kadar iyi üretin... 

DEVLET BAKANI VE BAŞBAKAN YARDIMCISI ÖZKER ÖZGÜR 

(Yerinden) - Efendim akıl izhan versin ne demek? 

KENAN AKIN (Yerinden) (Devamla) - Ne demek Sayın Başkan. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla) - Hepimize dedik birşey 

söylemedik. Hepimize akıl izan versin dedik. Birşey demedik. 

BAŞKAN - Sayın Hasipoğlu... 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla) - Birşey demedik. Ne var 

burda. Bunun dil temizliği ile ilgisi de yoktur. 

MUSTAFA ADAOĞLU (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Teravi 

şeylerine gidiyor, ondan kalan birşeydir. Bağışlayın. 
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KENAN AKIN (Yerinden) (Devamla) - Şenin aklın yoksa 

banane. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla) - Laf ve mazaret üretmeyin. 

İş üretin. Böyle geldiniz zaten, mazaretten başka birşey 

yapmıyorsunuz. 

BAŞKAN - Sayın konuşmacı lütfen konuşmanızı düzeltir 

misiniz. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla) - Sayın Başkan konuşturtmuyo 

lar efendim. 

BAŞKAN - Lütfen efendim. 

KENAN AKIN (Yerinden) (Devamla) - Sayın Başkan hiçbir 

milletvekili akılsız değildir. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla) - Ben birşey söylemedim. 

BAŞKAN - Lütfen konuşmanızı düzeltir misiniz. 

KENAN AKIN (Yerinden) (Devamla) - Sayın Başkan geri 

alsın. Bizim aklımız vardır. 

KENAN ATAKOL (Lefkoşa) (Yerinden) - Heyecanlanmayınız. 

MEHMET BAYRAM (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Meclis mi burası 

kahvehane mi? 

BAŞKAN - Lütfen konuşmamızı düzeltelim. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla) - Sayın milletvekili ben 

birşey söylemedim. 

BAŞKAN - Lütfen konuşmanızı düzeltir misiniz, 

ifadenizi değiştirir misiniz lütfen? 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla) -Peki ifadeyi şöyle 

değiştiriyorum. Bizim aklımız vardır. Şimdi.... 



- 880 -

KENAN AKIN - Sayın Başkan sözünü geri alsın. Hepsinin 

akli Vardır. Ö lafı geri alsın Sayın Başkan. 

BAŞKAN - Sayın konuşmacı lütfen. 

İLKAY KAMİL (Girne) (Yerinden) - Dil temizliğinden 

bahsedecek adam değildir o . 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla) - Biz kimseye küfretmedik 

efendim. Hiç, hiç birşey... 

BAŞKAN - Dil temizliğine riayet edelim lütfen. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla) -Peki efendim, dil temizliği 

ile ilgisi yoktur bunun. 

BAŞKAN - Devam edin lütfen. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla) - İş üreterek geleceklerini 

iddia edenler ilk göreve geldiklerinde ondan itibaren.... 

KENAN AKIN - (Yerinden) (Devamla) - Senin angarya pisliklerini 

temizliyoruz, borçlarını temizliyoruz. Ankara'daki borçlarını 

temizleyeceğiz. 

BAŞKAN - Sayın Akın lütfen müdahale etmeyin. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla) - Bütün müdür ve müsteşarları... 

(UBP sıralarından anlaşılmayan sesler) 

KENAN AKIN (Yerinden) (Devamla) - Hangi erkekmiş 

atacak olan, kimmiş atacak olan? 

KENAN ATAKOL (Lefkoşa) (Yerinden) - Bu Meclis tehdit 

altında mı efendim? 
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İLKAY KAMİL (Yerinden) (Devamla) - öyledir herhalde. 

BAŞKAN - Devam edin lütfen. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla) - iş üreteceklerine laf 

ürettiler. Yalnız haklarını yemeyim. Birşey yaptılar. Kıyıma 

başladılar. Bütün müdür, müsteşarlar bütün yönetim kurulları 

alındı. Yerlerine yeni atamalar yapıldı. 

MUSTAFA ADAOĞLU (Yerinden) (Devamla) - Kıyım değildir 

o Ertuğrul Bey. üst kademe yöneticileri... 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla) - Bu sizin görüşünüzdür. 

Ha, şimdi o da yetmedi. 

BAŞKAN - Sayın Adaoğlu lütfen müdahale etmeyin konuşmacıya 

efendim. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla) - Bu da yetmedi. Dışarda 

kalanlar vardı. Şimdi onların yerine üst kademe yöneticileri 

ile ilgili bir yasa getiriyorlar. Onlara yeni mevkiler hazırlıyor-

lar. işte 55 tane danışman. Her bakanlığa 5 tane danışman, 10 

tane özel kalem müdürü, 5 tane mütercim. Efendime söyleyim yerel 

yönetimler müdürü, sosyal konut müdürü, müdürlük. Plan proje 

müdürü, amiri. Düşünün plan proje müdürü 3 tane iki tane de 

amir. Bu nasıl iş? Yani burda öyle bir hizmet şeması hazırlanmış 

ki yalnız adamların resimleri eksik konması için. 

TARIM , DOĞAL KAYNAKLAR VE ENERJİ BAKANI FERDİ SABİT 

SOYER (Yerinden)- Yasada görüşmeyecek miydik bunu? 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla) - Bu Yasa geldiğinde de 

konuşacağız bunu. Yani başlarken yaptığınız işleri sayıyoruz. 

Ve öyle birşey ki... 

FERDİ SABİT SOYER (Yerinden) (Devamla) - Her telden. 
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ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla) - Barem 15'i ortadan 

kaldırmışlar. Onun yerine baren 11 - 12 veyahutta dıştan 

herhangi birini alıp 10 sene hizmeti olanın üzerine getirecekler. 

Kamu hizmeti içerisinde bir kaos, kamu hizmeti içerisindeki 

hiyerarşik düzenin bozulması ve — 

SAĞLLIK BAKANI ERGİN A. İLTAÇ (Yerinden) - Var mıydı 

sizin zamanınızda öyle birşey? 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla) - Bizim zamanımızda böyle 

55 tane danışman yoktur. 

ERGİN A. İLTAÇ (Yerinden) (Devamla) - Böyle bir yapı 

kaldı mı sizden? 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla) Kaldı tanii ve bunu yapan 

da Amme Komisyonuydu. 

BAŞKAN - Sayın Bakan müdahale etmeyin lütfen. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla) - Burda var. 

Doktor Hanım çok güzel söyledi komitede. Amerika'daki "spoil" 

sistemi, bu yağma sistemi. Ne oluyordu? Alıyordu Amerika'daki 

Başkan 19'uncu yüzyılda gelirken ekibi ile beraber gelir 

ekibi ile beraber giderdi. Ne zaman ki devlet işine alınmayan 

bir tanesi, bir Amerikan Başkanını vurdu, o zaman bu iş de 

kapandı ve yetenek sistemine döndü. Bu Yasa işte sizin o 

o Amerikan başkanının başına geleni getirecektir. 
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Bu onların o yağma sistemi, sizin de"Yağma Hasan'ın Böreği 

yasası"olarak tarihe geçecektir bu Meclisin tarihinde. Elektrik 

Kurumunu... Efendim? 

ÖMER KALYONCU (girne)(Yer inden) - 16 yıl terfi almamış 

memurlar var sizin zamanınızda. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla) - Ya o dışardakiler ne olacak? 

Nasıl terfi almamış? De oraya, on sene de. Sen, seneyi de 

kaldırıyorsun. Kimine 6 sene getiriyorsun, kimine 8 sene, 

kimine 10 sene, kimine hiç sene yok. 

ÖMER KALYONCU (Yer inden)(Devamla) - Kiminde her sene. 

KENAN AKIN (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Sayın Başkan, yasa 

mı görüşyoruz, gündem dışı konuşma mı yapıyor anlayalım. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla) - Buruk partizanlık mı var 

konuşmamızda? Elektrik Kurumu battı dediniz. Elektrik Kurumuna 

bir tane başdanışman, iki de danışman. Başdanışman baremi 

19, iki danışmanın baremi 18. Hani bu Elektrik Kurumu battıydı? 

Ne lüzum var bu Elektrik Kurumuna? Ha, Elektrik Kurumuna 

işte adamımız vardır, onun da resmini koyalım derseniz burda 

haklısınız ve siz diyeceksiniz biz partizanlık yapmıyoruz 

bu ülkede. 

TARIM, DOĞAL KAYNAKLAR VE ENERJİ BAKANI FERDİ S. SOYER 

(Yerinden) - Cevabını alacaksın. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla) - İki aylık Resmi Gazete'yi 

inceledim, sen de biraz sonra cevabını alacaksın. 

FERDİ S. SOYER (Yer inden)(Devamla) - Alacaksın cevabını. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla) - Zam ve görevden alma dışında 

hiçbir şey yok. Ha, bir tek hakkınızı yemeyim, Cikla Yasası 

var, o doğru, o Resmi Gazete'de. 
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İÇİŞLERİ BAKANI TANER ETKİN (Lefkoşa)(Yerinden) 

yasanızdır o, yanlış yaptınız, düzelttik. 
< » 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla) - Tamam kardeşim, 

dedim? Olanı söyledim. 

BAŞKAN - Sayın Bakan müdahale etmeyin efendim. 

ERTUĞRUL.HASİPOĞLU (Devamla) - Ben söyledim. Ben dedim 

ki, iki aylık Resmi Gazete'de zamların ve görevden alma ve 

atamanın dışında birşey yok. Bir tek Cikla Yasası var. Farkını 

söyledim, başka birşey söylemedim. Ha,, bir de Elektrik Kurumuna 

aldığınız veya alacağınız Başdanışmanla, iki danışman var. 

0 da var Resmi Gazete'nin içerisinde ve... 

FERDİ S. SOYER (Yerinden)(Devamla) - P u l y a g i b i muhalefete 

Cikla Yasası gider. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla) - Siz kamuyu küçülteceğinizden 

bahsedeceksiniz ve siz sevgili arkadaşım DP'nin Genel Sekreterinin 

dediği gibi kişilere göre iş yapmayacaktınız. Halbuki bütün 

hazırladığınız yasalar ve bütün getirdiğiniz düzenlemeler 

hep kişilere göre. Biraz evvel dediğim gibi tek resim eksik. 

Başka birşey yok. Ama milli servet heba olacakmış. Bir de 

yasada şunu da getirdiniz, Resmi Gazete'de onu da söyleyim. 

Beş yaşın üzerindeki arabalara izin veriyorsunuz. Burdaki 

maksat nedir? Yani bu ülkeyi araba hurdalığı haline getirecek-

siniz, milli servet heba olacak ve bir de... 

MEHMET CİVA (Lefkoşa)(Yerinden) - 0 kadar anlıyorsun işte, 

yap hesap bakalım. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla) - Ve bir de trafik kazaları 

bu ülkede artacak. 

MEHMET CİVA (Yerinden)(Devamla) - Hesap da bilmiyorsun. 

- Sizin 

Ben ne 
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ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla) - Hesabı gayet iyi biliyorum 

ben. Ne lüzum var bu ülkeyi araba hurdalığı haline getirmeye? 

MEHMET CİVA (Yerinden)(Devamla) - Hesabı yap bakalım 

getirebilir misin? 

BAŞKAN - Sayın Civa karşılıklı konuşmayın efendim. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla) - Ha, demek ki birinin bir 

çıkarı vardır bu işte. 

MEHMET CİVA (Yerinden)(Devamla) - Sen bu kadar anlıyorsun 

işte. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla) - Evety. Ama bu trafik kazalarında 

ölenlerin vebali mutlaka boynunuzda olacaktır. Ondan hiç 

şüpheniz olmasın. 

KENAN AKIN (Gazi Mağusa)(Yerinden) - Eroğlu yok diye meydanı 

boş buldunuz. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla) - Sayın Başkan, muhterem 

milletvekilleri; bu Hükümet şeffaflıktan bahsedecekti, Kıbrıs 

Meselesi hâlâ gündemde, görüşülüyor. Türkiye'ye gidildi, 

gelinde. Hiç kimse çıkıp da burda Kıbrıs Meselesi ile ilgili 

Yüce Meclise ne bilgi verdi, ne de herhangi birşey söyledi, 

üstelik de bundan sonra da dendi, yasak dendi, Kıbrıs Meselesi 

ile ilgili ve görümelerle ilgili bilgi de yok. Basına da 

bilgi verilmeyeceği söylendi. Bu da şeffaflığın en güzel 

belirtilerinden bir tanesi. Devleti küçülteceklerdi. El-hak 

yukarıda da saydığım gibi müdür, müsteşar, danışman, amir, 

memur, koordinatör dolduruldu. İlk yapacakları işler Ombudsman'dı, 

tek sosyal güvenlikti, asgari ücreti üç defaya çıkarmaktı, 

kaçak işçiliği önlemekti, dövize endeksli maaştı, 10'uncu 

yıl ikramiyesi idi, polisi İçişlerine bağlamaktı. Ne oldu? 

Olan zam, kıyım, partizanlık. Bir de işte eğitimde müfredat 
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değişikliği. Başka olan bugüne kadar hiçbir şey yok. Yani 

gideceğimiz köyün minareleri yavaş yavaş görünmeye başladı. 

SALİH USAR (Girne)(Yerinden) - Bu saydıklarınız da gelecek, 

siz de destek vereceksiniz herhalde. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla) - 31 Ocak tarihli Resmi Gazete'yi 

açın. 28 çeşit harca zam vardır. Bu zamların oranı da %60'dan 

başlar %300'e kadar. Başka birşey yok. Süte zam, ekmeğe 

katmerli zam, benzine, mazota, şekere, taşımacılığa ve bundan 

sonra bunların peşisıra herşeye zam. 

Şimdi Sayın Ferdi Soyer bana cevap vereceğini söyledi. 

Evvela ben kendisine söyleyeyim. Burdan da gitti. Ondan sonra cevabını versin. 
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Bakınız bu Yenidüzen Gazetesi'nde Ferdi Sabit Soyer'in 

röportajı. Bana hesap bilmez diyenlere ithaf olunur bunlar. 

SALİH MÎROĞLU (Girne) (Yerinden) - Civa'ya. 

ERTUĞRUL HASÎPOĞLU (Devamla) - Şimdi 20 Ocak 93'te 

ekmek 2000 lira, un girdisi 977, işçilik 308, diğer.. 

KENAN AKIN (Gazi Mağusa) (Yerinden) - BRT geldi yavaş 

konuş. TRT'dir BRT değil. 

ERTUĞRUL HASİBOĞLU (Devamla) - Başımızın üstünde yeri 

var herkesin. 

KENAN AKIN (Yerinden) (Devamla) - Baştan başla. 

ERTUĞRUL HASÎPOĞLU (Devamla) - Diğer girdiler 454. 

BAŞKAN - Sayın Kenan lütfen laf atmayın efendim. 

KENAN AKIN (Yerinden) (Devamla) - Baştan başla. 

ERTUĞRUL HASÎPOĞLU (Yerinden) (Devamla) - Toplam maliyet 

1740. 

MEHMET BAYRAM (Gazi Mağusa) (Yerinden) - TGRT'dir 

efendim. 

ERTUĞRUL HASÎPOĞLU (Devamla) - %8 ekmekçi kârı koymuş 

toplam satış fiyatını koymuş, %6 bakkal kârı koymuş 2000 

lira demiş. Tekrar 2 Temmuz'da ekmeğin fiyatı ayarlanmış, 

buna bina göre un girdisini alıyor ' 1340, 977'den 1340'a çıkmıç. 

İşçilik 308'den 350'ye çıkmış altı ay zarfında. Diğerleri 

494 olmuş diğer masraflar. 454'tü, 40 lira arttı 494 oldu 

toplam maliyeti 2185, %8 ekmekçi karını 175 liraya koymuş, 

maliyeti %6 bakkal kârı 250 olmuş. Yani 93'ün sene başında 

2000 lira olan ekmek, 6 ay sonra yapılan hasaplamalarla 

2500 olmuş. Geldik sene başına, 94'ün başına, un girdisi 

1780 olmuş, işçilik 500, 350 liradan artmış 500 olmuş, 
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diğerleri, yani Temmuz'da 494 olan o diğerleri denen 1210 

olmuş. Nerde ise «200'e yakın artış. E, hepsinde %30-40 

artış varken nerden oldu bu, nedir bu diğerleri? Bana 

çıksın izah etsin bize bu diğerlerinin ne olduğunu ve 

ekmek 4000 lira. Halbuki biz bırakırken ekmeğe yaptığımız 

sübvansiyon 450 liraydı. 450 lira sübvansiyon yapılırdı, 

ekmek olacaktı 3000 lira, şimdi oldu ekmek 4000 lira. 

Siz fakir fukaranın cebine elinizi attınız. Mazot.^benzin 

akaryakıt zammı bu ülkeye getirdiği maliyeti hesapladınız 

mı hiç bir yıllık? E ğ e r h i ç değiştirmezse sene sonuna 

kadar 250 milyar. 250 milyar fiyat istikrar fonuna geliyor. 

Ulusal Birlik Partisinin 93 yılı içerisinde eğer Onur 

Borman'ın söylediği doğru ise Sayın Bakanın, bir yılda 

içkisi, sigarası, benzini, akaryakıt hepsi 170 milyar. 

Yalnız sizin akaryakıttan, benzin ve mazottan bu devletin, 

bu insanın, bu vatandaşın eline soktunuz 250 milyar. 

Bakınız bunun hesabı da vardır. 

KENAN AKIN (Yerinden) (Devamla) - Senin hastahane 

borçlarını ancak kapatır. 

ERTUĞRUL HASÎPOĞLU (Devamla) - Onu da söyleyeceğim 

sana, o hastahane borçlarını. 

KENAN KAİN (Yerinden) (Devamla) - Hiç olmazsa İstanbul'a 

gönderdiğiniz hastaların parasını ödeyin. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla) - Bırakın hastane borç-

larını, mecbursun eğer bu vatandaşı ben, ben bu vatandaşı 

dışarı göndermişsem 

SALİH MİROĞLU (Yerinden) (Devamal) - Halkı soyacaksınız 

da kapatacaksınız? 

ERTUĞRUL HASÎPOĞLU (Devamla) - Ben onun sağlığını 

düşündüm demektir. 

SALİH COŞAR (Lefkoşa) (Yerinden) - Sor 1 Ocak'tan 

bu güne kadar kaç kişi ödediğini? 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla) - Eğer gerekiyorsa bu 

devlet ödeyecektir. 
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KENAN AKIN (Yerinden) (Devamla) - Senin borçlarını 

ödedik. 

SAĞLIK BAKANI ERGÎN ÎLTAÇ (Yerinden) - Heycanlanmayın 

efendim, heycanlanmayın. Devlet vatandaşın da... 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla) - Ödeyecektir, görevidir 

gayet tabi i. 

KENAN AKIN (Yerinden) (Devamla) - Hiç olmazsa hastahane 

parasını ödeseydin, borç bırakmasaydın bu devlete. 

SALİH MİROĞLU (Yerinden) (Devamla) - 1 Ocak 94'ten 

itibaren kaç tane gönderdin dışarıya? 

ERGİN ÎLTAÇ (Yerinden) (Devamla) - Verelim efendim, 

verelim. Bilgi istediniz de vermedik mi? 

BAŞKAN - Karşılıklı konuşmayın lütfen. 

SONAY ADEM (Gazi Mağusa) (Yerinden) - UBP mi burası 

yanlış sorarsınız. 

ERGÎN ÎLTAÇ (Yerinden) (Devamla) - B i l g i istediniz 

de vermedik mi?. 

KENAN ATAKOL (Lefkoşa) (Yerinden) - Demirel gibi konuştu 

SALİH MÎROĞLU (Yerinden) (Devamla) - Gönderdiğiniz 

için şikâyetimiz yok, normaldir diyoruz yani. 

ERGİN İLTAÇ (Yerinden) (Devamla) - isteyin verelim 

efendim. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla) - Sayın Ferdi Sabit Soyer 

bakınız ya benzinin daha kaça satıldığını da bilmiyor. 

35,000 liraya satıldı diyor. 0 kadar farkında değil konuşma 

sında. Bakan diyor, soru soruyor muhabir, benzin, mazot, 

zamlarıyla ilgili vereceğiniz yanıt? Benzin son zamlardan 

evvel maliyeti 25019 Türk Lirası diyor galon başına. 

0 dönemde ise satış fiyatı kâr payı içerisinde 24,000 

lira,. Yani biz 1000 lira subvansiye ediyormuşuz. 
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Halbuki öyle bir şey yok. Burada hesaplar var. Zaten 

o aşamada petrol şirketi benzinde galon başına 23,000 

Tl dolayında sübvansiyon ve Tl'nin de döviz karşısında 

fırlaması ile benzin ve mazotun fiyatı ve maliyeti 

de arttı. Şimdi benzinin maliyeti 32,000 lira. 

SALtH COŞAR (Yeirnden) (Devamla) - 0 da yanlıştır, 

onu da söyle. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla) - Dolayında. Galon başına 

35,000 liradan satılmaktadır diyor. 0 da yanlış, halbuki 

34,000 lira satılıyor galonu 35,000 değil. Maliyeti 32,000, 

Resmi Gazete'de kendisi ilân etmek zorundadır bu fiyatları, 

işte fiyat istikrar fonuna akıtılan para benzinde 13,421 

lira. Hani 2000 liraydı? Motorinde 7872 lira, fuiloilde 

12,427 lira. 

SALtH COŞAR (Yerinden) (Devamla) - Bunlar hesap bilmez, 

hiç hesap bilmez. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla) - Demek ki ya siz yalan 

söylüyorsunuz Sayın Bakan veyahutta Resmi Gazete yalan 

yazıyor, işte Resmi Gazete'deki fiyatlar istikrar fonuna. 

Nasıl 2000 lira diyorsıınuz siz bunu? 
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Ha, gazete ile bir kamuoyu oluşturacaksınız ve diyeceksiniz 

ki işte biz fazla fiyat koymadık. îşte bu 13,421 lira, ki bir 

yıllık sarfiyat aşağı yukarı benzinde 40,000 ton, mazotta 50,000 

55,000 ton, fuel oilde 2000 ton yıllık ve bunun Fiyat İstikrar 

Fonuna sağladığı 250 milyar. Yani siz zenginin de, fakirin de 

eline cebinizi soktunuz, hem ekmekte, hem mazotta yaptınız onun 

cebinden. Hani, siz çok kazanandan çok alacaktınız, az kazanandan 

az alacaktınız? 

SALİH COŞAR (Yerinden) (Devamla) - Gösterdi kendini. 

ERTUĞRUL HASÎPOĞLU (Devamla) - Evet, gösterdi kendini. 

KENAN AKIN (Yerinden) (Devamla) - Sayın Hasipoğlu, çok 

heyecanlanma. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla) - Ben heyecanlı değilim. 

Siz heyecanlısınız. Bırakınız, biz sizi hep dinliyoruz, siz 

de bizi dinleyeceksiniz. 

KENAN AKIN (Yerinden) (Devamla) - Cep ele sokulmaz, el 

cebe sokulur Hasipoğlu. TRT kayıt yapıyor. Ele cep sokulmaz. 

Çök heyecanlısın. 

SALİH COŞAR (Yerinden) (Devamla) - UBP bile yapmadı bunu. 

UBP yapmadı böyle birşey. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla) - Ha, bir zamanlar şöyle 

derdi... 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; karşılıklı konuşmayın 

lütfen. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla) - CTP'nin ileri gelenleri. 

SALİH COŞAR (Yerinden) (Devamla) - Ertuğrul Bey; bir 

daha oku o rakamları da yanlış geçti hep. Bir daha oku. 
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ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla) - E, dedik ya işte. Ya Resmi 

Gazete yalan yazıyor, ya Sayın Bakan yalan söylüyor. Bir daha 

okuyayım. Benim, istikrar... 

KENAN AKIN (Yerinden) (Devamla) - Sayın Başkan; doldu 

saati, onbeş dakika geçti. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla) - Dinleyeceksiniz efendim, 

dinleyeceksiniz. Burada halkın sesini boğmaya hiç hakkınız yoktur. 

KENAN AKIN (Yerinden) (Devamla) - İçtüzük kuralları vardır 

Hasipoğlu. 

SALİH COŞAR (Yerinden) (Devamla) - Bir daha oku lütfen. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla) - 13,421 lira Fiyat İstikrar 

Fonuna benzinde. Mazotta 7,872 lira. Resmi Gazete. Buradadır, 

Resmi Gazete'yi de getirdim. 

KENAN AKIN (Yerinden) (Devamla) - Mahkemede gider 

anlatırsınız. 

SALİH COŞAR (Yerinden) (Devamla) - Söyle Koreli. UBP 

yaptı mı böyle birşey? 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla) - Resmi Gazete de buradadır. 

İBRAHİM KORELİ (Lefkoşa) (Yerinden) - Alıştırdınız efendim 

siz de onları. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla) - Fuel oil 12,427 lira, 

sanayide kullanılan. 

SALİH COŞAR (Yerinden) (Devamla) - Biz punto punto koyardık. 

Böyle santim santim olurdu bu iş. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla) - Ha, bir zamanlar CTP'nin 

sayın ileri gelenleri şöyle söylüyordu. Nerede zam zum, orada 

ham hum. 
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SAL t H COŞAR (Yerinden) (Devamla) - Bunlar dayak yemediler 

daha. Dayak yeseler, öğreneceklerdi saymayı. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla) - Nerede yapılırsa zam zum, 

orada yapılır ham hum. Yani siz şimdi bu zamları ham Hum için 

mi yaptınız sayın ilgililer? On defa tekrar edin bu kelimeyi, 

yüz defa tekrar edin bu kelimeyi. 

AHMET DERYA (Lefkoşa) (Yerinden) - Sizin ham humlarınızdan 

doğan açığı kapatmak zorundayız. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla) - Büyük lâf... 

BAŞKAN - Sayın Ertuğrul Hasipoğlu; vaktiniz dolmak üzeredir. 

Toparlar mısınız lütfen? 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla) - Peki efendim. Daha vaktimiz 

var efendim. 

Büyük lokma yiyeceksiniz, büyük lâf söylemeyeceksiniz. 

SALİH COŞAR (Yerinden) (Devamla) - Hiç olmazsa şimdi... 

Bir de halkçı geçinizsiniz, emekçi geçinirsiniz. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla) - Ha, birşey daha söyleyeyim. 

Sayın özgür çıkar derdi ki Ankara'ya gittiğimiz zaman, gene 

el açmaya, dilenmeye gidiyorsunuz diyordu. Halbuki şimdi kendisi 

iki elini açarak gitti, olmadı. Bir de heybe aldı sırtına... 

BAŞKAN - Sayın Coşar, lütfen. 

SALİH COŞAR (Yerinden) (Devamla) - Buraya konuşmaya geldik 

ya. Nereye geldik? 

BAŞKAN - Karşılıklı konuşmayın efendim. Söz isterseniz 

size de verebilirim. 
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SALtH COŞAR (Yerinden) (Devamla) - Ya, geleceğiz oraya 

da. 

BAŞKAN - Lütfen, karşılıklı konuşmayın lütfen. 

SALtH COŞAR (Yerinden) (Devamla) - tki saattir bağırır 

orası, ağzını açıp bir kelime söylemedin. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla) - Ha, niçin gidiyor? Heybeyi 

vurdu sırtına, gidiyor. 

BAŞKAN - Onları da ikaz ediyorum, sizleri de. 

MUSTAFA ADAOĞLU (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Adildir Başka-

nımız Sayın Coşar. 

ERTUĞRUL HASÎPOĞLU (Devamla) - Müdürlere, müsteşarlara, 

danışmanlara, koordinatörlere para isteyecek Anavatandan. Açın 

kitabını ve okuyun Anavatan için söylediklerini de bu "Artık 

Herşey Daha Güzel 01acak"ın içerisinde. Ben, vakit almasın diye 

birkaç sözünü okuyacağım. 

MUSTAFA ADAOĞLU (Yerinden) (Devamla) - Yani dün herşey 

güzeldi de yirmi dört saatte kötü oldu? 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla) - Okuyayım. 

MUSTAFA ADAOĞLU (Yerinden) (Devamla) - Cevap ver bakalım 

madem bu kadar iddialısın. 

SALİH USAR (Girne) (Yerinden) - Oku oku da doğrusunu 

öğretir sana. 

MUSTAFA ADAOĞLU (Yerinden) (Devamla) - Herşey güzeldi. 

Gün yirmi dört saatte değişti? 

ERTUĞRUL HASÎPOĞLU (Devamla) - 0 güzelliklerin içerisinde 

Sayın Adaoğlu, senin de payın büyüktür. 
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BAŞKAN - Sayın Adaoğlu, lütfen söz atmayın konuşmacıya 

efendim. 

SALİH MİROĞLU (Girne) (Yerinden) - 0 güzelliklerde senin 

de payın var hoca. 

MUSTAFA ADAOĞLU (Yerinden) (Devamla) - Sana geçen defadan 

vereceğim hesap var zaten, merak etme. Oturacağız hesaplaşacağız. 

İcraata beraber başladık çünkü. 

BAŞKAN - Sayın Adaoğlu; konuşmacıya müdahale etmeyin 

efendim. Lütfen konuşmacıya müdahale etmeyin. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla) - Yahu alışın biraz dinle-

meye, lütfen. Biz sizi konuşurken hep dinliyoruz. Saygı ile 

dinliyoruz. Saygı duyuyoruz görüşlerinize. 

MEHMET BAYRAM (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Sevgi ile dinli-

yoruz. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla) - Sizin de bizi dinleme 

zorunluluğunuz vardır. Biz lâf atmıyoruz. Ama ortalığı kaldırıyor 

sunuz. 

MUSTAFA ADAOĞLU (Yerinden) (Devamla) - Ama yaptıklarınızı 

tekrarlıyorsunuz. 

SALİH USAR (Yerinden) (Devamla) - Kitap ne diyor? Okuyacak 

sanız dinleyelim efendim. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla) - Peki efendim, okuyayım 

madem ki siz istediniz. Ama zaman bitti demeyin ha bana. 

FERİDUN ÖNSAV (Lefkoşa) (Yerinden) - Biri söyledi sana 

da bulamadın. Okumadın. 
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SALÎH MÎROĞLU (Girne) (Yerinden) - Yok, bugünkü konuşman 

dört dörtlüktür Sayın Hasipoğlu. 

SONAY ADEM (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Galiba hiç okumadın. 

MUSTAFA ADAOĞLU (Yerinden) (Devamla) - Bu icraatın müsebbibi 

olmasaydı, hak verebilirdim kendisine, ama.. 

SALİH MÎROĞLU (Yerinden) (Devamla) - 0 icraatta senin 

de payın az değil Hoca. 

DERVİŞ ÇOBANOĞLU (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Karıştırma 

Hoca, karıştırma. 

ERTUĞRUL H ASİPOĞLU (Devamla) - Bakınız bir de ne diyor 

ha: "Tüm tayin ve terfilerde imtihan sistemi uygulanacaktır. 

Bu imtihanların sonuçları tartışmasız bir şekilde ilân edilirken, 

terfilerde kıdem ve sicil esas alınacak, sicilin de açık olması 

gerçekleştirilecektir. CTP, üçlü kararname ile müsteşar ve müdür 

tayinine son verecek, kamu yönetimindeki partizanlığın önüne 

geçecektir.
1 7 
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AHMET DERYA (Lefkoşa) (Yerinden) - Doğrudur. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla) - E, niye artırdınız? 

Artırdınız yahu nasıl söylersiniz? 

MEHMET BAYRAM (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Yok yahu 

onlar danışmandır, onlar burya girmez. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla) - Ha onlar danışmandır, 

onlar buraya girmiyor değil mi? 

AHMET DERYA (Yerinden) (Devamla) - Sizin partizanca 

getirdiklerinizi iş başında mı tutacaksınız? 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla) - Bakınız "devlet sivilleş-

tirilecek, yöntemi ellerinde tutmaya alışmış olan gizli 

iktidar odaklarının saltanatı sona erdirmek için her 

kademede açıklık ilkesi uygulanacaktır" Kimdir bu devlette 

yönetimi elinde tutan gizli iktidarlar? Bunları da açıklasın 

bana CTP'liler. "Gerek tarihsel, gerekse kültürel bağlarla 

bağlamaktadır. Bu bağların yanı sıra Kıbrıs Türklerinin 

Türkiye ile danışma ve işbirliği içerisinde bulunması 

için siyasi ve ekonomik nedenler de bulunmaktadır. 

Kıbrıs Adası üzerinde Türkiye'nin stratejik öneme sahip 

çıkarları bulunmaktadır. Ayrıca Kıbrıs Türklerinin de 

Türkiye ile dayanışma ve işbirliği içinde bulunma 

gereksinimleri vardır. Bu gerekçeler Kıbrıs Türkleri 

ile Türkiye. ..
> > 

SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) - Zaman doldu. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla) -"Bekle bitsin yahu. 

Türkiye ile işbirliği ve danışma içinde bulunmak zorunlu-

luğu ile karşı karşıya bırakıyosa da bugüne kadarki ilişkiler 

daha fazla emir-komuta ilkesi düzeyinde kalmıştır.*
7 

SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) - Bu da doğrudur. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla) - İşte bekleyeceğiz ve 

takip edeceğiz. Siz bu emir komuta zincirini kıracaksınız. 
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"ilişkilerin bu düzeyde kalmasının çeşitli nedenleri 

bulunmaktadır. Ama bu nedenlerden birinin de Kıbrıs Türk 

toplumunda demokratik anlayış ve kurumların egemen olmaması 

olduğunu rahatlıkla söyleyebiliriz. Türkiye ile işleri 

yapıcı ve yararlı bir hale gelmek için Kıbrıs Türk top-

lumunun demokratikleşme programını yürürlüğe koymak, 

ileri atılmış büyük bir adım olacaktır. Türkiye ile ilişki-

lerin sürdürülmesinde karşılıklı anlayış ve işbirliği 

ruhu geliştirilirken, Kıbrıs Türklerinin kendilerini 

ilgilendiren kararların kendi demokratik yöntemleri ile 

alabilecekleri gerçeği dikkate alınacak ve bu kararlara 

sık sık bağlı kalınacaktır.'
1 

SALİH USAR (Yerinden) (Devamla) - Teşekkür ederiz 

hatırlattığı için bir daha. 

ERTUĞRUL HASÎPOĞLU (Devamla) - Bu bağlamda şimdi esas 

özüne geliyoruz. "Bu bağlamda Türkiye Cumhuriyeti Lefkoşa 

Büyükelçiliği ile ilişkiler titiz bir çalışma ile yenilene-

cek ve işlerine karışmama ilkesi temelinde karşılıklı 

saygı ve güvene dayalı ilişkiler tesis edilecektir.V 

AHMET DERYA (Yerinden) (Devamla) - İşlerine. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla) -"Buna bağlı olarak KKTC 

yurttaşlarının " Kenan Akın gitti? " îşlerini Türkiye 

C««Mjriyeti Yardım Heyeti nezdinde takip etme gelenelğine 

so* verilecektir." Çünkü hemen bir şey oldu mu TC Yardım 

Heyetine giderdi. "Buna bağlı olarak KKTC yurttaşlarının 

işlerini TC Yardım Heyetinden takip etme geleneğine son 

verilecektir." Bekleyeceğiz bu son verilişi. "KKTC yurt-

taşlarının sorunları ile ilgili olarak sadece KKTC makam-

larını muhatap alacaklar, TC yardımlarına bağlı yardımlar 

bizzat Ankara'dan yönetilme yerine TC yetkilileri ile 

kordine edilerek KKTC
1

nin yetkili makamları tarafından 

yürütülecektir.
7 7 

SALİH USAR (Yerinden) (Devamla) - Yanlış mı efendim? 
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ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla) - Bunu bekleyeceğiz v« 

bunu göreceğiz ve bu soruyu size yine bu kürsüden soracağız. 

BAŞKAN - Sayırr.Hasipoğflu. 

SALİH USAR (Yerinden) (Devamla) - Sayın Hasipoğlu, 

yanlış mı o yazılanlar? 

BAŞKAN - Gündem dışı konuşmanızın dışına çıktınız 

efendim. Lütfen kouşmanızı bağlar mısınız? Size konuşmanızı 

bağlamanız için 3 dakika daha süre tanıyorum. 

SAĞLIK BAKANI ERGİN 1LTAÇ (Yerinden) - Gündem dışı 

konuşmanın nasıl yapılacağını öğrenmedi. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla) - Yok daha benim konum 

var efendim. Onlar istedi onlar için okudum, ben oku-

mayacaktım. Şimdi sendikalar konusuna gelelim. Geçen 

defa bu kürsüden söyledim. Geliniz bu Mecliste Sendikalar 

Yasası vardır. Bir konsensüs sağlayalım, süratle bunları 

geçirelim, referandum esası da gelsin. Bizim buna bir 

^şikayetimiz yok. Ama şu anda referandum yasası yok, bu 

bu ülkede ve siz bu ülkede referandum yapıyorsunuz ve 

süratle siyasi baskı kullanarak yandaşınız sendikaları 

işyerlerinde öne çıkarmaya çalışıyorsunuz. En azındân 

baskı kullanmasanız bile, piskolojik etki ile bunu bu\ 

şekilde yapmaya çalışıyorsunuz. v
:

"* 

SALİH USAR (Yerinden) (Devamla) - Daha önce bu ülkede 

referandum yapılmadı mı? Bilginiz yoksa size hatırlatırım. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla) - Bunlar yanlış ve doğru 

değ i İd ir. Bakınız. 

BAŞKAN - Sayın Usar konuşmacıya müdahale etmeyin efendim 

lütfen. 

ÇALIŞMA VE SOSYAL GÜVENLİK BAKANI ÖZKAN MURAT (Yerinden) 

Siz bana referandum yapılmadığını mı söylüyorşun? 
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SALİH USAR (Yerinden) (Devamla) - Hayır daha önce 

yapıldığını anımsatıyorum Sayın Başkan. 

ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) - Kağıt üzerinde. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla) - Bakınız Yöh-Sen olayını 

size anlatayım. Yön-Sen olayında ... 

SALİH USAR (Yerinden) (Devamla) - Sanayi olayını anlat 

efendim. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla) - Bırakın Sanayi Holding'i 

Sanayi Holding'i de anlatırım. Sanayi Holding'de bir 

şey yok. 

SALİH USAR (Yerinden) (Devamla) - Olmadı mı Sanayi 

Holding'de daha önce? 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla) - Benim dönemimde olmadı, 

yoktu, yasası yoktu. 

SALİH USAR (Yerinden) (Devamla) - Sizin zamanınızda 

olmuştur, sizin partinizin iktidarında olmuştur. 

BAŞKAN - Sayın Hasipoğlu konunuza sahip olmaya davet 

ediyorum sizi efendim. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla) - Konuşturmuyorlar Sayın 

Başkan. 

BAŞKAN - Konuyu çok dağıtıyorsunuz efendim. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla) - Hep beni ikaz ediyor-

sunuz Sayın Başkan. 

BAŞKAN - Lütfen konuya dönün efendim. 
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ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla) - Onlara da dokunun 

ben kürsüdeyim, onların sesini kısın. 

BAŞKAN - Onları da ikaz ediyorum efendim, lütfen konuya 

dönmeye davet ediyorum sizi. 

DERVİŞ ÇOBANOĞLU (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Dışardan 

müdahale ediyorlar. 

KENAN ATAKOL (Lefkoşa) (Yerinden) - Konuşturmuyorlar. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla) - Ben konudayım. 

BAŞKAN - Çok dışardasınız efendim. 
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ERTUöRUL HASİPOĞLU (Devamla) - Ve şimdi ne olacak? Bank-Sen, 

Y^öni-Sen
1

 in'yaptığını yapaöak. Diyecek ki, siyasi baskı altındaydı 

bu üyelerim. 100 tane üyesi ile, 55 delege ile temsil edilecek 

Türk-Sen'de. Diyecek ki ben bunların aidatlarını da ödemeyeceğim 

ve bunlar benim tabiî üyelerimdir diyecek ve aynısı olacak. 

Yani siz bu yaptığınız eylemle, doğru birşey yapmış değilsiniz. 

Gelin diyelim, doğruları yapalım. 

SALİH USAR (Yerinden) (Devamla) - Peyak'ta referandum 

yapmadınız mı Sayın Hasipoğlu ve Belça'da sizin Bakanlığınızda? 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla) - Şimdi, Sigortanın durumuna 

gelince; ben ikaz ettim Hükümet Programında. Dikkat edin, Sigor-

tanın dûrıimu iyiye gitmeyecek, gerekli tedbirleri alınız, iki 

ay erteleme ile aldınız. 80 milyar bıraktım ben Sigortada. Şu 

anda tahmin ederim, herhalde 48 milyar bir parası vardır. Eğer 

şeyi ödemişse. 60 milyardı. 12 milyar da maaş farklarını ödeye-

cekti, geriye kalır 48 milyar. Eğer bu ayki maaşı da öderse, 

eğer Onuncu Yıl ikramiyesini de öderse, ki Yasasında yoktur, 

ama siz bir Onuncu Yıl ikramiyesi getirdiniz ki, o DP'nin bir 

suçuydu. Bir seçim suçu işlemişti. Savcılığa gerekli ikaz yapıl-

mıştır. Bir seçim vaadiydi. Oy kazanmak için yapılmış bir vaatti. 

Ama siz bu Onuncu Yıl ikramiyesini vermekle de toplumu bölmüş 

oluyorsunuz. Yani bu memlekette Onuncu Yıl İkramiyesini alacak 

olanlar, yani bu memlekette Cumhuriyeti kuranlar yalnız memurlar 

oluyor. İşçiler yok, çiftçiler yok, köylüler yok, esnaf yok. 

EŞBER SERAKINCI (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Kuş. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla) - Şimdi onun için... Ha, 

ne oldu? Prime esas kazançlar %75-86'lar civarında artırılmak 

zorunda kaldı. Ne olacak? Bağımsız yatıranların cebine... 

ÇALIŞMA VE SOSYAL GÜVENLİK BAKANI ÖZKAN MURAT (Yerinden)-

1993'te artırdınız siz geçen yıl efendim. 
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ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla) - 1993 değildir. 

ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) - Var bende hesapları. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla) - 65-70'tir. Fakat görecek-

sin orada. Ve şimdi ne oldu? 32,000 aktif sigortalı bıraktık 

biz, şu anda sigortalı sayısı 22,000. 

SALtH USAR (Yerinden) (Devamla) - Hesap uzmanları hep 

UBP'dedir Sayın Bakan. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla) - Aktif sigortalı sayısı. 

Yani prim ödeyen 22,000 kişi, aşağı yukarı 12,000-15,000 emekliyi 

ödeyecek demektir, ki bu gidiş iyi değildir. Bu konuda benim 

samimi dileğim, gerekli tedbiri Çalışma Bakanlığının almasıdır. 

Narenciyede kaçak işçi var diye beyanatını okydum gazete-

lerde. Biz prim alıyorduk. Kaçak işçi var derken*..
 : 

ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) - Çalışma izni var mı 

acaba? 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla) - Nesi? 

ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) - Açıklayın. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla) - Sen Sosyal Güvenlik Fonunda 

al. 0 senindir. 

ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) - Çalışma izni var mı 

bu işçinin? 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla) - Olsun veya olmasın, bıra-

kacak mısınız onu orada çalışsın? Almayacaksın sen şeıyi? Hem 

Sigorta zarar edecek, hem o insanlar sosyal güvenlikte olmayacak. 

Onu düzelt. Ama biz 2.5 milyar alıyorduk Sigortaya, 1.5 milyar 

da ihtiyat Sandığına almıştık. Bırakmayın. Çalışma izni yokmuş. 
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Efendim, pasaport gerekliymiş. Onu getir bir an evvel. Yazık 

değil mi onları kaçak durumda bırakmaya? Yazık değil mi onlara 

herhangi bir hizmeti vermemeye? Bu bir sebep mi? 

SAĞLIK BAKANI ERGİN İLKTAÇ (Yerinden) - Hani sen sıfır-

ladıydın kaçak işçiyi dedin bize? 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla) - Biz, çalışma izni olsun 

veya olmasın, kaynağından alıyorduk primi. 

İÇİŞLERİ BAKANI TANER ETKİN (Yerinden) - Kim kopya verdi 

sana da bizim yaptığımızı söylüyorsun? Plânımızda olanı. 

ERGİN İLKTAÇ (Yerinden) (Devamla) - Sayın Hasipoğlu, 

sen sıfırladığını söylemiştin bu kaçak işçi konusunu. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla) - Narenciyede demiştim. 

ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) - İnşaatın tümü kaçak. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla) - Narenciyede. 

ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) - Sen miras bıraktın 

bize. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla) - Evet, daha önce... 

ERGİN İLKTAÇ (Yerinden) (Devamla) - Nasıl sıfırladıydın? 

SALİH USAR (Girne) (Yerinden) - Anlaşıldı nasıl sıfırla-

dığın. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla) - Gayet tabiî. Ben primini 

alıyoruz. Sosyal Güvenlik Fonlarına yatırımlarını alıyorum. 

0 kaçak mı olur? 
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ERGİN İLKTAÇ (Yerinden) (Devamla) - Nasıl sıfırlamadır 

o? 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla) - Ha, bir de Bütçe değişikliği 

yaptınız. Ben, Sayın Bakanla bir özel konuşmamda, Sigortanın 

devletten alacağını siz zamanında koymadınız, işte Bütçe değişik-

liği yaptınız. Bir baktım o da yok. E, madem ki öyledir, siz 

niye koymadınız madem ki bu kadar hevesliydiniz ona? 

Gözlük, beyanatlarınızda Sigorta emeklilerine gözlük 

yardımı yapacağınızdan bahsediyorsunuz. Yapamazsınız. 

SALİH USAR (Yerinden) (Devamla) - Sayın Başkan; gündem 

dışı konuşmalar hangi kurallarda ve nasıl yapılır efendim? Lütfen 

konuşmacıya hatırlatılsın. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla) - Sigortalarla ilgili, sendi-

kalarla ilgili konuşabilirim. 

SALİH USAR (Yerinden) (Devamla) - Herşeye el attınız. 

KENAN ATAKOL (Lefkoşa) (Yerinden) - Sağlık, çalışma ve 

sigorta. 

BAŞKAN - Sayın Hasipoğlu; size en geniş toleransı göstere-

rek yarım saat konuşmanıza müsaade ettim efendim. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla) - Sayın Başkan... Daha yarım 

saat olmadı Sayın Başkan. Yirmi dakika. 

BAŞKAN - Şayet devam edecekseniz. 
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ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla) - Edeceğim efendim. 

BAŞKAN - Şayet devam edecekseniz, Genel Kurulun onayına 

sunmak mecburiyetindeyim. Bağlamak üzere misiniz? 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla) - Bağlayacağım efendim. 

Bir sağlık konusu kaldı... 

BAŞKAN - Kaç dakikaya daha ihtiyacınız var efendim? 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla) - Bana beş dakika kadar 

yeter. 

BAŞKAN - Beş dakika daha size izin veriyorum. Buyurun 

efendim. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla) - Sağlıkta ilk yapılan 

icraatlardan bir tanesi, Sayın Bakan bu kürsüden çıkmış ve demiştir 

ki herkes yerinde çalışacaktır. 
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Kim nerden geldi ise orda çalışacaktır ve kendisi 

bunu kırmıştır. Mağusa HastahaneSindeki çocuk doktorunu 

torpili olduğu için, Ali Kırgın'ın kızı olduğu için, 

kocası yandaşı, arkadaşı olduğu için Lefkoşa'ya almıştır. 

Amme tayını yapan, Ali Kırgın'ın kızını,siz kalkktıniz 

Lefkoşa'ya aldınız. Orda ilk yarkdımda çalışan çocuk 

doktoru varken kalktınız semt polikliniğinden aldınız 

çocuk doktorunu Mağusa Hastahanesine getirdiniz, onun 

yerine semt polikliniğine de kalktınız İnönü Sağlık 

Merkezindeki doktoru aldınız getirdiniz. İnönü Sağlık 

Merkezini kapattınız. Daha sağlık merkezleri açmanız 

gerekirken. 

EŞBER SERAKINCI (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Kimin olduğunu 

ne söylemen., 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla) - Benim köyümdür herhalde. 

İnönü Sağlık Merkezi kapatıldı. 

EŞBER SERAKINCI (Yerinden) (Devamla) - 0 Ergin de 

zamanında atıyordu demek ki. 

ERGİN ABDULLAH (Yerinden) (Devamla) - Şimdi bu söylediğiniz 

yalandır dersem biraz önceki söylediğinizi iade etmiş 

olur muyum? 

ERTUĞRUL HASÎPOĞLU (Devamla) - Şimdi onu.. 

BAŞKAN - Sayın Bakan cevap hakkınız doğmuştur efendim 

size söz vereceğim. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla) - Çıkar cevap hakkınız 

vardır verirsiniz burada. İnönü Sağlık Merkezi kapatılmıştır, 

sağlık ocağından geliyor haftada bir gün Serdarlı'dan 

doktor geliyor. 

BAŞKAN - Cevap hakkı vereceğim. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla) - Kapatılmıştır. 
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(Devamla) - Peki tamam. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla) - Kırgın'ın kızı lefkoşa.'ya 

al inmiştir. 

ERGİN İLTAÇ (Yerinden) (Devamla) -Evet. 

ERTUĞRUL HASİPOLU (Devamla) - Bunu semt poliklinikdeki 

çocuk doktorunu, daha doğrusu ilk yardım doktorunu pratisye 

hekim, alınmıştır çocuk doktoru hatta. Mağusa Hastahanesindeki 

ilk yardımdaki çocuk doktoru yukarıya verilmiştir. Şu 

anda doktor eksikliği vardır. Elinizde sizin... 

ERGİN İLTAÇ (Yerinden) (Devamla) - Bu kadar zaman 

pratisyen hekim kadrosunde çalıştırın kendilerini Alaman 

esiri gibi. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla) - Ben çalıştırmıyorum, 

Amme tayinidir. Amme tayin yapmıştır. 

BAŞKAN - Sayın Hasipoğlu lütfen bağlayınız efendim. 

ERGİN İLTAÇ (Yerinden) (Devamla) - Alman esiri gibi 

çalıştırdın kendilerini senelerce. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla) - Sen bul şimdi pratisyen 

hekim. Sen şimdi pratisyen hekim bul. 

BAŞKAN - Sayın Bakan müdahale etmeyin. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla) - Ben münhal ilan ederim, 

sen hala bakan olarak bilmiyorsun kimin tayin yaptığını. 

Tayin yapan makamın 

ERGİN İLTAÇ (Yerinden) (Devamla) - Neyi bilmiyorum? 

Amme yapar tayinleri. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla) - Amme Komisyonudur evet. 
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ERGİN İLTAÇ (Yerinden) (Devamla) - Evet. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla) - Amme Komisyonui yapar 

tayinleri Hasipoğlu yapmaz, iltaç da yapmaz tayinleri. 

ERGİN İLTAÇ (Yerinden) (Devamla) - Yapmadı iltaç d a . 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla) - Tamam. Ama sen alıp 

aktarıyorsun. 

TANSEL DORATLI (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Her ay milyarlar 

gidiyor ek mesailer için dikkatinizi çekerim. 

ERGİN İLTAÇ (Yerinden) (Devamla) - Sen almazdın değil 

mi? Ne zaman, nasıl alırdın onu da söyle. 

ÇALIŞMA VE SOSYAL GÜVENLİK BAKANI ÖZKAN MURAT (Yerinden)-

En çok siz alırdınız. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla) - Özel çalışanlara... 

BAŞKAN - Sayın Bakan lütfen efendim. 

ERTUĞRUL HASİP (Devamla) - E, ama bırakmıyorlar konuşalım 

ama. 

BAŞKAN - Lütfen bağlar mısınız?Süreniz dolmuştur Sayın 

Hasipoğlu. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla) - Ve bu kürsüden bir 

suç duyurusu yapmak istiyorum. Sayın Kâşif gazetelere 

beyanat vermiştir Mağusa'da bilmem hangi yola asfalt 

yapmış, çakıl dökmüş. Hiç hakkı yoktur. Hizmet olabilir 

ama herhangi bir talep olmadığı sürece Sayıştayın denet-

lemesi lâzım, Sayıştaya suç duyurusu yapıyorum. Hakkı 

yoktur.Hıerhangi bir talep olmadığı sürece bu hizmeti 

Bayındırlık Bakanlığı veremez. Devlettir, kendi bütçesini, 

bu Meclisin olayladığı bütçeyi aşamaz veyahutta başka 

türlü kullanamaz. Bunu da söyledim. 
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Yine partizanlık yok diyorsunuz ama Mağusa Kaymakamını 

alıyorsunuz, Mağusa Kaymakamıığındâki Yardımcısını Girne'ye 

veriyorsunuz, Girne'dekini getiriyorsunuz. Mağusa'daki 

kara yolları... 

BAŞKAN - Sayın Hasipoğlu konunun dışına çıktınız efendim, 

lütfen bağlayınız. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla) - Kıyımın efendim, kıyım 

dedik, partizanlık dedik efendim konunun dışı değil. 

BAŞKAN - Lütfen bağlayınız, sözünüzü kesmek mecburiyetinde 

kalacağım. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla) - Evet ekonomi giderek 

çökmüştür. Zaten anlaşılan ve beklenen ve özlenen de 

odur ki ekonomi siyasal kaos olacak, ekonomik kaos olacak, 

arkasından da bu ülkede istenilen çözümler dikte ettirilecek-

tir. Beklenen, özlenen ve istenen budur. Ulusal Birlik 

Partisi olarak bunda direnmekte kararlıyız. Teşekkür 

eder, saygılar sunarım. 

BAŞKAN - Teşekkür ederim sayın Hasipoğlu. 

SALİH USAR (Yerinden) (Devamla) - Bütün Hükümet lâzım 

cevap versin şimdi. Nasıl gündem dışı konuşma bu? 

DERVİŞ ÇOBANOĞLU (Yerinden) (Devamla) - Versin. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Yerinden) (Devamla) - Verin efendim 

biz de dinleyelim. 

BAŞKAN - Buyurun Sayın Bakan. 

TARIM, DOĞAL KAYNAKLAR VE ENERJİ BAKANI FERDİ SABİT 

SOYER - Sayın Ertuğrul Hasipoğlu'nun her telden şarkılar 

konuşmasını dinledik. 
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SALİH USAR (Yerinden) (Devamla) - Potpuri derler buna. 

FERDİ SABİT SOYER (Devamla) - Potpurisini dinledik. 

Sayın Hasipoğlu'nun. Şimdi kuşkusuz bu konuları enine 

boyuna tartışmak, görüş üretmek ve bu tartışmalarda da 

belli birtakım düşünce birikimlerini toplumun siyasal 

ve sosyal hayatına getirmektir önemli olan. Yoksa... 

EŞBER SERAKINCI (Yeirnden) (Devamla) - Yumruğunu niye 

sıkan? 

FERDİ SABİT SOYER (Devamla) - Yoksa kısır ve verimsiz 

tartışmalarla bu toplumun önünde bulunan sorunların aşıla-

mayacağı bir gerçektir. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Yerinden) (Devamla) - Doğruları 

söyleriz. 

FERDİ SABİT SOYER (Devamla) - Bu çerçevede Sayın Ertuğrul 

Hasipoğlu'nun getirdiği bu yaklaşımlar en baştan bu anlamda 

topluma ve onun sorunlarının çözümüne yardımcı değildir, 

bu yardımcı bir siyasal tartışma değildir. 
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ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Yerinden) (Devamla) - E, öneri geti-

ririz, akıl vermeyin dersiniz. Önem vermezsiniz. 

FERDİ SABİT SOYER (Devamla) - Şimdi bu noktada, özellikle 

şunun a l d ı m öncelikle çizmek istiyorum. Sayın Ertuğrul Hasipoğlu, 

Ulusal Birlik Partisinin saygıdeğer mensupları bilmeleri gereki 

ki, bizden farklı siyasal düşüncededirler. Ama bizim kadar 

akıllıdırlar. Bizim olaylara bakış açımız başkadır.,.. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Yerinden) (Devamla) - E, şimdi Sayın 

Başkan... 

FERDİ SABİT SOYER (Devamla) - Sizin bir başkadır. Ancak... 

BAŞKAN - Lütfen efendim. 

FERDİ SABİT SOYER (Devamla) - Ancak bu noktada altını 

çizmet istediğim birşey vardır. Bunu özellikle söylemekten hiç 

çekinmiyorum. Benim bir tecrübem yoksa, bu tecrübemin olmaması 

benim için bir zul değildir. Herhangi bir konuda bilgim yoksa, 

bu bilgimin olmadığını dile getirmek benim için bir zul değildir, 

önemli olan, insanın bilmediğini kabul etmesi ve bu bilmediği 

noktada o olguyu öğrenmesi, kendisini geliştirmesidir. 0 bakımdan 

tecrübe ve bilgi size münhasır değildir. Hiçbir zaman da olamaz. 

Aksi taktirde toplumun içerisindeki siyasal var oluşu ve siyasal 

mücadeleyi siz tekelcilik zihniyetiniz doğrultusunda kendinize 

bağlamış olursunuz. 0 bakımdan da bunun altını çizerek, konuşmama 

devam etmek istiyorum. Buraya her kürsüye çıktığınızda bilmiyor-

sunuz demek, bilenleri... 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Yerinden) (Devamla) - Öyle birşey 

söylemedik. 

FERDİ SABİT SOYER (Devamla) - Bilenlerin kendilerini 

çok bilir pozisyonunda göstermeleri... 
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1 

TANSEL DORATLI (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Muhalefetin 

görevi ikaz etmektir. 

FERDÎ SABİT SOYER (Devamla) - Bu toplumda zaten ondokuz 

yıldır yapılanların
;
 ne clduğunu ortaya koyması bakımından da 

büyük ölçüde konuyu açığa kavuşturmaktadır. Onun için bu üslûba 

öncelikle dikkat edilmesi gerekiyor. Biz, sizin kadar biliyoruz. 

Belli tecrübe birikimimiz eksik olabilir, ama bunu da süratle 

kapatmaktan hiçbir zaman geri durmayız ve bunların üstünde özel-

likle durmak istedim. Bu bakımdan konuşurken siyasete, politikaya, 

görüşe, düşünceye ve farklılığa önem verin. Çünkü ben konuşurken, 

benden farklı düşünen sizlere saygı duyarak konuşuyorum. Politik 

tartışmanın ileriye gitmesinin en önemli özelliği, sosyal ve 

siyasal güçlerin birbirine, varoluşlarına tahammüllü ve saygı-

1ıyızdır. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Yerinden) (Devamla) - Şimdi benzini, 

mazotu, ekmeği söyle sen. 

FERDİ SABİT SOYER (Devamla) - Bunun için burada önemli 

olan usluptur Sayın Ertuğrul Hasipoğlu. Üslubunuza dikkat etmek 

zorundasınız. Politikada seviyeyi ve fikrin zenginliğini geliş-

tirmek için. Bu da benden bir görüş öncelikle. 

DERVİŞ ÇOBANOĞLU (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Ama susarak 

dinlemek de birşeydir. 

FERDİ SABİT SOYER (Devamla) - Şimdi gelelim Kıbrls Türk 

Elektrik Kurumu ile ilgili yaklaşımlara, öç tane danışman atadık. 

Baş Danışman ve iki Danışman. Kıbrıs Türk Elektrik Kurumu Yönetim 

Kurulu bu kararı aldı. Bir Baş Danışman ve iki de Danışman 

atadılar. Bu Baş Danışman ve iki Danışman Atama kararı hereden 

çıktı? öncelikle bunun altını çizmek gerekmektedir. 
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Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; seçim yasaklarına 

bir gün kala olağanüstü toplanarak Kıbrıs Türk Elektrik Kurumu, 

Bakanlar Kurulunun da herhalde görüşleri doğrultusunda, normalde 

Genel Müdürlüğe gelmesi gereken ve açık söyleyeyim, politik 

bakımdan da ne benim partimle, ne efendim diğer koalisyon orta-

ğımız Demokrat Parti ile çok sıkı bir bağı olmayan bir teknik 

insan olan Şinasi Beyi Genel Müdür atayacağına, dördüncü sırada 

şirket hiyerarşisi içerisinde bulunan Sayın Ahmet Müdüroğlu'nu 

Genel Müdürlüğe atadı. Seçim yasaklarına bir gün kala. Aynı 

çerçevede partizanlıktan ve kıyımdan söz eden Sayın Ertuğrul 

Hasipoğlu
1

nun bulunduğu Hükümet, aynı kararla Asım Beyi, Ali 

Şan Beyi şirket Müdür Muavinliklerine atadı. Halbuki şirketin 

atama silsilesi ve hiyerarşisi içerisinde sırada Hasan Bey ve 

diğer insanlar vardı. Bu, bu şirketin kendi özel ve teknik 

donanımı ile donanması ve kendi özerk yapısı içerisinde kendi 

hiyerarşisini kurması gereken bu şirketteki bütün mekanizmayı 

durdurdu. Ve işte yapılan şu anda nedir? Bu, normalde müdürlüğü 

alması gereken insanların barem ve kıdem, bilgi ve tecrübe bakı-

mından. .. 

ERTUĞRUL H AStPOĞLU (Yerinden) (Devamla) - Siz hep öyle 

yapıyorsunuz değil mi bu üst Kademe Yöneticileri Yasası ile? 

FERDİ SABİT SOYER (Devamla) - Almaması gereken insanlara 

bunu veriyoruz. Yapılan budur efendim. 

BAŞKAN - Müdahale etmeyin Sayın Hasipoğlu. 

FERDİ SABİT SOYER (Devamla) - Yapılan budur. Bunu veriyoruz. 
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Diğer insanların da baş danışman ve danışman görevlikleni 

çerçevesinde kenara almıyoruz biz. Biz bu insanların bu 

şirketin içerisinde rollerini, fonksiyonlarını bu iç kavgayı 

kaldırarak şirketin içerisine de birlik kurarak hayata geçir-

meye çalışıyoruz Sayın Ertuğrul Hasip-oğlu. Yani sizin kırdığı-

nız ve seçim yasaklarına bir gün kala başardığınız^bu kaosu 

bu şirketten kaldırmaya çalışıyoruz. Olay bjundan ötürüdür. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Yerinden) (Devamla) - Danışman 

atayarak? 

FERDİ S. SOYER (Devamla) - Danışmanlık sırf normalde 

müdürlük mevkiini alması gereken insanların bu çerçevede yerle-

rini almaları ve bu insanların da kırılıp dökülmemesi için 

yapılmıştır. Yani sizin şu anda atadığınız ve bu çerçevede 

bir anlamda bizim görevden almak zorunda, bir anlamda kalın-

dığını da bu şirkette önemli ölçülerde rolü, emeği, tecrübesi 

olan bu insanlara şirket içerisinde başka bir huzursuzluk 

yaratmamak için şirket yönetim kurulunun bulduğu bir birleş-

tirici formüldür ve bu formülle şirket huzura kavuşmuştur. 

Çalışanlar kendi içerisinde, demokratik bir mekanizma çerçe-

vesinde .şirket yönetim kuruluna bağlı olarak kendi iç huzur-

larını kurarak belli bir performasyonu göstermişlerdir ve bu 

atamaların yarattığı kaos bu anlamda orta yerden kalkmıştır. 

Sayın Ertuğrul Hasipoğlu, biraz sonra ilgili maddeler görüşül-

düğü zaman, ilgili yasa görüşüldüğü zaman ,danışmanııklar ve 

buna bağlı diğer düzenlemelerle ilgili elbette Hükümet ortağını 

oluşturan partilerin söyleyeceği görüşler olacaktır. Onlara 

girmek istemiyorum. Ancak... 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Yerinden) (Devamla) - Beşer tane 

danışman her birine. 

FERDİ S. SOYER (Devamla) - Evet, beş tane danışman. 

Gerekçeleri de vardır. 
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ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Yerinden) (Ddvamla) - Ya. 

FERDİ S. SOYER (Devamla) - Gerekçeleri de vardır Sayın 

Ertuğrul Hasipoğlu. Bu gerekçelerini de bu kürsüden anlataca-

ğız ne olduğunu. Buna bağlı olarak şunun altını özellikle 

çizmek istiyorum Sayın Hasipoğlu. Müdürlük ve müsteşarlık 

mevkilerine gelen insanlar normal terfi ve silsile içerisinde 

gelmemişlerdir. Ki aynı silsile içerisinde alınmadıkları 

iddiasıyla partizanlik yapılıyor diyesiniz. Hayır efendim, 

normalde müdürlük ve müsteşarlık makamlarına ve bu mevkilere 

gelen insanlar niçin gelmiştir? Politik bir kararla gelmiştir. 

Politik bir yaklaşımla gelmiştir. Baremine, tecrübesine bilgi-

sine
v

 mi seçilmiştir? Hayır. Siyasal iktidarın tercihi ile 
/ 

oraya gelmiştir. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Yerinden) (Devamla) - Barem 15 gel-

miştir. Nedir dediğin senin. Sen onu da kaldırıyorsun. 

FERDİ S. SOYER (Devamla) - Barem 15 veya şu bu. Siyasal 

iktidarın tercihi ile gelmiştir Sayın Ertuğrul Hasipoğlu ve 

bu siyasal iktidarın tercihi meselesi bir başka siyasal ikti-

darın tercihi meselesidir. Kaldı ki Sayın Ertuğrul Hasipoğlu, 

Ulusal Birlik Partisi iktidarı da bakanlar değiştiğinde müste-

şarlar da değişiyordu sırasında. Peki çok bakanın değişimine 

bağlı olarak müsteşar ve müdürün değiştiği bîr siyasal vaka 

değil midir? Evet, Nerdesiniz? Bütün müdür ve müsteşarlar 

Ulusal Birlik Partisi iktidarları döneminde UBP bakanları 

değiştiğinde de aynen devam mı ediyordu? Hayır, değiştiri-

yordunuz. 

MUSTAFA ADAOĞLU (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Hayır biz 

değiştirmiştik. 

FERDİ S. SOYER (Devamla) - Değiştiriyordunuz efendim. 

Ve bu şimdi sanki ilk defa oldu... 
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ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Yerinden) (Devamla) - Bu kadar müdürü, 

değiştirdin hade, bu kadar müdüre ne yapacan? 

FERDİ S. SOYER (Devamla) - Ve Sayın Ertuğrul Hasipoğlu 

aydan yeni geldi memleketimize ve bu yeni uygulama karşısında 

partizanlığa karşı feveran bir çerçevede hareket ediyor. 

Müdür ve müsteşarlar siyasal tercihle seçilmiştir Sayın Ertuğrül 

Hasipoğlu. . 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Yerinden) (Davamla) - Saptırıyor 

konuyu yahu. 

FERDİ S. SOYER (Devamla) - Ve bunu seçerken politik 

görüşünüze ve politik programınıza en uygun çerçevede kendi 

görüşlerinize göre adam seçerek y a p t ı m ? . Şimdi siz bizim aynı 

.kıstaslarla çalışmamızı nasıl öne sürebilirsiniz. 

/ 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Yerinden) (Devamla) - Aynı kıstas 

değil. . , 

FERDİ S. SOYER (Devamla) - Hayır efendim, aynı kıstas-

larla, aynı kişilerle, aynı yaklaşımlarla, aynı olguyla nasıl 

çalışma yapmamızı söyleyebilirsiniz! Ha, şimdi bize getirilen 

bir yaklaşım vardır. Danışmanlar konusu, onu da yasada tartı-

şacağız efendim. 

(Milletvekilleri kendi aralarında konuşurlar.) 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; karşılıklı konuşmayınız. 

FERDİ S. SOYER (Devamla) - Görüşümüzü söyleyeceğiz. 

Görüşümüzü söyleyeceğiz efendim. Biz kurumlaşma istiyoruz. 
\ 

Biz politika üretmek istiyoruz. Biz bu politikayı üretirken, 

insanların büyük ölçüde belli bir bilginin, belli bir biriki-

min bakanlığın yanında oluşmasından yanayız. Bundan ötürü 

bu müsteşarlık olgusundan farklı olarak danışmanlık konusunun 

üstüne gidiyoruz. Onun için... 
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MUSTAFA ADAOGLU (Yerinden) (Devamla) - Çetin cevize 

rastladın Hasipoğlu. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Yerinden) (Devamla) - Hikâye anlatır. 

FERDİ S. SOYER (Devamla) - Onun için Sayın Ertuğrul 

Hasipoğlu, politik yaklaşımlarda — 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Yerinden) (Devamla) - Özel gel. 

FERDİ S. SOYER (Devamla) - Politik yaklaşımlarla seçti-

ğiniz, politik yaklaşımlarla seçtiğiniz ve atadığınız yakla-

şımların bizim aynen bizim tarafımızdan da takip edilmesini 
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ve aynı kıstaslarla çalışma yapmamızı istemek hakkına sahip 

değilsiniz. Böyle bir hakka sahip değilsiniz siz. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Yerinden) (Devamla) - Yalnız Başbaka-

nın kapısına götür koy. 

FERDİ S. SOYER (Devamla) - Böyle bir hakka sahip değil-

siniz ve olamazsınız ve bize böyle bir öngörüde de bulunamaz-

sınız. Buna bağlı olarak belirtmek istediğim diğer bir nokta 

da şudur: 

Bir gazetede, gazetede bir rakam hatası oldu yayınla-

mada. Bu rakam hatasını büyük ölçüde Sayın Ertuğrul Hasipoğlu 

dile getirdi. Birşey değil, birşey söylemeyeceğim. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Yerinden) (Devamla) - E söylemen 

Doğrudur söylediğim. 

FERDİ S. SOYER (Devamla) - Ancak benim vurgulamak iste-

diğim şuydu; ben şunu söylemek istiyorum. Kendisi bir politika-

cıdır, Bakanlar Kurulunda görev yapmıştır. Bakanlar Kurulunda 

alınan bir kararın Resmi Gazete'de yayımlanacağını ve bu 

gazetenin bu çerçevede bütün halka açık olduğunu bilerek ,bir 

politikacının bunu bile bile farklı bir rakam verebileceğini 

nasıl düşünebilir Sayın Ertuğrul Hasipoğlu? Yani Sayın Ertuğrul 

Hasipoğlu, siz bizi bu kadar çocuk, 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Yerinden) (Devamla) - E ertesi 

gün niye tekzip etmedi? Gazetede niye tekzip etmedi? 

FERDİ S. SOYER (Devamla) - Bilgisiz ve beceriksiz mi 

zannediyorsunuz yani ? 

MUSTAFA ADAOĞLU (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Bastır. 

FERDİ S. SOYER (Devamla) - Nasıl bu düşünceyi gelip 

burada ifade edebilirsiniz? 
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ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Yerinden) (Devamla) - Ertesi gün 

niye gazetede yalanlamadın rakam hatasıdır diye? 

BAŞKAN - Sayın Hasipoğlu, lütfen efendim. 

FERDİ S. SOYER (Devamla) - Ve bunun Resmi Gazete'de 

yayımlanmış biçimini mümkün olabildiğini bilerek ve onun yayım-

lanacağını bilerek bu kararları alan insanların bu rakamları 

bilmediğini mi zannediyorsunuz? 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Yerinden) (Devamla) - Ha, yalanla-

yaydın ertesi gün. 

FERDİ S. SOYER (Devamla) - Bizim 28 Ocak 1994 tarihli 

Petrol Şirketinin dökümleri ile ilgili maliyet hesapları önü-

müzdedir. Bunları detaylı olarak açıklamadık. 

MUSTAFA ADAOĞLU (Yerinden) (Devamla) - Açıkla açıkla! 

FERDİ S. SOYER (Devamla) - Neden? Açıklayabiliriz. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Yerinden) (Devamla) - E açıkla! 

FERDİ S. SOYER (Devamla) - Yani bu detaylı orta yerde 

bulunan bir rakamdır ve bu çerçevede bunlar buna bağlı olarak 

Petrol Şirketinin getirdiği bu dökümler bu anlamda orta yerde 

bulunan rakamlardır ve orta yerde ifade edilen sözlerdir. 

Ancak bunu Sayın Ertuğrul Hasipoğlu'nun özellikle bilmesi gerek-

mektedir ki politik yaklaşımda, politik değerlendirmede insanlar 

kendi kadar akıllıdırlar. Kendi kadar akıllıdırlar. Farklı 

siyasal yaklaşımımız olabilir Sayın hasipoğlu. Zaten bu memle-

kette en büyük sorun farklı siyasal anlayış içerisinde bulunan 

insanlara yaşama hakkının ve bu topraklarda eşit haklı insanlar 

olarak var olama hakkının tanınmaması özel 1 iğinden olmamış mıdır? 

BAŞKAN - Sayın Bakan konuyu saptırıyorsunuz efendim. 
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FERDÎ S. SOYER (Devamla) - Bu çerçevede işte, bu siyasal 

anlayış doğrultusunda Sayın Başkan, öyle bir konuşma yaptı 

ki, öyle bir konuşma yaptı ki, ben kendi partimin 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Yerinden) (Devamla) - Zamları ne 

söylemen. 

BAŞKAN - Lütfen konu ile ilgili cevaplarınızı verin 

efendim. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Yerinden) (Devamla) - Sayın Başkan... 

BAŞKAN - Ayni ikazı ona da yapmıştım konu dışına çık-

tığı zaman. Size de yapmak mecburiyetindeyim. Lütfen. 

FERDİ S. SOYER (Devamla) - Gündeme getirmek istediği, 

bize dile getirmek istediği konuşmalara haklısınız cevap verme-

dim, buna saygı duydum. Buna saygı duydum efendim. 

SALİH COŞAR (Lefkoşa) (Yerinden) - Kitap kimindir? 

Kitap sizin. 

FERDİ S. SOYER (Devamla) - Onu bu gündem dışı konuşmada 

dile getirmek istemedim. Kitap bizimdir övünüyorum. 

SALİH COŞAR (Yerinden) (Devamla) - Evet. 

FERDİ S. SOYER (Devamla) - Kitabımla övünüyorum. Eğer 

onu tartışmak istiyorsanız buyurun tartışalım. Ama ben gündeme 

kesinlikle saygılıyım ve bunu savunuyorum. 

SALİH COŞAR (Yerinden) (Devamla) - E ne yapman? 

FERDİ S. SOYER (Devamla) - Ve bunu varolduğumuz için 

yapıyoruz ve bu toplumun kurumlaşması siyasal kimliğini ve 

kişiliğini geliştirmesi için görüşler üretiyoruz. 
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SALİH COŞAR (Yerinden) (Devamla) - Yazdığınızı yapınız 

Sayın Bakan. 

FERDİ S. SOYER (Devamla) - Bu da bizim için önemlidir 

ve sizin özellikle toplumun siyasal kimliği ve kişiliğinin 

geliştirilmesi konusundaki katkılarda farklı yaklaşım ve fikir-

lerimizden ötürü. 

SALİH COŞAR (Yerinden) (Devamla) - E kabul edin. 

FERDİ S. SOYER (Devamla) - Tenkit ve öfke değil. Düşün-

cenin şu veyahut bu biçimde gelişmesi için katkı sağlamanız 

lâzımdır Sayın Salih Coşar. Teşekkür ederim. 

SALİH COŞAR (Yerinden) (Devamla) - Öfke değil ama uygula-

mada yapacan o zaman. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Yerinden) (Dervamla) - Bizde öfke 

yoktur. Öfke sizde. Uygulamayı yapamıyorsunuz. 

MUSTAFA ADAOĞLU (Yerinden) (Devamla) - Güzel ders verdin 

kendilerine. 

SALİH COŞAR (Yerinden) (Devamla) - Yazdın da yapamıyorsun 

yalnız okuyorsun. Daha çok okuyacaksın o kitapları. 

BAŞKAN - Hanginiz önce konuşmak istiyorsunuz? Sayın 

Çalışma Bakanı buyurun efendim. 

ÇALIŞMA VE SOSYAL GÜVENLİK BAKANI ÖZKAN MURAT -

Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; Sayın Hasipoğlu'nu 

can kulağı ile dinledim. 

SALİH MİROĞLU (Lefkoşa) (Yerinden) - Düşür tansiyonunu. 

Tansiyonunu düşür. 

ÖZKAN MURAT (Devamla) - Ve maalesef hem rakamlarda 

hata yaptı... 
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ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Acaba? 

ÖZKAN MURAT (Devamla) - Hem çok açıkları olan UBP'nin 

konularına değindi. 

1. Sendikalarla ilgili işlemler. 

2. Sigortanın mali durumu. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Yerinden) (Devamla) - Nedir sigortanın 

mali durumu? söyle bakalım? 

ÖZKAN MURAT (Devamla) - İzah edeceğim, izah edeceğim. 

Hem başka şeyler de izah edeceğim. Prime esas kazançlar miktar-

ları üzerinden tamamen bilgisizliğini ortaya koydu. Rakamlar 

el imdedir. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Yerinden) (Devamla) - Ben 5 senelik 

yaptım. 

ÖZKAN MURAT (Devamla) - Kaçak işçi konusunda söyleyecek 

hiç lafı olmayacak UBP'nin. Hiç hakkı yoktur. Bugün memlekette 

her alanda kaçak işçi vardır. Narenciyede de vardır. 
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ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Yerinden) (Devamla) - Hükümet sensin 

ben kardeşim. 

ÖZKAN MURAT (Devamla) - Ha, evet, onun için ilk defa 

bu memleketin tarihinde iki tane bakan bu işin peşine düştü. 

Bu işi düzenlemek için, bu soruna bir çare bulmak için. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Yerinden) (Devamla) - Hükümet sensin 

ben sana soracağım, sen bana değil. 

ÖZKAN MURAT (Devamla) - Ne zaman siz herhangi bir tedbir 

aldınız? Narenciyede mi? inşaatta mı? Bugün inşaatta gidip 

bakın bakalım çalışma izni olan bir kişi varsa. Milyarlarca 

değerde... 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Yerinden) (Devamla) - Hükümet sensin, 

ben değilim. 

ÖZKAN MURAT (Devamla) - Devet kayıp... 

BAŞKAN - Sayın Hasipoğlu, çok laf atıyorsunuz efendim 

konuşmacıya. Lütfen efendim. 

ÖZKAN MURAT (Devamla) - Size ben diyorum ki sizin bu 

konularda eleştiri yapma konusunda büyük açıklarınız vardır. 

Bugüne kadar herhangi bir tedbir alınmamıştır. Ve iki bakan, 

biz çalışmalarımızı başlattık, sürdürüyoruz. Geçen hafta Güzel-

yurt'taydım. Narenciye kesim işçileriyle ilgili, ekip birlik-

leriyle ilgili çalışmaları yürüttük. Ve belli bir kontrol 

altına aldık. Bunun yanında inşaatlarla ilgili çalışmalarımızı 

başlattık, inşaat sektöründe ki izinsiz işçilerle ilgili, bir 

tane bulamazsınız. Daha da kötüsünü söyliyeyim ben. Maalesef 
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buraya gelen bu insanlar, burdan işçi simsarları tarafından 

yönlendiriliyorlardı. Bu kadar içler acısı bir durumdadır ve 

bir tedbir bile almamıştır Ulusal Birlik Partisi zamanında 

ve biz içişleri Bakanı ilebu konunun üzerine de gidiyoruz. Per-

şembe gün benim Bakanlığımda müteahhitler, kalıpçılar ve bu 

sektörde çalışan işverenlerle bu izinsiz işçiler sorununu 

gündeme getiriyoruz. Ve bu konuda yaptığımız hazırlıkları da 

Bakanlar Kuruluna sunuyoruz ve bu konuda tedbirler alıyoruz. 

Bugüne kadar Ulusal Birlik Partisinden çıksın birisi ve söy-

lesin, hangi tedbiri aldılar. Milyarlarca değer kaybı vardır 

devlet için, sigorta için, vergi için veya ihtiyat Sandığı 

için. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Yerinden) (Devamla) - Aktif sigorta 

sayısını söyle bana kaçtır şimdi? 

ÖZKAN MURAT (Devamla) - Aktif sigortalı otuz iki bin 

kusur civarındadır. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Yerinden) (Devamla) - Şimdi? 

ÖZKAN MURAT (Devamla) - Onu söyliyeyim size. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Yerinden) (Devamla) - Aman Sayın 

Bakan, vazgeçin, uyutma milleti. 

ÖZKAN MURAT (Devamla) - Şimdi ona da geleceğim. 

Bakın değerli milletvekilleri; burda bir liste vardır. 

Bunlar sadece ve sadece bir kısmıdır. Altında toplam yirmi 

milyar diyor, ama daha da detaylı araştırırsanız elli milyara 

da ulaşır. Bunun on iki milyarı sadece bir şirkete aittir. 

Daha da ilerisini söyliyeyim ben, bugün bu listeye baktığı-

nızda ben bütün milletvekillerine de dağıtabilirim, 80'den, 

87
1

 den, 1987'den... Efendim? 
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(Yerinden) (Devamla) - Hepsi mahkeme-

ÖZKAN MURAT (Devamla) - Ha, size okuyacağım mahkemede 

olmayanları, diğerlerini de. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Yerinden) (Devamla) - Oku, hepsi 

mahkemededir. 

ÖZKAN MURAT (Devamla) - Hepsi mahkemede değil efendim. 

Ben size mahkemede olmayanları da okuyacağım. İsim burda vermek 

istemiyorum, uygun olmadığı için. İşte burdan da uzaktan göre-

bildiğiniz kadarıyla, ben size yakından da veririm, evet, 1991, 

1984... 

MUSTAFA AKINCI (Lefkoşa) (Yerinden) - Hani şeffaflık? 

Açıklayın. 

ÖZKAN MURAT (Devamla) - 1984, 1988... 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Yerinden) (Devamla) - Şeffaflık. 

ÖZKAN MURAT (Devamla) - 1977, dikkatinizi çekerim. 1977 

rakamını da söyliyeyim size, otuz sekiz milyon bir kişinin. 

Ne bir ihbar, ne bir dava. 

MUSTAFA AKINCI (Yerinden) (Devamla) - Nedir bunlar, 

sigorta borcu mu? 

ÖZKAN MURAT (Devamla) - Bunlar sigorta borçlarıdır ve 

takipten bahsediyor Sayın Ertuğrul Hasipoğlu. Bunlar kendi 

dönemlerinde olan rakamlardırlar. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla) - Bunlar hepsi Sayıştay 

denetiminden geçmiştir. Hepsi de. 

ÖZKAN MURAT (Devamla) - Efendim burda. 
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ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Yerinden) (Devamla) - İşte Sosyal 

Sigortaların denetim raporu vardır önümde. 

ÖZKAN MURAT (Devamla) - Başka bir şey daha söyliyeyim 

ben, ihtiyat Sandığı ve Sosyal Sigorta alacakları ile ilgili 

bu kurumların — 

SALİH USAR (Girne) (Yerinden) - Tamam, siz hiç yanlış 

yapmazsınız Sayın Hasipoğlu. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Yerinden) (Devamla) - Estağfrullah. 

ÖZKAN MURAT (Devamla) - Mahkemelerde hukuk davasındadır. 

tlüsaade ederseniz çok ilginç bir noktaya da değinmek istiyorum 

Sayın Hasipoğlu. Mahkemelerde hukuk prosedürünün uzun gittiği-

ni bildiğimden dolayı, çünkü ben de bu meslekten geliyorum, 

ben meslekdaşlarımı gücendirmek şeyine rağmen, verdiğim direk-

tif, bütün davalar ceza usulü takibiyle yapılacaktır dedim. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Yerinden) (Devamla) - Gayet güzel. 

ÖZKAN MURAT - Ve çok hızlı bir takibe gidiyoruz bütün 

davalarda, hazırlanmıştır ve verilmiştir. Ancak ben arkadaş-

larımı gücendirmek bir tarafa, ben yakınlarıma dava vermedim. 

Çok yakınım avukat arkadaşlarıma ve akrabalarıma da dava ver-

medim. Bunun da bilinmesinde yarar var Sayın Hasipoğlu. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Yerinden) (Devamla) - E, isim söyle. 

Bak şeffaflık dedi. Söyle bakalım kime vermişiz. 

ÖZKAN MURAT (Devamla) - Siz daha iyi bilirsiniz. 

BAŞKAN - Lütfen Hasipoğlu. 

ÖZKAN MURAT (Devamla) - Gerek yoktur. 0 dereceye inmek 

istemiyorum. 

SAĞLIK BAKANI ERGİN ABDULLAH (Yerinden) 

efendim. Kendileri biliyor. 

- Biliyor kendisi 
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ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Yerinden) (Devamla) - Benim yakınıma 

hiç dava verilmemişt ir. 

MEHMET CİVA (Lefkoşa) (Yerinden) - Araştır da öğrenin. 

ÖZKAN MURAT (Devamla) - Efendim prime esas kazançlar 

yükseltilmesi ile ilgili bir rakam verdi Sayın Hasipoğlu. işte 

burda. 

(Milletvekilleri kendi aralarında konuşurlar.) 

BAŞKAN - Sayın Bakan lütfen karşılıklı konuşmayalım 

efendim. 

ÖZKAN MURAT (Devamla) - Konuşturmuyorlar. 

BAŞKAN - Size söylemedim, Sağlı* Bakanına söyledim. 

ÖZKAN MURAT (Devamla) - Sayın Hasipoğlu'na veririm, 

isterse alsın görsün rakamları. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Yerinden) (Devamla) - Bende var. 
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ÖZKAN MURAT (Devamla) - Prime esas kazançlar %73 -

%54, 92-93 5692.91. 

MEHMET BAYRAM (Yerinden) (Devamla) - (Anlaşılmayan 

sözler) 

ÖZKAN MURAT - E nasıl olur da biraz önce bize bu sene-

nin artışından daha düşüktü diyor Hasipoğlu? 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Yerinden) (Devamla) - 70'tir onun 

hesabı. 

ÖZKAN MURAT (Devamla) - Bu sene de %86. %93 işte. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Yerinden) (Devamla) - Yanlıştır 

o hesabın. 

ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) - E bilmiyorum benim 

hesaplarım yanlıştır. 

VASFİ CANDAN (Lefkoşa) (Yerinden) - Hangi hesaplardı 

onlar? 

ÖZKAN MURAT (Devamla) - Ayni müdür daha yerinde görev 

yapmaktadır Sayın Hasipoğlu. Ayni müdür görev yapmaktadır 

yerinde. Bana rakamları getiren kendisidir. Ya sizi aldatıyor 

ya beni. Bilmiyorum. Rakamlar dosyadan çıkmıştı. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Yerinden) (Devamla) - Bende var 

dosyada. 

ÖZKAN MURAT (Devamla) - E bilmiyorum. Gidip alıyor 

musunuz halâ daha dosyaları? 

İBRAHİM KORELİ (Lefkoşa) (Yerinden) - Sayın Hasipoğlu, 

o rakamlar tamamdır. 0 cetvel bende de vardır. Geçen sene 

uyguladığınız alt basamakla üst basamak arasındaki yüzdelik 

rakamlar... 
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ÖZKAN MURAT (Devamla) - Niye bu kadar çarpıtılıyor 

ben onu anlayamadım? Yani en azından rakamlarda uyuşmamız 

lazım. Değerli arkadaşlar, bu kadar çarpıtmaya ben anlayama-

dım yani. Burda liste işte. 

AYTAÇ BEŞEŞLER (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Havana su 

koyması. Sayın Bakan, siz söyleyin inin, doğruyu söyleyin 

inin. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Yerinden) (Devamla) - Evet bak 

tecrübeli arkadaşımızdır. 

ÖZKAN MURAT (Devamla) - Genel sendikalara saldırmışız, 

taraf tutmuşuz, yönlendirir işiz. 

SAĞLIK BAKANI ERGİN A. İLKTAÇ (Yerinden) - Kar-İşi 

bir gecede biz mi kurdurduk? Mütevelli heyeti... 

ÖZKAN MURAT (Devamla) - İşte sanayi doğrusunu, evet 

doğrusunu yapıyoruz değerli milletvekilleri. 

ERGİN A. İLKTAÇ (Yerinden) (Devamla) - Mütevelli heyeti 

başka... 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Yerinden) (Devamla) - Biz referanduma 

karşı değiliz. Ama yasal olsun. Havada olmasın. 

BAŞKAN - Sayın İlktaç rica ederim efendim. 

ÖZKAN MURAT (Devamla) - Sayın Hasipoğlu. 

BAŞKAN - Sayın Hasipoğlu, müdahale etmeyin lütfen. 

ÖZKAN MURAT (Devamla) - Değerli milletvekilleri, sendi-

kalar konusunda UBP çok kabahat işlemiştir. Aha burda sendika-

cılar da vardır. Sendikacı milletvekilleri de vardır. Bir 

gecede nasıl sendikaların değiştirildiğinin belgeleri de vardır. 
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ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Yerinden) (Devamla) - Hepsi müdür 

müsteşar oldu şimdi. 

ÖZKAN MURAT (Devamla) - Ve burada benim bir notum vardır, 

araştırdım onu da.Ne kadar ilginçtir ki Çalışma Bakanının 

yetkisinde olm&sına rağmen yetkili sendika konusunda yorum 

yapsın, işte 1989-90 yılında devlet işçilerinde Maliye Bakanı 

takdir etmiştir. Buna da cevap versin bize arkadaşlar. Maliye 

Bakanı takdir etmiştir. Mukayyidin kendi üye listelerini talep 

etmesine rağmen zamanın Maliye Bakanı ve yorum istemesi gere-

kirken Çalışma Bakanından, Çalışma Bakanından yorum istemesi 

gerekirken Maliye Bakanının takdiri ile üye beyannameleri 

üzerinden sendika tayin edilmiş. Yetkili sendika tayin edilmiş-

tir. Bu mudur demokrasi? Bu mudur adalet? 

MEHMET BAYRAM (Yerinden) (Devamla) - Ben yaptım, doğru-

dur. Doğrudur yaptığım da. 

ÖZKAN MURAT (Devamla) - Doğrudur da yaptığınız? Biz 

de dedik ki üye beyannameleri üzerinden yapmayacağız. 

MEHMET BAYRAM (Yerinden) (Devamla) - Ben doğru bilirdim 

doğru yaptım. 

ÖZKAN MURAT (Devamla) - Ve biz bunu kapalı oy açık 

sayım sistemi olan referandum sistemi ile yapacağız. Referandum 

konusunda... 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Yerinden) (Devamla) - Yahu yasallaştı 

itirazımız yoktur yahu. Odur bütün mesele. Yasayı getirin. 

ÖZKAN MURAT (Devamla) - Hayır siz diyorsunuz ki, öyle 

yaptınız böyle yaptınız. 
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ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Yerinden) (Devamla) - Hayır. Bizim 

referanduma itirazımız yoktur. 

ÖZKAN MURAT (Devamla) - Bir kere UBP'nin çok sabıkası 

var bu konuda, onu söyleyim. 

SALİH USAR (Girne) (Yerinden) - Sizin bakanlığınızda 

referandum yapılmadı mı Sayın Hasipoğlu? 

ÖZKAN MURAT (Devamla) - Yapıldı Peyak'ta yapıldı, Belça'da 

yapıldı. Niye yapılmadı? 

SALİH USAR (Yerinden) (Devamla) - Peyak'ta yapıldı, 

Belçada yapıldı. Siz yasa ile yaptınız bunu? 

ÖZKAN MURAT (Devamla) - Ha şunu diyorsa Hasipoğlu, 

sayın milletvekilim, diyorsa ki biz bunu süratle yasallaştı-

ralım, doğrudur. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Yerinden) (Devamla) - Hah onu isti-

yoruz . 

ÖZKAN MURAT (Devamla) - Onda hemfikiriz. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Yerinden) (Devamla) - Budur söyle-

diğimiz yahu. 

ÖZKAN MURAT (Devamla) - Evet bunun çalışmasını da başlattık. 

Yani referandum nasıl yapılacak, süreci nasıl başlayacak, 

çünkü bugüne kadar teamüldü. Bu konuda çalışmalarımızı yapı-

yoruz. Arkadaşlar da bizi desteklerse kısa sürede bu Yasa 

çıkar. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Yerinden) (Devamla) - Memnuniyetle. 
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ÖZKAN MURAT (Devamla) - Ancak bir yerde bir irade belirle-

dik ve bu yerde de referandurr. yapıyorsak teamüllere göre, burda 

eleştirilecek ne var ki? iradesini belirtmiş işçi gitmiş oyla-

masını da yapmış falan sendika kazanmış filan sendika o beni 

hiç ilgilendirmez. Ama bir irade doğmuşsa ben onu baskı altın-

da mı tuiccağım? 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Yerinden) (Devamla) - İmaj clarak 

veya dolaylı olarak.Ona sempati o'uyûh. 

ÖZKAN MURAT (Devamla) - Ha eğer diyorsa Hasipoğlu 

ki imaj olarak veya dolaylı olarak hükümete geldiğinde bir 

ekip ona sempati duyan, sendikalar yetki konusunda talepte 

bulunur ve işçiler de gider ona verirse ve bunu eleştiriyorsa, 

e bu miras bi?e üBP'den geldi demektir. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Yerinden) (Devamla) - Hayda, UBP 

kuyuya düşerse siz de düşeceksiniz? 

ÖZKAN MURAT (Devamla) - Burun, şimdi eğer bu imajdan 

bahsediyorsanız, bınun mirası da sizindir. 

SALİH USAR (Yeı i.r c'(-n) (Devamla) - İmajla değil baskı 

ile yapılıyor. 

ÖZKAN MURAT (Devamla) - Hayır biz imajden olsun bahsettik. 

SALİH USAR (Yerinden) (Devamla) - Sanayi Holding'de 

bir gecede insanların nasıl sokağa atıldığını tiliyoruz. 

Üyeliklerini almayanların nasıl sokağa atıldığını tiliyoruz. 
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ÖZKAN MURAT (Devamla) - Sayın Hasipoğlu'ndan en azından 

sigortaların ve İhtiyat Sandığının mali durumunun tablosunu 

bize kendisinin devretmesini beklerdik. Bize çıktı burda ilk 

gün dedi otuz yedi bin aktif sigortalı var. Biz baktık hesap-

1 ara... 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Yerinden) (Devamla) - Otuz iki bin. 

ÖZKAN MURAT (Devamla) - Otuz bir bin kusur, yani otuz 

iki bin. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Yerinden) (Devamla) - Otuz iki bin 

dedim ben. 

ÖZKAN MURAT (Devamla) - Otuz yedi dediniz efendim burda 

şeyde vardır, tutanaklardan da aldım ben. Otuz yedi bin dediniz. 

Başka bir şey söyliyeyim, ben İhtiyat Sandığından müdüre sor-

duğumda ne kadardır aktif ihtiyat Sandığına yatırımlar, bana 

elli bin rakamını verdiler. Bundan komik bir şey olamaz. Eğer 

sen Sigortalar otuz iki binse, elli bin olamaz İhtiyat Sandığı. 

Bu da şunu gösteriyor ki hiç bir düzen ve intizam yoktur. 

Bunları da bilmekte yarar vardır sayın milletvekilleri. Yani 

eleştireceksiniz evet, ben her zaman eleştiriye açığım ve 

Hükümetimiz de eleştiriye açıktır. Ama makul olacak eleşti-

riler. Eğer sen bana hesap soruyorsan kaçak işçi konusunda, 

zaten şu ana kadar hiç bir tedbir alınmamıştır diye cevap 

veririm. Eğer bana sigortaların hesabını soruyorsan, ben sana 

yüz kırk sekiz milyarla ilgili bir kuruş ödemediğinden bahse-

derim. Eğer sen bana sorarsan... Efendim? 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Yerinden) (Devamla) - İşte bütçeyi 

değiştirdin ne koymadın? 

ÖZKAN MURAT (Devamla) - Bütçeyi değiştirdim, ne koymadım? 

Benim Programımda bu yüz kırk sekiz... 
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SAĞLIK BAKANI ERGİN ABDULLAH (Yerinden) - Bütçeyi değiş-

tirmedik Sayın Hasipoğlu. Yanlış söyledin. Bütçe değişmedi. 

ÖZKAN MURAT (Devamla) - Daha geçmedi efendim. Öyle bir 

şey yoktur. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Yerinden) (Devamla) - Koysaydın yahu 

da ödesin sigortaya devlet. Biz de alkışlayalım. 

ÖZKAN MURAT (Devamla) - Ödeyecek efendim. Bu devlet 

ödeyecek sigortaya borcunu. 

ERTURĞUL HASİPOĞLU (Yerinden) (Devamla) - Ödeyecek tabiî, 

gayet tabiî. 

ÖZKAN MURAT (Devamla) - Görevidir. Ve bu kadar sene de 

göreviydi. 

SALİH USAR (Girne) (Yerinden) - Borcudur devletin efendim 

bu Sosyal Sigortalara. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Yerinden) (Devamla) - Hayır, koysay-

dın bu sene hiç olmazsa gelir gelmez de alkışlayalım sizi. 

ÖZKAN MURAT (Devamla) - Evet benim söy1iyeceklerim bun-

lardan ibarettir. Teşekkür ederim. 

BAŞKAN - Buyurun Sayın İlktaç. 

İBRAHİM KORELİ (Lefkoşa) (Yerinden) - ilk aldıkları 

dikkate alınsın Sayın Bakan. Otuz sekiz milyar yasanın öngör-

düğü borçtur. 1977'den beri o faiz kayıpları? Beş yüz milya-

rın üzerindedir borç. 

ERGİN A. İLKTAÇ - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; 

sevgili arkadaşım Hasipoğlu
1

nun her konunun uzmanı, ekonomist, 

danışman, eğitimci... 
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ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Yerinden) (Devamla) - Sen cevap ver 

yalnız. 

ERGİN A. İLKTAÇ (Devamla) - Dış politikacı, pazarlamacı 

olduğunu, bu kadar çok yönlü yetenekli olduğunu gerçekten 

bilmiyordum. Bugün bir kez daha buna tanık ol.duk ve çok memnun 

oldum. Allah UBP'ye böyle bir nitelikli elemanı olduğu için 

gani gani şey yapsın kendini. 

SALİH MİROĞLU (Girne) (Yerinden) - Ne yapsın? 

ERGİN A. İLKTAÇ (Devamla) - Gerçekten de bağışlasın. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Yerinden) (Devamla) - Cevap versin 

sorduklarıma. Saptırıyor konuyu. 

ERGİN A. İLKTAÇ (Devamla) - Evet efendim, Öyle girdiği 

için konuya aynı şekilde biz de giriyoruz. Şimdi efendim... 

TESBİT EDİLEMEYEN BİR MİLLETVEKİLİ (Yerinden) - İnönü Sağlık Ocağını 

kapattım desin. 

ERGİN A. İLKTAÇ (Devamla) - Söyleyeceğim. 

Bakın Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; Sayın Hasip-

oğlu'nun Temel Sağlık Hizmetleri Müdürlüğü yapmış arkadaşın 

bana hazırlayıp verdiği sağlık merkezlerinin çizelgesi ile 

ilgili belgedir burda. Sayın Hasipoğlu döneminde Temel Sağlık 

Hizmetleri Müdürlüğü yapılmış, dün görev teslimi yapmış arkada-

şın hazırlayıp elime sunduğu, göreve geldiğim günden sonraki 

sağlık merkezlerinin çizelgesidir bu. Hiç mübalağasızdır, 

araştırma yapılmamış, hiç bir elleme yapılmamış, sağlık 

merkezlerinin konumu ile ilgili, Mehmetçik Sağlık Merkezi, 

Pazartesi ordaki görevli doktorumuz Mehmetçik'tedir. Bir de 

Perşembe günü Mehmetçik'te görev ifa etmektedir. Diğer günler 

nerdedir? Balalan'dadır, Kumyalı'dadır, şurdadır, burdadır. 

Yani merkezde sağlık ocağında, sağlık merkezinde olduğu gün 

iki gündür. Bir başka örnek daha, Geçitkale, aynı bölgede 
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olduğu için, yine Pazartesi-Cuma günleri sadece o Merkezimizde 

Sağlık Merkezinde doktor arkadaşımız görev vermektedir. Diğer 

günler köylere çıktığı için Geçitkale Sağlık Merkezi ile diğer-

lerini saymayacağım, vaktinizi almamak için. 

SALİH COŞAR (Lefkoşa) (Yerinden) - Sayın Bakan, siz 

Mağusa'nın Bakanısınız? 

ERGİN A. İLKTAÇ (Devamla) - Hayır efendim. Örnek veri-

yorum şimdi, ona geleceğim efendim. 

SALİH COŞAR (Yerinden) (Devamla) - Nedir Mağusa, Mağusa... 

ERGİN A. İLKTAÇ (Devamla) - Lapta'yı da verebilirim. 

SALİH COŞAR (Yerinden) (Devamla) - Ha, Lapta'dan da 

konuşun. 

ERGİN A. İLKTAÇ (Devamla) - Verebilirim. Esentepe'yi 

verebi1 irim. 

SALİH COŞAR (Yerinden) (Devamla) - Hep Mağusa'dan 

konuşun. 

ERGİN A. İLKTAÇ (Devamla) - Hiç bir şey değişmiyor 

efendim. Tamam. Değirmeniik
1

 i vereyim. Değirmeniik
1

 i vere-

yim o zaman. Pazartesi gün ve Cuma günleri sadece Değirmen-

lik'te görev ifa ediyor ordaki doktor arkadaşımız. Diğer 

günler köylere çıkıp görev ifa etmektedir. 
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ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Yerinden) (Devamla) - Sen cevap ver 

yalnız. 

ERGİN A. İLKTAÇ (Devamla) - Dış politikacı, pazarlamacı 

olduğunu, bu kadar çok yönlü yetenekli olduğunu gerçekten 

bilmiyordum. Bugün bir kez daha buna tanık olduk ve çok memnun 

oldum. Allah UBP'ye böyle bir nitelikli elemanı olduğu için 

gani gani şey yapsın kendini. 

SALİH MİROĞLU (Girne) (Yerinden) - Ne yapsın? 

ERGİN A. İLKTAÇ (Devamla) - Gerçekten de bağışlasın. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Yerinden) (Devamla) - Cevap versin 

sorduklarıma. Saptırıyor konuyu. 

ERGİN A. İLKTAÇ (Devamla) - Evet efendim, Öyle girdiği 

için konuya aynı şekilde biz de giriyoruz. Şimdi efendim... 

TESBİT EDİLEMEYEN BİR MİLLETVEKİLİ (Yerinden) - İnönü Sağlık Ocağını 

kapattım desin. 

ERGİN A. İLKTAÇ (Devamla) - Söyleyeceğim. 

Bakın Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; Sayın Hasip-

oğlu'nun Temel Sağlık Hizmetleri Müdürlüğü yapmış arkadaşın 

bana hazırlayıp verdiği sağlık merkezlerinin çizelgesi ile 

ilgili belgedir burda. Sayın Hasipoğlu döneminde Temel Sağlık 

Hizmetleri Müdürlüğü yapılmış, dün görev teslimi yapmış arkada-

şın hazırlayıp elime sunduğu, göreve geldiğim günden sonraki 

sağlık merkezlerinin çizelgesidir bu. Hiç mübalağasızdır, 

araştırma yapılmamış, hiç bir elleme yapılmamış, sağlık 

merkezlerinin konumu ile ilgili, Mehmetçik Sağlık Merkezi, 

Pazartesi ordaki görevli doktorumuz Mehmetçik'tedir. Bir de 

Perşembe günü Mehmetçik'te görev ifa etmektedir. Diğer günler 

nerdedir? Balalan'dadır, Kumyal ı'dadır, şurdadır, burdadır. 

Yani merkezde sağlık ocağında, sağlık merkezinde olduğu gün 

iki gündür. Bir başka örnek daha, Geçitkale, aynı bölgede 
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olduğu için, yine Pazartesi-Cüma günleri sadece o Merkezimizde 

Sağlık Merkezinde doktor arkadaşımız görev vermektedir. Diğer 

günler köylere çıktığı için Geçitkale Sağlık Merkezi ile diğer-

lerini saymayacağım, vaktinizi almamak için. 

SALİH COŞAR (Lefkoşa) (Yerinden) - Sayın Bakan, siz 

Mağusa'nın Bakanısınız? 

ERGİN A. İLKTAÇ (Devamla) - Hayır efendim. Örnek veri-

yorum şimdi, ona geleceğim efendim. 

SALİH COŞAR (Yerinden) (Devamla) - Nedir Mağusa, Mağusa... 

ERGİN A. İLKTAÇ (Devamla) - Lapta'yı da verebilirim. 

SALİH COŞAR (Yerinden) (Devamla) - Ha, Lapta'dan da 

konuşun. 

ERGİN A. İLKTAÇ (Devamla) - Verebilirim. Esentepe'yi 

verebi1 irim. 

SALİH COŞAR (Yerinden) (Devamla) - Hep Mağusa'dan 

konuşun. 

ERGİN A. İLKTAÇ (Devamla) - Hiç bir şey değişmiyor 

efendim. Tamam. Değirmeniik'i vereyim. Değirmeniik'i vere-

yim o zaman. Pazartesi gün ve Cuma günleri sadece Değirmen-

lik'te görev ifa ediyor ordaki doktor arkadaşımız. Diğer 

günler köylere çıkıp görev ifa etmektedir. 
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bu anlayışına göre Sayın Ha s. i foğ lu ' nun bütün bu s & ğ î ı k merkez-

leri ki kendinin bakanlığı dönemi r dok i çizelgedir bu.. Hepsi 

kapalıdır demek ki. Hepsi Kepctılmıştır. Bütün sağlık 

merkezleri kapalıdır sizin mantığınıza göre. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Hepsi... 

ERGİN ABDULLAH (Devamla) - Geleceğim şimdi. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Yerinden) (Devamla) - Tamam. 

ERGİN ABDULLAH (Devamla) - Evet şimdi arkadaşlar, tablo 

çizelgesi budur. Gelelim İnönü'nün çizelgesine. Doğrudur önü-

müzde geldik ve bulduk. Yalnız ben beklerdim ki Sayın Hasipoğlu 

bir haftalığına gönderdiği Lefkoşa'da kadrosu olup da Mağusa 

Acilde görev yapan, bir haftalığına gidecen denmiştir kendisine, 

aradan üçbuçuk sene geçmiştir ve geldik bunu da önümüzde bulduk. 

Bu arkadaşımızın da sorunu vardı Sayın Bakan. Keşke bunu da 

çözseydin, bu sorunu ellemişken demesini beklerdim şahsen. 

Gerçekten. Çünkü Mağusa'da kadrosu olup, şu anda Cengiz Topel 

Hastanesinde görev ifa edenler de vardır. Bunları da bekledim 

konuşmanızın içerisinde vurgulayasınız diye. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Yerinden) (Devamla) - Cevabını 

alacan. 

ERGİN ABDULLAH (Devamla) - Kadrosu Mağusa'da olan bir 

meslektaşımız Cengiz Topel Hastanesinde görev ifa ederken , 

hizmetler aksamıyor değil mi? Aksamıyor. Ama Şifa Hanımı 

iddia ediyorum yolda görsem tanımayacağım kim olduğunu. Öyle 

bir takdim etti 4ti, efendim yoldaşıdır, mücadele arkadaşıdır 

dercesine, çok'üzüldüm, buna da üzüldüm samimiyetle söylüyorum — 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Yerinden) (Devamla) - üzülme yahu. 
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ERGİN ABDULLAH (Devamla) - Diğer görev yeri farklı 

bir yerde olup Mağusa'da veya bir başka yerde görev ifa edenleri 

sirküle etmeye çalışıyoruz ki verimli bir çalışma atmosferi 

ile doktorlarımız ve diğer hemşire hasta bakıcılarımız da 

aynı sorunlarla mustariptirler. Yani önümüzde bulduğumuz bir 

kaos, bir kargaşa vardır. Bunu amme yolu ile gayet demokratik 

bir biçimde hiç kimseyi rencide etmeden, aksine Mağusa Acil 

Servisinin doğabilecek sorunlarını da asgari düzeyde çözüm-

leyebilmek için orda toplantı yaptık. Böylesi bir sıkıntı 

vardır, bu sıkıntıları aşmamız gerekiyor. Sözkonusu Şifa Hanım 

on-call görevi yaparken Lefkoşa'dan Mağusa'ya aile faciası yaşa-

yarak gidip gelmekte. Çocuğunu arabasının içerisinde götürüp 

getirmekte. Böylesi... 

SALİH MİROĞLU (Girne) (Yerinden) - Benzerleri var. 

ERGİN ABDULLAH (Devamla) - Evet geleceğiz onlara d a . 

Çözeceğiz onları da. Herkesi yerli yerine oturtacağız. 

SALİH MİROĞLU (Yerinden) (Devamla) - 0 iyi. 

ERGİN ABDULLAH (Devamla) - Vardır kadrosu bu devletin 

ve oturtmak zorundayız. Ama bunun çaresi belli kişileri git 

gel Mağusa-Lefkoşa yolunda veya Girne-Mağusa arasında veya bir 

başka yörede... 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Yerinden) (Devamla) - E kendi talep 

etti yahu, kadroyu amme verdi kendilerine. 

ERGİN ABDULLAH (Devamla) - Biçiminde takdim ederse 

Sayın Eski Bakan, Sayın Hasipoğlu, benim bunu anlamakta zor-

lanırım. Neden zorlanırım? Eğer yapıcı öneri ve çözüm yolları 

önerme iddiasıyla kürsüye geldiğinde demiş olsaydı ki evet 

gerçekten bu sorunlar vardır, yaşanmıştır. Adamlar... 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Yerinden) (Devamla) - E peki 

çıkarmadınız yukarıya Esin'i, çocuk doktoru? 
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ERGİN ABDULLAH (Devamla) - Çıkacak efendim, çıkacak. 

Sıra iledir sen biliyorsun bunları. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Yerinden) (Devamla) - Şu kapattın 

İnönü Sağlık Ocağını. 

ERGİN ABDULLAH (Devamla) - Kimi kapattım? 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Yerinden) (Devamla) - İnönü Sağlık 

Ocağından aldın elindekini... 

ERGİN ABDULLAH (Devamla) - E işte bak şimdi arkadaşlar, 

eğer gerçekten söylüyorum bunu, geçen defa da söyledim. Konu-

ları nasıl bu kürsüden getirip dile getireceğimizi iyice etüt 

edip araştırmadan çıkıp bu kürsüyü işgal edersek zannederseniz 

ki muhalefet görevinizi bu şekilde yerine getirirsiniz yanılır-

sınız Sayın Hasipoğlu. inönü Sağlık Ocağı kapanmamıştır, inönü 

Sağlık Ocağı iki gün biraz önce verdiğim örneklerde olduğu 

gibi evet Serdarlı'daki doktor arkadaş iki gün Serdarlı'dadır, 

iki gün İnönü'dedir, bir gün de geriye kalan AslankÖy ve benzeri 

en yakın sirkülasyon içerisindeki köylerde vatandaşa hizmetini 

vermektedir. Nerde kaldı İnönü'nün Sağlık Merkezinin kapatılması? 

Eğer bu mantıkla gidiyorsak, söylüyorum tekrar Mehmetçik de 

kapalıdır ,diğer saydığım sağlık merkezleri de kapalıdır demektir. 

Bu işin açı ama gerçek olan bir yanıdır. Bastır 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Yerinden) (Devamla) - Acı değil 

gerçek olan yanıdır. 

ERGİN ABDULLAH (Devamla) - Hayır senin vurguladığın 

acıdır işte. Yani kapanmayan bir şeyi kapanmış gibi gelip 

burda takdim ediyorsun. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Yerinden) (Devamla) - E o zaman 

sağlık ocağına hiç doktor tayin etme. 
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BAŞKAN - Müdahale etmeyin Sayın Hasipoğlu. 

ERGİN ABDULLAH (Devamla) - Efendim? 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Yerinden) (Devamla) - Koymayın 

görsünler. 

ERGİN ABDULLAH (Devamla) - Ha şimdi ne olacaktı, Mağusa 

acilini mi kapatalım mıydık da Sayın Hasipoğlu'nun hoşuna 

gitsin? Mağusa acilini kapatmamak için de bir sirkülasyon 

yapılmıştır. Doğrudur. Mine Hanım ordan alındı verildi. Onun 

yerine Esin verilseydi ne olacaktı? Statülerinde herhangi 

bir değişiklik var mıdır? 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Yerinden) (Devamla) - Yok Mine 

yine ayni yerde kalacaktı. 
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ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Yerinden) (Devamla) - Yo, 

Mine için geçtir, ama inönü kapanmadı. 

ERGİN ABDULLAH (Devamla) - Esin hanımın sıkıntı-

sını, proplemini de çözmek için...E, kapanmadı Sayın 

Hasipoğlu. Nasıl kapandı? Aynı yol onun için de 

geçerlidir. Ve şu anda gündemde olan — 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Yerinden) (Devamla) - Niçin 

Serdarlı değil da... 

ERGİN ABDULLAH (Devamla) - Sizin bir haftalığınıza 

giden Magosa'ya, sizin Lefkoşa'ya göndereceğinizin, 

sözünü verdiğiniz arkadaşı da Lefkoşa'ya kaydırmanın 

yollarını, araçlarını arıyoruz. Onu ordan kaydırırken, 

hizmetlerin aksamaması için kimi getirebileceğimizin 

formülasyonlarını bulmaya çalışıyoruz, ki hizmetler 

durmasın, aksamasın ve rutin çalışmalar çalışmalar 

devam edebilsin. Bu işin görüntüdeki yanıdır. 

Bir de dediğim gibi, yani acil kadrosu açılır, 

acil kadro içerisinde belli personel olduğu gibi, 

ekipman eğer istihdam edilirse, dediğiniz şekilde 

bu tür sorunları bundan sonrası için en azından yaşat-

mamak ve yaşamamak dileğimiz ve arzumuzdur. Bunun 

plânını, programını yapıyoruz. Eğer demiş olsaydınız 

burdan, Sayın Sağlık Bakanı, derhal acil servislerin 

kadrolarını açın, büyük oranda size teşekkür edecektim. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Yerinden) (Devamla) - Oydu, 

oydu. 
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ERGİN ABDULLAH (Devamla) - E, demediniz 

efendim. Böyle bir öneri getirmediniz bize. Böyle 

yapıcı bir görüş, böyle bir çözüm önerisi getirmediniz. 

Efendim, işte bilmem kim...Aha gerçekten samimi 

söylüyorum, Şifa Üstay'ı şu anda yolda görsem kim 

olduğunu bilmiyorum, tanımıyorum. Görmedim kendisini 

çünkü. Ama benim önüme gelen raporlara göre, bilgi-

lere göre, yaptığım araştırmaya göre bu nakilin 

yapılması gerekirdi. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Yerinden) (Devamla) -

Lefkoşa'da kaç tane nakil var? Kaç tane var? 

ERGİN ABDULLAH (Devamla) - Ben yapmadım. Ammeye 

yazdık, Ammeden gönderdik. 

Diğer konuya geleyim... 

SALİH MİROĞLU (Girne) (Yerinden) - Yarın 

kuliste bunları halledersiniz. 

SALİH COŞAR (Lefkoşa) (Yerinden) - Yarın 

kuliste anlaşırsınız. 

ERGİN ABDULLAH (Devamla) - E, işte uyarın 

efendim. Bu tür basit konuları eğer gündem dışı konuşma 

yaparsa, biz de mecburuz size ders verir gibi anlatalım 

bunları. Olay budur. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Yerinden) (Devamla) - Yok 

da Sağlık Ocağını kapatacan. 

ERGİN ABDULLAH (Devamla) - Efendim?... 



- 944 -

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Yerinden) (Devamla) - E, 

ne alman yahu mesela Geçitkale'dekini. 

ERGİN ABDULLAH (Devamla) - Geliyorum. Geçitkale
1

 deki 

Mağusa acil servisine gelip Cumartesileri nöbet tutuyor. 

Dört tane sağlık merkezinden şey geliyor. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Yerinden) (Devamla) - Al 

işte şeyi, ilkyardım Doktorlarını. 

ERGİN ABDULLAH (Devamla) - Alacağız, alacağız. 

Açıyoruz, kadroları açıyoruz. 

BAŞKAN - Müdahale etmeyin Sayın Hasipoğlu. 

Lütfen. Devam edin Sayın Bakan. 

ERGİN ABDULLAH (Devamla) - Onun için bir konu 

var. Ne yazık ki sağlık servisleri gerçekten tam bir 

kaos yaşamaktadır. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Yerinden) (Devamla) - Ben 

bi1 irim hepsini. 

ERGİN ABDULLAH (Devamla) - Ve en çok yadırgadığım 

konu da, Sayın Hasipoğlu'nun idari hiyerarşik yapıyı 

bozmuşuz biz. E, siz birşey bırakmadınız ki bize, 

biz bozalım Sayın Hasipoğlu. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Yerinden) (Devamla) - Uuu!... 

ERGİN ABDULLAH (Devamla) - İdari hiyerarşik 

yapının en bozuk olduğu bakanlık, Sağlık Bakanlığıdır. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Yerinden) (Devamla) - Hade 

yahu. 
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ERGİN ABDULLAH (Devamla) - Açık söylüyorum. 

AYTAÇ BEŞEŞLER (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Şimdi 

muhalefete düşünce araştırmaya başladı. 

ERGİN ABDULLAH (Devamla) - E, yok efendim öğrenmedi 

daha nasıl araştıracağını da. Onun için idari hiyerarşik 

yapıyı, önce sağlık merkezlerinden başlayarak yataklı 

tedaviye ve ordan merkez örgütüne kadar gelebilecek 

bakanlık merkez örgütüdür kastettiğim. Yeniden tesis 

etme görevi de bize düşmüştür. Bunu da burda gayet 

açıklıkla söylüyorum. Çünkü gerçekten sağlık servis-

lerinde ve genelde merkez örgütü içerisinde de, 

Bakanlık merkez bünyesinde de idari hiyerarşik yapı 

diye birşey kalmamıştır. İdi geçmişte. Bunu yeniden, 

bu bozulan dengeyi tesis etmek ve bu idari hiyerarşik 

yapıyı gerçekten olması gereken objektif bir biçimde 

normlara göre oturtmak bizim boynumuza kalmıştır. 

Biz de bunu bu iki aylık kısacık süremiz içerisinde 

yapmaya çalıştık. Teşekkür eder, saygılar sunarım. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Yerinden) (Devamla) - Aldın 

Müdürleri, Müsteşarları yaptın. Kahraman. 

BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın Bakan. 

Buyurun Sayın Kâşif. 

BAYINDIRLIK VE ULAŞTIRMA BAKANI AHMET KÂŞİF 

(Yerinden) - Kahramanlık var mı, yok mu görürsünüz. 
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BAYINDIRLIK VE ULAŞTIRMA BAKANI AHMET KAŞÎF -

Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; söz almak 

istemezdim, ama benden önceki konuşmacı arkadaş-

larımın da dediği gibi, muhalefet yapmasını 

öğrenemediler. Hala daha kendilerini bakan 

zannediyorlar, hala daha iktidar zannediyorlar. 

Araştırın, gidin yerinde görün asfalt mıdır, 

çakıl mıdır görün. Ondan sonra eleştirin burda. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Gazi Mağusa) (Yerinden) -

Onlar dedi. Ya çakıl, ya asfalt dedi. 

Ne isterse olsun. 

AHMET KÂŞİF (Devamla) - Öğrenin yaşadığınız 

memleketin içinde neler yapıldığını, öğrenin. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Yerinden) (Devamla) - Farketmez. 

AHMET KÂŞİF (Devamla) - öğrenip de gelin burda 

şey edin bana. Ben basına da aynı şeyi söyledim. 

Eleştirilen asvalt veyahut çakıl değildir. 

Ben basına da aynı şeyi söyledim. 
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BAŞKAN- Sayın Hasipoğlu, müdahale etmeyin. 

AHMET KAŞIF (Devamla)- Bu vatandaşa siz hizmet vereme-

diyseniz ve biz bu kısacaık dönemde hasbel kader imkânlarımız 

nisbetinde bir hizmet verebiİmişsek ne mutlu bize. Bunu 

vatandaşımız takdir edecektir. Siz ister beğenin, ister 

beğen- meyin. Zaten beğendiremeyiz size. Allasak da pullasak 

da beğendiremeyiz. Diz istediğinizi yapabilirsiniz. Savcı 

vardır, Mahkeme vardır, suçluysak cezamızı çekeriz. Ama 

vatandaşa hizmet etmek suçsa, her gün işleyeceğim, kayıtlara 

geçsin. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Yerinden)(Devamla) - Hade bakalım 

erkek, göreceğiz. 

BAYINDIRLIK VE ULAŞTIRMA BAKANI AHMET KAŞİF (Yerinden)-

Görecen erkek görecen.. 

BAŞKAN- Teşekkür ederim. 

Sayın milletvekilleri; gündem dışı konuşmalar bölümünde 

Toplumcu Kurtuluş Partisi Gazi Mağusa milletvekili Sayın 

Hüseyin Angolemli'nin üretici sorunları hakkında gündem dışı 

konuşma istemi vardır. Okur musunuz lütfen. 

SALİH COŞAR (Lefkoşa)(Yer inden) - Sayın Başkan saat 

13.00. 

BAŞKAN- Bitirsin, ondan sonra ara vereceğim efendim. 

Öğleden sonra konuşmak ister misiniz? 

HÜSEYİN ANGOLEML i (Gazi Mağusa)(Yer inden)- Farketmez 

Sayın Başkan. 

BAŞKAN- Olabilir diyorsunuz. Bu durumda sayın millet-

vekilleri; oturuma kaldığımız yerden devam etmek üzere 14.30'a 

erteliyorum. 

(Kapanış saati: 13.10) 



İKİNCİ OTURür?
4 8 

Açı 1 ış Saati:14.50 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; ikinci oturumu 

açıyorum. Ad okunmak suretiyle yoklama yapılacaktır. 

(Ad okunrak yoklama yapılır.) 

KATİP - Toplantı yeter sayısı vardır Sayın Başkan. 

BAŞKAN - Toplantı yeter sayısı vardır. İkinci gündem 

dışı konuşma Toplumcu Kurtuluş Partisi Gazi Mağusa Millet-

vekili Sayın Hüseyin Angolemli
1

nin, "Üretici Sorunları" 

hakkında gündem dışı konuşma istemidir. 

Okur musunuz lütfen. 

KATİP -

25.2.1994 

KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı, 

Lefkoşa. 

Önümüzdeki ilk birleşimde "Üretici Sorunlarına" 

ilişkin gündem dışı bir konuşma yapmak istiyorum. 

Gereken işlemin yapılmasını saygılarımla arzederim. 

Hüseyin Angolemli 

TKP Mağusa Milletvekili 

BAŞKAN - Buyurun Sayın Angolemli. 
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HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Gazi Mağusa) - Sayın 

Başkan, sayın milletvekilleri; üretici sorunları 

konusunda gündem dışı bir konuşma yapmak istiyorum, 

üreticimiz daha önce olduğu gibi, bugün de zor 

durumdadır, insanlarımızı üretimden koparmaktayız. 

Uygulanan politikalar, üreticiyi üretimden kopar-

maktadır. Sabahleyin burda karşılıklı birtakım 

konuşmalara tanık oldum. Yeni Koalisyon ortakları, 

eskisinden pek de farklı deği11lerdir. 0 kadar 

ki, memleketin ekonomik politikalarını belirleyen 

bütçe bile aynen bu Hükümet tarafından, UBP 

tarafından bütçe de aynen Komisyondan geçmek üzeredir. 

Onun bile 

SÜHA TÜRKÖZ (Lefkoşa) (Yerinden) - Görüşmeye 

başlanmadı. 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - Başlanmadı, 

ama bellidir. 

KENAN AKIN (Gazi Mağusa) - Belki değişik 

önergeniz olacak. 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - Baktık. Elimize 

geçti tasarınız. Ama dünden bugüne birşey değişirse, 

o ayrı konu. Ama elimize geçen tasarınız da, sadece... 

MUSTAFA AKINCI (Lefkoşa) (Yerinden) - Şekilsel. 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - Şekilsel. 

İşte falan daire falan bakanlığa bağlansın dendi. 

Şimdi değerli arkadaşlar; 
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SAĞLIK BAKANI ERGİN ABDULLAH (Yerinden) -

Kopya verme Akıncı. 

MUSTAFA AKINCI (Yerinden) (Devamla) - Sadece 

sen mi verecen Hoca. Arada biz de vereceğiz. 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - Hocam, böyle 

kopya geçmez ki zaten. 

BAŞKAN - Karşılıklı konuşmayın lütfen. 

MUSTAFA AKINCI (Yerinden) (Devamla) - Kopyada 

gizlilik var, burda ise şeffaflık var gördüğün gibi. 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - Bugün değerli 

arkadaşlar; gerçek olan bir şey de varsa, üretici 

için, çalışan kesim için, gerçekten sözde veyahut 

yazılı olarak, bundan önceki Hükümetten değişik 

şeyler söylenmiştir ve halkımız da büyük bir bek-

lentiye girmiştir. Bu da bir gerçektir. 

Şimdi değerli arkadaşlar; üretim konusunda 

bu ülkede bir ara Havuç üretimi vardı, o üretim 

dalı ilgisizlikten yok olup gitmiştir. Tütün aynısı. 

Bir ara bağcılık gelişmeye başladı. Yine uygulanan 

politikalar bağcılığı da yok etti. Sanayi dalında 

da aynıdır değerli arkadaşlar. Yerli üretim korunmuyor. 

Yıllar önce bisküvi fabrikası vardı, o fabrikada 

yüzü aşkın işçi çalışırdı, o da gitti. Gün oldu 

makarna üreten fabrikalar, makarna tüccarı oldu, 

üretimden koptu. 
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DEVLET BAKANI VE BAŞBAKAN YARDIMCISI ÖZKER 

ÖZGÜR (Yerinden) - Onları da biz kapattık yani? 

KENAN AKIN (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Kapatanlar 

kimdir? 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Gazi Mağusa) (Yerinden) -

Sıra size de gelecek. 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - Şimdi değerli 

arkadaşlar; ülkemizde kanayan bir yara vardır. 

O da herkesin kabul ettiği gibi, göçtür. Bu göç 

nedenlerinden birisi de, üretimden kopan insan-

larımızın ülkeyi terketmeleri gerçeğidir. 

MUSTAFA AKINCI (Yerinden) (Devamla) - Doğrudur-. 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - Benim bugün 

üzerinde durmak istediğim, zeytin konusudur. 



- 952 -

Zeytin geçmiş yıllarda hiç önem verilmediği için üretici-nin 

ürünleri elinde kaldığı için, giderek zeytinden de yurttaşlai-

rımız vazgeçmekle başbaşadırlar. Bu yıl sayısı azımsanmaya-

cak kadar üretici »zeytini dalında, ağacında bırakmıştır 

değerli arkadaşlar, ürün halâ daha ağaçlarda. beklemektedir. 

Kendilerine sorduğumuzda zaten ürünümüz elimizde kalmaktadır, 

alındığı zaman da karşılığı verilmediği İçin bizi kurtarılmak-

tadır demektedirler. 

Değerli arkadaşlar; artık zeytin ülkemizde o kadar 

değersiz bir duruma getirilmiştir ki bazı tarlalardaki ağaçlar 

sökülmekte ve o tarlalar başka üretim için kullanılmaya 

başlanmıştır. Bu nedenle değerli arkadaşlar; bu sene yine bir 

ürün olmuştur, bu ürünün bir kısmı ağaçlarda kalmıştır, 

bir kemi toplanmış ve yağ elde edilmiştir. Ve yağ bu sene de 

geçen yıllarda olduğu gibi üreticinin elinde beklemektedir. 

MEHMET CİVA (Lefkoşa)(Yerinden)- Satılıyor be yağ. 

Haberin yok be senin. Ne biçim politika be. Uyun be olduğun 

yerde. Yağ satılıyor. Rüya görür adam yahu. Yağ ihaleye 

çıktı. 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla)- Ben burdan uyarıyorum, bu 

yıl zeytin fiyatlarını gerçekçi olarak tespit edelim. Geçen 

yıllarda olduğu gibi değerinin altında değil, gerçekten 

üreticiyi kurtaracak şekilde ve üreticiyi önümüzdeki yıllarda 

zeytinlerine bir istekle sahip çıkabilecekleri bir seviyede 

olsun fiyatlar. Nasıl ki bugünkü hükümet birtakım kadro 

şişirmeye gidiyor da para buluyorsa, dönsün ve üreticinin 

değerli arkadaşlar, alın terinin de karşılığını versin. 
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(UBP sıralarından gülüşmeler.) 

Biz bir ekibiz arkadaşlar. Biz bir ekibiz burda. 

Diğer bir başka konu da değerli arkadaşlar; bu konuda 

sorun acildir. Tarım Bakanlığını ve ilgilileri göreve çağırı-

yorum. 

MEHMET CÎVA (Yerinden)(Devamla)- Ne isten onu söyle. 

Açık söyle. Kaç para verdi Hükümet, ne isten onu söyle. 

Pazarlık edelim, anlaşalım. Ne isten fiyat... E öyle, fiyat 

ne isten?... 

HÜSEYÎN ANGOLEMLİ (Devamla)- Benim yaptığım... 

MUSTAFA AKINCI (Lefkoşa)(Yerinden)- İstediği dinleye-

siniz eleştirilerden ders alasınız. 

HÜSEYÎN ANGOLEMLİ (Devamla)- Benim yaptığım incelemelere 

göre takil teknik iştir, üretici fiyatların 40,000 've daha 

yukarı . olmasını istemektedir. 0 artık Tarım Bakanlığının, 

ilgililerin oturup girdilerini hesaba katıp alı-nterinin 

karşılığını vermeleri gerekir. 

Diğer bir konu arkadaşlar; harup ağacı konusudur. 

Harupları maalesef fareler kemirmekte ve bu ülkede artık yeni 

doğacak olan bebeler, çocuklar, harup ağacı nasıl birşey diye 

soracaklar bu gidişle arkadaşlar, üreticilerin kırsil kesim 

insanının ifadelerine göre daha önceki yıllarda fareler için 

fare zehiri dağıtılıyormuş kendilerine, bu sene verilmemiş ve 

bu konuda da önlem alınmasını istemektedirler. 



Değerli arkadaşlar; üretici insanımız- beklemektedir 

ve en kısa bir zaman içerisinde özellikle zeytin konusunda 

zeytin sorununun sonuçlanmasını istemektedir. Hepinize saygılar 

sunarım. 

BAŞKAN - Teşekkür ederiz Sayın Angölemli. Sayın Bakan. 

Buyurun Sayın Soyer. 

TARIM, DOĞAL KAYNAKLAR VE ENERJİ BAKANI FERDÎ SABİT 

SOYER - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; Hüseyin Angölemli 

arkadaşımız, ülkemizin önemli bir sektörü olan tarım sektörü-

nün önemli bir konusuna temas etmiştir, dile getirmiştir. 

Gerçekten oldukça önemlidir bu konu. Bu konunun üzerine gidilip 

tartışılması ve gerek ekonomik, gerek siyasi, gerekse kültürel 

temelde bu sorunların çözümlenmesi gerekmektedir çünkü zeytin 

ve harup aynı zamanda tarımsal alanda faaliyet gösteren üretici-

lerimizin bir yan desteği, bir geliri, çoğu zamanda diğer 

alanlardaki faaliyetlerinin destekleyicisi olmaktadır. Zeytin 

ve zeytin yağı konusunda şu anda takip edilmekte olan durum 

hakkında arkadaşlara şunu söylemek istiyorum. Kooperatif Merkez 

Bankasının depolarında 200 ton dolayında zeytinyağı beklemek-

tedir. Göreve geldiğimiz günden beri Kooperatif yönetimiyle 

beraber bu 200 ton zeytinyağının satılabilmesi için girişimler 

yapmaktayız. Şu ana kadar belli başarılar elde edilmiştir, 

önümüzdeki günlerde ümidim odur ki bu zeytinyağını satabileceğiz 

ve satar satmaz zaten depolar da büyük ölçüde doludur, satar 

satmaz yeni alım için devreye gireceğiz. Bu konuda karşımızda 

bulunan sorun budur ve aşmayı çabaladığımız durum budur. Ancak 

bu vesileyle şunun altını çizmek istiyorum ki bu memleketin 

zeytini ve zeytinciliğin gelişebilmesi için bu alanda önemli 

yatırımlar yapmak gerekiyor, yılların birikimini ancak bu 

şekilde aşabiliriz. Bunun için zeytin yağı tesisimize yatırım 

yapılması gerekmektedir ve bu bağlamda zeytin yağımızı kendi 

iç tüketimimizde asit oranını düşürerek, hatta yemeklik diğer 

zeytinlerimizin diğer kullanım yağlarımıza katılmasını sağlaya-

rak tüketme imkanlarını aşmamız ve rantebıl bir halde zeytini-

mizi ve onun ürünü yağı kullanmamız gerekmektedir. 
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Bunun yanı sıra sofralık zeytin ithalatının da memle-

ketimizde olduğu gerçeğini dikkate alarak, bizim tesislerimize 

belli yatırımlar yaparak bu zeylini sofralık temelde kullanma-

mız mümkün müdür ve biz kendi zeytinimizi sofralık temelde 

ne kadar yaygın kullanılabilir ve bu biçimde iç tüketimde 

önemli bir unsuru gündemimize getirebilir miyiz? Bunun için 

turizm işletmeleriyle bir diyaloğa, aynı zamanda bu bağlamda 

turistik tesislerde kullanılan zeytinin, ithal zeytinin yerine 

yerli zeytin kullanabilir miyiz ve bunun için neler yapılması 

gerekir. Bu bakımdan da çalışmalar devam etmektedir. Bu çerçe-

vede bu zeytin konusunu bir anlamda iç pazarı da en sağlıklı 

şekilde kullanarak sıhhatli sonuca götürebilir miyiz? Bunun 

araştırmasını veya tartışmasını yapmaktadır. 

Yine buna bağlı olarak bu alanda söylenmesi gereken 

bir olgu daha vardır. Dünya pazarlarında zeytin ve burça bağlı 

olarak zeytin ürünlerinin pazarlanmasındaki imkanlara bu yatı-

rımlar çerçevesinde girmek ve elimizdeki potansiyelleri ve 

pazar bulmak zorundayız. Bütün bu yatırımların kuşkusıjz mali 

imkanları ve bugüne kadar yapılmayan ve yapılması gerekenlerin 

bıraktığı büyük birikintileri dikkate alarak aşmak zorundayız. 

Harup konusunda Hüseyin Beyin belirttiği bir gerçektir. 

Realitedir. Harup konusunda fare zehiri konusunda üzülerek 

bu memleketin Tarım Bakanı olarak şunu söylemek istiyorum. 

Elimizde, köylümüze verecek fare zehiri yoktur. Bunun,için 

kaynakları zorlamaya çalışıyoruz. 
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Ve fare zehirini Tarım Bakanlığına bağlı Tarım Dairesinin 

Ürettiği realitesine bakarak gerek poşet, gerek diğer 

hammaddelerin alımı için imkânları zorlamaya çalışıyoruz. 

1994 Bütçesinde ki Hüseyin arkadaşım işte eskinin devamı-

sınız bu bütçeyi de buldunuz da gideceksiniz dedi, tuttu-

nuz da gidersiniz dedi. Bu bakımdan bu bütçeyi değiştirmeye 

kalksa ve tartışsaydık herhalde bütçe görüşmelerini bilen 

deneyimli bir parlamenter olarak bütçe görüşmelerinin -

yürütüleceği süreçte takip edeceğimiz ve kaybedeceğimiz 

zamanın çok daha kötü olacağını Hüseyin arkadaşım benden, 

tecrübesine binaen daha iyi bilmesi gerekir. Bu noktada 

biz bu bütçe imkânlarını kullanmaya çalıştık. 1994 Büt-

çesinde 1 milyar 250 milyon TL zararlılarla mücadele kalemi 

vardır. Bİz bu kalemin tümünü kullandık. Tümünü sirividi 

ile mücadele etmek için kullandık./Çünkü sirividi özellikle 

Orta Mesarga'da ve Aşağı Mesarga dolaylarında çok yayın ve 

etkili bir şekilde gözükmüştür. Bunu karşılayabilmek için 

ilâç alımı, uçakla ilâçlama ve diğer bütün giderlere bu eli-

mizdeki kalemi kullandık. Fare ile mücadele için ise diğer 

kaynakları kullanarak Maliyeden imkânlar alarak bu çerçevedeki 

İhalelere, bu çerçevedeki girişimlere başladık ve devam ediyo-

ruz. Bir müddet daha ta bu fare zehiri elimizde olsun. Maa-

lesef doğrudur Hüseyin Beyin söylediği. Köylümüze bu fareye 

karşı mücadele etmek için elimizde onlara verebilecek zehi-

rliniz olmayacaktır. Ama tunu yapmak ve imal etmek için de 

bütün gücümüzle çalışmaktayız. 

Teşekkür ederim. 

BAŞKAN - Teşekkür ederim. Sayın milletvekilleri; 

şimdi de onaya ve bilgiye sunuş işlemleri yapılacaktır. 

1) Başkanlık Divanının Avrupa Konseyi Parlamenterler 

Assamblesi ile Parlâmentolar Arası Birlik toplantılarına 

katılımına ilişkin Kararı. 

Okuyunuz lütfen. 
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KATİP -

Cumhuriyet Meclisi Genel Kuruluna, 

Başkanlık Divanının Danışma Kurulu ile birlikte 

yapmış olduğu 24 Şubat 1994 tarihli toplantısında oybir-

liğiyle almış olduğu Avrupa Konseyi Parlamenterler Assamb-

lesi ile Parlâmentolar Arası Birlik Toplantılarına Katılı-

mına İlişkin Kararı, içtüzüğün 170'nci maddesi uyarınca 

ilişikte onaya sunulmaktadır. 

Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanı; 

(1) 1994 yılı içinde yapılacak Avrupa Konseyi Parlamenter 

Assamblesi (AKPA) ile Parlâmentolar Arası Birlik (PAB) 

toplantılarına, Cumhuriyet Meclisini temsilen, Cum-

huriyet Meclisi Başkanının veya vekilinin başkanlı-

ğında, Cumhuriyet Meclisinde grubu bulunan siyasi 

partilerin birer temsilcisinden oluşan bir parlâmento 

heyetinin katılmasına; ve toplantıya katılacak grup 

temsilcilerinin her toplantı öncesinde gruplarca bil-

dirilmesine; 

(2) Avrupa Konseyi Parlamenter Assamblesi ile Parlâmentolar 

Arası Birlik toplantıları dışında yapılacak resmi 

davetlere ve/veya yurt dışı toplantı, konferans ve 

benzeri etkinliklere katılım konularında her konu 

için özel Karar üretilmesine, 

Karar verir. 
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BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; onayınıza sunuyorum. 

Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile 

kabul edilmiştir. 

2) Danışma Kurulunun Maaş Düzenlemelerine İlişkin 

Yasa Tasarıları ile Onuncu Yıl İkramiyesi Yasa Tasarısının 

gündeme alınmasına ve görüşme sırasına ilişkin kararı. 

Okuyunu* lütfen. 

KÂTİP - •
 4

 •'• ' ' 

Cumhuriyet Meclisi Genel Kuruluna, 

Cumhuriyet Meclisi Danışma Kurulunun oyçokluğu ile 

almış olduğu Maaş Düzenlemelerine ilişkin Yasa Tasarıları 

ile Onuncu Yıl İkramiyesi Yasa Tasarısının Genel Kurul gün-

demine alınmasına ve görüşülme sırasırta ilişkin Kararı 

İçtüzüğün 53
1

 üncü maddesinin (5)
1

 ine i ve (7)•nc i fıkraları 

gereğince ilişikte onaya sunulmaktadır. 

Ayhan Halit Acarkan 

Cumhuriyet Meclisi Başkan 
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DONEM: III TARİH: 1 Mart 1994 

YIL: 1 

D.K.No: 8/1/94 

CUMHURİYET MECLİSİ DANIŞMA KURULUNUN» 

MAAŞ DÜZENLEMELERİNE İLİŞKİN YASA TASARILARI 

İLE ONUNCU YIL İKRAMİYESİ YASA TASARISININ 

GENEL KURUL GÜNDEMİNE ALINMASINA 

VE GÖROŞOLME SIRASINA İLİŞKİN 

KARARI 

Cumhuriyet Meclisi Danışma Kurulu, Ekonomi, Maliye, 

Sütçe ve Plân Komitesince kabul edilen ve Raporları ile birlikte 

Başkanlığa sunulan Maaş düzenlemeleriyle ilgili: 

(1) Kamu 6örevlİleri (Değişiklik) Yasa Tasarısı; 

(2) öğretmenler (Değişiklik) Yasa Tasarısı; ve 

(3) Güvenlik Kamu Görevlileri (Değişiklik) Yasa Tasarısını 

ve bu Tasarılara ilişkin Kömite Raprolarıyla Onuncu Yıl İkra-

miyesi Yasa Tasarısı ile Tasarıya ilişkin Komite Raporunun, 

İçtüzüğün 53'üncü maddesinin (7)'nci fıkrası uyarınca Genel 

Kurulun gündemine alınmasına ve aynı maddenin (5)
1

 inci fıkrası 

uyarınca da Gündemin son kısmında mevcut beş konunun görüşül-

mesinden önce, aşağıda öngörülen sıralamaya bağlı olarak görü-

şülmesine karar verir. 
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VI. GÖRÜŞÜLECEK TASARI VE ÖNERİLER İLE KOMİTELERDEN GELEN DİĞER 

İŞLER: 

(1) Kamu Görevlileri (Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.No:19/1/94) 

ve Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plân Komitesinin Tasarıya 

ilişkin Raporu. 

(2) Öğretmenler (Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.No:20/l/94) 

ve Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plân Komitesinin Tasarıya 

ilişkin Raporu. 

(3) Güvenlik Kamu Görevlileri (Değişiklik) Yasa Tasarısı 

(Y.T.No:21/l/94) ve Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komite-

sinin Tasarıya ilişkin Raporu. 

(4) 10'uncu Yıl İkramiyesi Yasa Tasarısı (Y.T.No:22/l/94) ve 

Ekoriomi, Maliye, Bütçe ve Plân Komitesinin Tasarıya İlişkin 

Raporu. 

(5) Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plân Komitesinin, Din işleri 

Dairesinin 1991 Mali Yılına Ait Hesaplarının Sayıştay 

Deneitim Raporuna (S.R.No:4/l/93) ilişkin Raporu. 

(6) Bakanlıkların Kuruluş ilkeleri (Değişiklik) Yasa Tasarısı 

(Y.T.No:13/1/94) ve idari ve Sosyal İşler Komitesinin 

Tasarıya ilişkin Raporu. 

(7) üst Kademe Yöneticileri (Değişiklik) Yasa Tasarısı 

(Y.T.No:14/1/94) ve İdari ve Sosyal işler Komitesinin 

Tasarıya İlişkin Raporu. 

(•) Başbakanlık (Kuruluş, GOrev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) 

Yasa Tasarısı (Y.T.No:15/1/94) ve idari ve Sosyal İşler 

Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu. 

(9) Kamu Görevlileri (Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.No: 

16/1/94) ve idari ve Sosyal işler Komitesinin Tasarıya 

ilişkin Raporu. 
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BAŞKAN - Bu konuda söz isteyen var mı? Buyurun Sayın 

Koreli. 

İBRAHİM KORELİ (Lefkoşa) - Sayın Başkan, muhterem mil-

letvekilleri; şu anda Sayın Kâtip tarafından okunan çalışan-

ların özlük haklarına yönelik, maaşlarını düzenleyen yasa 

tasarıları gönül arzu ederdi ki bu her milletvekilinin de 

en doğal hakkıdır, önceden sayın milletvekillerine gönderil-

sin. Sayın mi 1letveki1lerij bu Tasarılarla ilgili düşünce ve 

görüşlerini özellikle ilgili Yasa Tasarıları Meclis komite-

sinde görüşüldükten sonra raporla birlikte sunulan bu Yasa 

Tasarılarının da ilgili tüm milletvekillerine önceden gönderil-

mesi ve gerek siyasi partilerin gerekse milletvekili bazında 

arkadaşların düşüncelerinin de sağlıklı bir şekilde milletve-

killeri tarafından d e ğ e r l e n d i r i 1 e t ü d edilmesi olanağının 

sağlanması her milletvekilinin en doğal hakkıdır. Bu, bugün 

bir oldu bittiye getirilerek, mi 1letveki1lerine önceden dağıtımı 

yapılmadan oldu bittiye getirilerek, bu Yasa Tasarıları çalışan-

larımızı çok yakından ilgilendiren ve çok önemli olan bu Yasa 

T a s a r ı l a r ı n m bir oldu bittiye getirilerek hemen Meclis gündemine 

sokulmasını benimsememekle beraber çalışanların ücretlerine 

ve özlük haklarına çok önemli konular olması bakımından ve 

bu yaklaşımı eleştirmek suretiyle olumlu oy vereceğimizi de 

belirtmek isterim. Saygılar sunarım. 

BAŞKAN - Teşekkür ederim. Başka söz almak isteyen var 

mı?... Yok. Onayınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etme-

yenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 

İdari ve Sosyal İşler Komitesi BaşkanlığınınjBakanlık-

ların Kuruluş ilkeleri (Değişiklik) Yasa Tasarısının, Genel 

Kurulda ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresidir. Okuyunuz 

lütfen. 
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KATIP -

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı, 

Lefkoşa. 

Öz: Genel Kurul gündeminde bulunan Bakanlıkların Kuruluş İlkeleri 

(Değişiklik) Yasa Tasarısının üçüncü görüşmesi hakkında ive-

dilik önergesi. 

öz'de adıgeçen Yasa Tasarısı ile kamu görevinin daha etkin ve 

verimli hale getirilmesi amaçlandığından süratle yasalaşması gerekmek-

tedir. Bu gerekçelerle, içtüzüğün 86'ncı maddesinin (2)'nci fıkrası 

uyarınca, Tasarının üçüncü görüşmesinin ikinci görüşmeden hemen sonra 

aynı birleşimde yapılmasını; 

İçtüzüğün 98'inci maddesinin (1)'ine i fıkrası uyarınca, üçüncü 

görüşmenin Tasarının kısa adının okunması ile başlamasını ve tümünün 

oylanması ile son bulmasını önerir, gereğini saygılarımla arzederim. 

Kenan AKIN" 

İdari ve Sosyal İşler Komitesi 

Başkanı 
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BAŞKAN -^Teşekkür ederim. Söz isteyen var mı? Yok. Onayınıza sunu-

yorum. Kabul edenler?;.. Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile, 

kabul edilmiştir. İdari ve Sosyal İşler Komitesi Başkanlığının üst Kademe 

Yöneticileri (Değişiklik) Yasa Tasarısının Genel Kurulda ivedilikle 

görüşülmesine ilişkin Tezkeresi. Okuyunuz lütfen. 

KATİP -

CUMHURİYET MECLİSİ 

İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ BAŞKANLIĞI 

Sayı: Y.T.No:14/1/94 Tarih: 24 Şubat 1994 

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı, 

Lefkoşa. 

Öz: Genel Kurul gündeminde bulunan üst Kademe Yöneticileri (Değ i -

şik1i>c) Yasa Tasarısının
1

üçüncü görüşmesi hakkında ivedilik 

önergesi. 

Öz'de adıgeçen Yasa Tasarısı ile kamu görevinin daha etkin ve 

verimli hale getirilmesi amaçlandığından süratle yasalaşması gerekmek-

tedir. Bu gerekçelerle, İçtüzüğün 86'ncı maddesinin (2)'nci fıkrası-

uyarınca, Tasarının üçüncü görüşmesinin ikinci görüşmeden hemen sonra 

aynı birleşimde yapılmasını; 
s. 

İçtüzüğün 98'inci maddesinin (1)'inci fıkrası uyarınca, üçüncü 

görüşmenin Tasarının kısa adının okunması ile başlamasını ve tümünün 

oylanması- ile son bulmasını önerir, gereğini saygılarımla arzederim. 

Kenan Akın 

İdari ve Sosyal İşler Komitesi 

B a ş k a n ı . 

BAŞKAN - Teşekkür e d e r i m . Onayınıza s u n u y o r u m . Kabul edenler? 

Kabul e t m e y e n l e r ? . . . Ç e k i m s e r ? . . . Oyçokluğu ile kabul e d i l m i ş t i r . 

İdari ve Sosyal İşler Komitesi Başkanlığının Başbakanlık 

( K u r u l u ş , Görev ve Çalışma E s a s l a r ı ) ( D e ğ i ş i k l i k ) Yasa Tasarısının 

Genel Kurulda ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi.Okuyunuz 

lütfen. 
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CUMHURİYET MECLİSİ 

İOARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ BAŞKANLIĞI 

Sayı: Y.T.No:15/1/94 Tarih: 24 Şubat 1994 

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı, 

Lefkoşa. 

Öz: Başbakanlık (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) 

Yasa Tasarısının üçüncü görüşmesi hakkında ivedilik önergesi. 

Öz'de adıgeçen Yasa Tasarısı ile kamu görevinin daha etkin ve 

verimli hale getirilmesi amaçlandığından süratle yasalaşması gerekmek-

tedir. Bu gerekçelerle, İçtüzüğün 86'ncı maddesinin (2)'inci fıkrası 

uyarınca, Tasarının üçüncü görüşmesinin ikinci görüşmeden hemen sonra 

aynı birleşimde yapı İmasını; 

İçtüzüğün 98'inci maddesinin (l)'inci fıkrası uyarınca, üçüncü 

görüşmenin Tasarının kısa adının okunması ile başlamasını ve tümünün 

oylanması ile son bulmasını önerir, gereğini saygılarımla arzederim. 

Kenan AKIN 

idari ve Sosyal işler Komitesi 

8aşkanı 

BAŞKAN - Onayınıza s u n u y o r u m . Kabul e d e n l e r ? — Kabul 

e t m e y e n l e r ? . . . Çekimser? Oyçokluğu ile kabul e d i l m i ş t i r . 

İdari ve Sosyal İşler Komitesi Başkanlığının Kamu 

Görevlileri (Değişiklik) Yasa Tasarısının Genel Kurulda ivedilikle 

g ö r ü ş ü l m e s i n e ilişkin T e z k e r e s i . Okuyunuz lütfen. 
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CUMHURİYET MECLİSİ 

İDARÎ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ BAŞKANLIĞI 

Sayı: Y.T.No: 16/1/94 Tarih: 24 Şubat 1994 

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı, 

Lefkoşa. 

Öz: Genel Kurul gündeminde bulunan Kamu Görevlileri (Değişiklik) 

Yasa Tasarısının üçüncü görüşmesi hakkında ivedilik önergesi. 

Öz'de adıgeçen Yasa Tasarısı ile kamu görevinin daha etkin ve 

verimli hale getirilmesi amaçlandığından süratle yasalaşması gerekmek-

tedir. Bu gerekçelerle, İçtüzüğün 86'ncı maddesinin (2)
1

nci fıkrası 

uyarınca, Tasarının üçüncü görüşmesinin ikinci görüşmeden hemen sonra 

aynı birleşimde yapı İmasını; 

İçtüzüğün 98
1

 i nc i maddesinin (1)' ine i fıkrası uyarınca, üçüncü 

görüşmenin Tasarının kısa adının okunması ile başlamasını ve tümünün 

oylanması ile son bulmasını önerir, gereğini saygılarımla arzederim. 

Kenan AKIN 

İdari ve Sosyal işler Komitesi 

Başkanı 

BAŞKAN - Onayınıza s u n u y o r u m . Kabul e d e n l e r ? — Kabul 

e t m e y e n l e r ? . . . Ç e k i m s e r ? . . . Oyçokluğu ile kabul e d i l m i ş t i r . 

E k o n o m i , M a l i y e , Bütçe ve Plân Komitesi Başkanlığının 

maaşlarla ilgili Yasa Tasarılarının Genel Kurulda ivedilikle 

g ö r ü ş ü l m e s i n e ilişkin T e z k e r e s i . Okuyunuz lütfen. 
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KATİP -

CUMHURİYET MECLÎSİ 

EKONOMİ, MALİYE, BÜTÇE VE PLAN KOMİTESİ 

BAŞKANLIĞI 

Sayı: Y.T.No: 19/1/1994 

Y.T.No: 20/1/1994 

Y.T.No: 21/1/1994 

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı, 

Lefkoşa. 

öz: Kamu Görevlileri (Değişiklik); Öğretmenler (Değişiklik); 

Güvenlik Kamu Görevlileri (Değişiklik) Yasa Tasarılarını 

Genel Kurulda ivedilikle Görüşülmeleri Hakkında. 

öz'de adı geçen Yasa Tasarıları ile kamu çalışanlarının 

maaş ve özlük haklarında düzenlemeler yapılmakta ve bu düzenle-

melerin 1 Ocak 1994 tarihinden başlayarak yürürlüğe girmeleri 

öngörülmektedir. Yapılması öngörülen maaş düzenlemelerinin yasal 

temele oturtulmasına olanak tanımak amacıyla Tasarıların gecik-

tirilmeden yasalaştırılmaları gerekmektedir. 

Bu nedenle İçtüzüğün 86'ncı maddesinin (2)'nci fıkrası 

uyarınca tasarıların üçüncü görüşmesinin ikinci görüşmeden 

hemen sonra aynı birleşimde yapılmasını; İçtüzüğün 98'inci madde-

sinin (2)'nci fıkrası uyarınca üçüncü görüşmenin tasarıların 

kısa adının okunması ile başlamasını ve bütününün oylanması ile 

son bulmasını önerir gereğini saygılarımla arzederim. 

Süha TÜRKÖZ 

Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plân 

Komitesi Başkanı 
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BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; her üç Tasarının ivedi-

likle görüşülmesi hususunu onayınıza sunuyorum. Kabul edenler?... 

Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edil* 

miştir. 
s 

Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plân Komitesi Başkanlığının 

10'uncu Yıl İkramiyesi Yasa Tasarısının Genel Kurulda ivedi-

likle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi. Okuyunuz lütfen. 

KATİP -

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı. 

Lefkoşa. 

öz: Onuncu Yıl İkramiyesi Yasa Tasarısının Genel Kurulda 

ivedilikle Görüşülmesi Hakkında.. 

öz'de adı geçen Yasa Tasarısı ile Kuzey Kıbrıs Türk 

Cumhuriyetinin 10'uncu Kuruluş Yıldönümü olan 15 Kasım 19993 

tarihinde Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Bütçesinden Maaş 

ücret veya Maaş Nitelikli Yardım Alan kişilere bir defaya 

mahsus olmak üzere 1.500.000.- Türk Lirası ikramiye verile-

bilmesi öngörülmektedir. Tasarının yasal temele oturtulmasına 

olanak sağlamak amacıyla geciktirilmeden yasalaştırılması 

gerekmektedir. 

Bu nedenle İçtüzüğün 86'ncı maddesinin (2)'nci fıkrası 

uyarınca tasarının üçüncü görüşmesinin ikinci görüşmeden hemen 

sonra aynı birleşimde yapılmasını; içtüzüğün.98'inci maddesinin 

(2)'nci fıkrası uyarınca üçüncü görüşmenin tasarının kısa 

adının okunması ile başlamasını ve bütününün oylanması ile 

son bulmasını önerir gereğini saygılarımla arzederim. 

Süha TÜRKÖZ 

Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plân 

Komitesi Başkanı 
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BAŞKAN - Teşekkür ederim. Söz isteyen var mı?... Yoktur. 

Onayınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... 

Çekimser?... Oyçokluğuyla kabul edilmiştir. 

Okutulup bilgiye sunulacaklar bölümünde: 

1. Yurtdışına giden Devlet Bakanı ve Başbakan Yardımcısı 

Sayın özker özgür'e Tarım Doğal Kaynaklar ve Enerji Bakanı 

Sayın Ferdi Sabit soyer'in vekalet etmesinin uygun bulunmuş 

olduğuna ilişkin Cumhurbaşkanlığı Tezkeresi. 

Okuyunuz lütfen. 

KATİP -

KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı, 

Lefkoşa. 

İlgi: 18.2.1994 gün ve BB/141/76/5 sayılı Başbakanlık 

yazısı hk. 

21 Şubat, 1994 tarihinde yurt dışına gidecek olan Devlet 

Bakanı ve Başbakan Yardımcısı Sayın özker özgür'e, Tarım, 

Doğal Kaynaklar ve Enerji Bakanı Sayın M . Ferdi Soyer'in vekâ-

let etmesi hakkındaki ilgi Başbakanlık yazısı onaylanmıştır. 

Bilgi ve gereğini saygılarımla rica ederim. 

Rauf R. DENKTAŞ 

Cumhurbaşkanı 
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BAŞKAN - Teşekkür ederim. 

2. Yurt dışına giden Dışişleri ve Savunma Bakanı Sayın 

Atay Ahmet Raşit'e Ekonomi ve Maliye Bakanı Sayın Onur Borman'ın 

vekalet etmesinin uygun bulunmuş olduğuna ilişkin Cumhurbaş-

kanlığı Tezkeresi. Okuyunuz lütfen. 

KATİP -

KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı, 

Lefkoşa. 

ilgi: 18.2.1994 gün ve BB/141/76/5 sayılı Başbakanlık 

yazısı Hk. 

21 Şubat, 1994 tarihinde yurt dışına gidecek plan Dış-

işleri ve Savunma Bakanı Sayın Atay Ahmet Raşit'e, Ekonomi 

ve Maliye Bakanı Sayın Onur Borman'ın vekâlet etmesi hakkındaki 

ilgi Başbakanlık yazısı onaylanmıştır. 

Bilgi ve gereğini saygılarımla rica ederim. 

Rauf R. DENKTAŞ 

Cumhurbaşkanı 

BAŞKAN - Teşekkür ederim. 

3. Yurt dışına giden Başbakan Sayın Hakkı Atun'a, İçiş-

leri Bakanı Sayın Taner Etkin'in vekalet etmesinin uygun bulun-

muş olduğuna ilişkin Cumhurbaşkanlığı Tezkeresi. Okuyunuz 

lütfen. 
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KÂTİP -

KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı, 

Lefkoşa. 

İlgi: 17.2.1994 gün ve BB/141/76/5 sayılı Başbakanlık 

yazısı Hk. 

21 Şubat, 1994 tarihinde yurt dışına gidecek olan Başbakan 

Sayın Hakkı Atun'a İçişleri Bakanı Sayın Taner Etkin'in vekâlet 

etmesi hakkındaki ilgi Başbakanlık yazısı onaylanmıştır. 

Bilgi ve gereğini saygılarımla rica ederim. 

Rauf R. DENKTAŞ 

Cumhurbaşkanı 

BAŞKAN - Teşekkür ederim. 

4. Cumhuriyetçi Türk Partisi Lefkoşa Milletvekili Sayın 

Mehmet Civa'nın yurt dışı izin istemi. 

Okuyunuz lütfen. 

KÂTİP -

KKTC Meclis Başkanlığına, 

Lefkoşa. 

25/2/1994 ile 2/3/94 tarihleri arasında İstanbul'da 

bulunacağım için, izinli sayılmamı katınıza iletir, derin 

saygılarımı sunarım. 

Mehmet CİVA 

CTP Lefkoşa Milletvekili 
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BAŞKAN - Gerekli izin verilmiştir. 

5) 21-25 Mart 1994 tarihleri arasında Paris'te yapı-

lacak Parlâmentolar Arası Birlik toplantısına katılacak 

Parlâmento Heyetinde temsil edilen siyasal parti grubu aday 

larını gösteren liste. 

Okur musunuz? 

KATİP -

DÖNEM : III 

YIL : 1 TARİH : 1 Mart 1994 

Cumhuriyet Meclisi Genel 

Kuruluna, 

Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanının, Danışma Kurulu ile 

yapmış olduğu birleşik toplantıda oybirliğiyle alınan Yurt dışkına 

gidecek Parlamento Heyetlerine ilişkin Kararı gereğince; 21-25 

Mart 1994 tarihleri arasında Paris'te yapılacak Parlamentolar 

Arası Birlik toplantısına katılacak Parlamento Heyetinde temsil 

edilen Siyasal Parti gruplarının temsilcilerinin ad ve soyadları 

ile seçim bölgelerini gösterir 1iste
7
İçtüzüğün 170'nci maddesi 

uyarınca ilişikte bilgiye sunulmaktadır. 

Ayhan H. ACARKAN 

Cumhuriyet Meclisi Başkanı 
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DÖNEM : III 

YIL : 1 TARİH : 1 Mart 1994 

21-25 MART 1994 TARİHLERİ ARASINDA PARİSVE YAPILACAK 

PARLAMENTOLAR ARASI BİRLİK (PAB) TOPLANTISINA KATILACAK 

PARLAMENTO HEYETİNDE TEMSİL EDİLEN SİYASAL PARTİ GRUBU 

ADAYLARINI GÖSTEREN LİSTE 

Adayın Adı ve Soyadı Temsil Ettiği Grup Seçim Bölgesi 

Kenan ATAKOL 

Ali Özkan ALTINIŞIK 

Ulusal Birlik Partisi 

Grubunu Temsilen 

Demokrat Parti Grubunu 

Temsilen 

Lefkoşa 

Girne 

Ahmet DERYA Cumhuriyetçi Türk Partisi 

Grubunu Temsilen 

Lefkoşa 

Mustafa AKINCI Toplumcu Kurtuluş Partisi 

Grubunu Temsilen 

Lefkoşa 
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BAŞKAN - Teşekkür ederim. 

III, SORULAR VE YANITLAR 

Sayın milletvekilleri; I'inci Kısım üzerindeki 

görüşmeler tamamlanmıştır. Şimdi IV'üncü Kısma, Sorulara 

geçiyoruz. Bu kısımda önce Toplumcu Kurtuluş Partisi Gazi 

Mağusa Milletvekili Sayın Hüseyin Angolemli'nin ?ZET" ve 

"T" Araç izinleri ile ilgili Yazılı Sorusu ile bu soruya 

İçişleri Bakanlığının yanıtı okunacaktır. 

Okur musunuz? 
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DÖNEM : III YAZILI SORU NO : 1/1/94 

YIL : 1 TARİH : 21 Ocak 1994 

TOPLUMCU KURTULUŞ PARTİSİ GAZİ MAĞUSA MİLLETVEKİLİ 

SAYIN HÜSEYİN ANGOIİEMLİ'NİN, "ZET" ve "T" ARAÇ 

İZİNLERİ İLE İLGİLİ YAZILI SORUSU. 

Aşağıdaki yazılı sorularımın Başbakan veya ilgili Bakan tarafından 

yanıtlanmasını saygılarımla arzederim. 

1. 1 Eylül 1993 tarihinden 2 Ocak 1994 tarihine kadar geçen sürede 

"ZET", "T" araç İzinleri verildi mi? 

2. Verildiyse hangi şahıs veya şirketlere kaçar adet verilmiştir, 

veriliş tarihleri nedir? 

3. Bahse konu süre içerisinde verilen "ZET" veya "T" izinlerinden 

iptal edilen var mıdır? Varsa kimlerin iptal edilmiştir. • 
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DÖNEM : III 

YIL : 1 

YAZILI SORU No: 1/1/94 

TARİH : 16 Şubat 1994 

TOPLUMCU KURTULUŞ PARTİSİ LEFKOŞA MİLLETVEKİLİ 

SAYIN HÜSEYİN ANGOLEMLİ'NİN "ZET" VE "T" 

"ARAÇ İZİNLERİ" İLE İLGİLİ YAZILI SORUSUNA 

İÇİŞLERİ BAKANLIĞININ YANITI. 

Toplumcu Kurtuluş Partisi Gazi Mağusa Milletvekili Sayın 

Hüseyin Angolemli'nin "ZET" ve "T" araç izinleri ile ilgili 1/1/94 

numaralı yazılı soru önergesi ile ilgili yanıtımız aşağıda sunul-

muştur. 

1. 1 Eylül 1993, tarihinden, 2 Ocak 1994 tarihine kadar Motorlu 

Araçlar İzin Makamının yapmış olduğu dört toplantı neticesinde 

"Z" Kiralık Araba, "A" Kamu Taşıma ve "T" Taksi İşletme izni 

verilmiştir. 

2. Verilen işletme izinleri isim, tarih, yerleşim birimi ve adet 

olarak liste halinde ilişikte sunulmuştur. 

3. Bahse konu süre içerisinde hiçbir işletme izni iptal edilmemiştir. 

Ancak 19 Kasım, 3 Aralık ve 8 Aralık 1993 tarihlerinde yapılan 

toplantılarda alınan kararlarla ilgili dosyaların tümüne soruşturma 

için Savcılık tarafından el konulmuştur. Savcılık Soruşturması 

neticesinde dosyaların durumu aydınlığa kavuşacaktır. 

Durumu saygılarımla bilgilerinize arz ederim. 



976 

12 Ekim 1993 gun İ2MB» 12/93 saylll toplantıda onaylanan 

"A
N

 KAMTON İ Ş L E T M E IZINLERII 

1) rilmaz Atej 

2) Mustafa Ulutan 

3) Eray Cemil Co. Ltd. 
^ J n ıt n w 

15995 Cemikoııagl 

15S99 Gazi Magosa 

15854 Güzalyurt 

15951 

"A" OTOBÜS İŞLETME ÎZÎRLERÎı 

1) Hablb Sahan 

2) Kadri Kirarkaya 

3) Mustafa Oamanoglu 

15517 

15683 

10186 

Eaerikoy 

(Jamllbal 

Klrikkale 

"Z
n

 (KİRALIK ARABA) İMLETME tzÎNLERÎı 

1) Br_ar Araba Ijl. Ltd. 792 Girna 15 adet 

2) Harpor Öabirim Ltd. 1539 Aleanoak 15 adot 

ÇJİK-S 

^ t e İ l 

i m m 
•••„•., 'T-İ3? 

• • i . ..'lll'i™. 
ti ^«pi 

-mi 

iim 
• ı,- • j 

i' 
'"'ri

1 

• /i-î-ivi ı! ' . . I. 
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Bayii1 toçlantlda. onaylanan 19 Kaelm 1993 g£n re ÎZKBı 1 3 / 9 3 

"A" KAHTOH İMLETME ÎZIHLKRÎ 

1) Takala Ösbeyli 

__ 2) S«l<juk Gurkan 

3) Ha*an Talyall 

4) Muhittin Akyol 

5) Erdoğan Konut 

6) Ziya HeEİfoffLu 

7) Serilay Demirtaıj 

6) Salla îsakoglu 

9) ElTan Ltd. 

10) Mehmet Akten 

11) Mehoet Akten 

12) Fatih Ka^ogLu 

13) Kiyasettin Karakuş 

14) Şukru Soyturk 

* >) Halit Yorgancı 

16) Mustafa Pekri 

17) Mustafa M. Dede 

18) Alioan Erol 

19) Hasan özarol 

20) Kadir Karlanku^ 

21) Mustafa Refikoglu 
Aliye Refikogfu 

22) Mustafa ffsoglu 

23) Ahmet Doğan 

24) Ayta^ Tllsay 

2$) Oanan Onbaşı 

26) Tusuf Erdem 

27) Fehmi Koroglu 

) Mehmet Şengun 

29) Emirali f>eko<j 

30) Mulla' Bniri 5zko<j 

31) Salih Tllma* 

32) Beraat Tahdit 

33) S l l â l Gunar 
34) teman Uruk 

35) Hayattin fcengun 

36) Tllmaa Kahreoioglu 

37) Kemal Sekiıyu» 

38) İbrahim Ku^uk^ener 

39) Murat Katin 

40) Hamit Toprak 

41) Gunay irlkin Ltd. 

42) A*i» Altin 

15337 

15061 

15561 

15608 

15737 

15612 

15549 

15675 

15791 

15830 

15831 

15713 

15714 

15707 

16142 

15994 

15777 

15638 

15726 

15928 

15649 

15490 

15352 

15686 

16173 

15676 

16146 

16081 

16062 

16063 

14345 

15981 

15698 

15870 .. 

15740 

15836 = 

15775 ! 

15862 

15790 

15593 

15645 

14909 

Dusora 

Moraenak^e 

Lefkoşa. 

Alaykoy 

Guaelyurt 

Sutluoe 

Lefkoşa 

Lofko^a 

Caz i HagoBR 

Ef&oga 

Leflcoga 

Lapta 

Lapta 

Bahyliköy 

Serdarlı 

Gazi Magosa 

Gazi HagOBa 

Güzelyurt 

Lapta ' 

Tatllsu 

Al ani 

Dortyol 

Pa^akoy 

Gönyeli 

Ouaelyurt 

Korkuteli 

Lefkoşa 

Bah^elikoy 

Gazi Magosa 
A M M 
Inonu 

Lafko|a 

Alemdaf ' 

Korkuteli
N 

Boateool 

BaİKjelikoy 

Kuokoy 
vl^. 

' Lapta ^ 

/ mukimin ^ 

" Bolta^ll 

Tamaçkoy 

Gazi Magosa 

Tedlkonuk 

fl'ft-îfl • i
:
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19 Ka«»îm 1993 «ün ve İZMBı 13/93 snylll toplantıda onaylanan 

"A" KAMTOH İŞLETME Î2ÎNLEEÎ (Devaml) 

43^ Emrullah Sroik 
44) B U han At»D®r 
45) Ayhan Karabil 
46) Beıagul Hu»o 

47) Aha*t Bl<j*k 

15245 Dipkflipa» 

15554 Lefkoşa 

16227 G ö r » ) 

16195 Al ani<Ji ~ 

2658 Tadili (K»yittan dü^on izni iade) 

3 Aralık 1993 gun ve ÎZKBs 14/93 say111 toplantıda onaylanan 

"A" KAKTOB ÎŞLKTME ÎZÎHLE&Îi 

1) Raoasan î^lek 15772 Gazi HagOBa 

2) Mehmet A. Sutouoglu 16271 Serdarlı 

3) Mehmet Göndermez 15897 Dipkarpaa 

4) Ahmet jDagba^l 15576 Altlnova 

5) Gokan A k t ^ l l 16294 Minarelikoy 

6) Ö'egul özgünler 16159 Ceçitkale 

7) Basan Kuru 15922 Gazi Magosa 

S) Hasan Doğan 16266 Ak^ay 

8 Aralık 1993 S^n ve latBı 15/93 saylll toplantıda onaylanan 

'
 n

A" KAMTDH İMLETME ÎZÎHLERÎ: 

1) Hama* an Ak İn 16020 Sipkarpaz 

2 ) Halil Topal oğlu 16339 Pa^akoy 

19 Kasla 1993 gun ve ÎZMBı 13/93 aayİli toplantıda onaylanan 

"A" OTOBÜS İŞLETME ÎZtKLERÎ» 

8 Arallk 1993 gun ve ÎZMBı 15/93 saylll toplantıda onaylanan 

"A" OTOB0S Î^LETKE ÎZÎHLERÎı 

1) Ahaet Basri 13488 MallldAff 

2) Seyfettin îüeo* 16199 Gayretkoy 

3) Hiyazi Klrpala 16176 Alaanoak 

4 ) ^eprifali Eifater 15468 Guaelyurt 

5) îljras Can 12270 Haspolat 

6) Hüseyin Ali 15507 Çukurova 

t ••i 

ıs 

Hi 

1) 71«un osyoruk ' 16104 TllmaBkoy 

2 ) Hasan Taslol 13269 Dipkarpas : 'l 

! 3) Keres Güler 15682 Tejilkoy 

: 'l 

! 
4) Ergin Can 15064 Haspolat 

; 

5) Kamadan Akandere 16170 Akdoğan i 

6 ) Sedat îmam 15582 Turkmerikoy I 

7) Kemal Marotlu 1*1 $2 • înoürli'
 v 

: 

8) Ali TalsofLu 9226 , Pinarba^l .-(Ek X*Ln) . ; 

ili? <.:• 



7) Mehnst Raaan Suoubafl 

8) Durdu Halyal1 

9) Eray Erdaaay 

10) T.K.Xlx Trarel Ltd. 
11) Jtebmvt B«haeddin 

12) Sioen Entarprieeo Ltd. 
13) Tekilada Exeprcs Nakliyat 

Ltd. 
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12575 Bo»tanol 

14420 Gusalyurt 

16277 Guselyurt 

16136 m ad®t) 

237 Plnarba^l (Ek iain) 

14070 Lapta (tf̂  adet) 

16364 C i n » (İki adat) 
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3 Aralık 1993 «Sn ÎZMBj 14/93 aaylll toplantıda onaylanan 

"2" (KÎHAXÎK AHABA) t^LETME ÎZÎHLERÎİ 

1) Hilmi Hilmi okulları 1687 
2) Eraa Ltd. 1771 
3) Rawad>n C. Derelopment Ltd.1779 

4) Sadlkofullarl Ltd. 1780 

Guselyurt (15 adot) 

Lefkoşa (15 adat) 

G i m e (15 adet) 

Oati Mago«a(15 adat) 

8 Aralık 1993 gün Te Î2HB 

"Z" (KÎRALIK 

ı 15/93 B a y U l toplantıda onaylanan 

AHABA) ÎŞLETME ÎZÎRLERÎı 

1) Sadık Tuooaroglu 1597 Giroe (6 adot) 

2) Osoar Ltd. 125 Girne (25 adet) 

3) Rifat Arabaol 1305 Ozankoy (15 " ) 

4) Taboara Hantal Ltd. 1505 Gazi Magosa ( 5 - ) 

5) Muharren S&ldlray 1754 Gaei Magoea (15 " ) 

Hamsa Hamz al ar 366 Guzelyurt (15 adet) 

f) Bunlar Tloaret Şti. Ltd. 1776 Lefkoşa (15 adet) 

9) Hak Co. Ltd. 1756 Lefkoşa (15 adet) 

9) RAB Motor Sales And. 9) 
Dictrlbution TJo. Ltd. 1694 Lefkoşa (15 adet) 

10) Celâl Baylnarll 1664 Lapta (15 adet) 

11) Guzıer Cemal Gome^ 1772 Gazi Masona (15 adet) 

1 2 ) Cafer Baradan 1781 Bo£azkoy (15 adet) 
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8 Aralık 1993 gûn re ÎZMBı 15/93 saylll topiantlda onaylanan 
"T" TiKSÎ İŞLETME ÎZÎHLERÎ» , 

Minarelikoy (Kayıttan dü^en izin iadesi) 

Arapkoy 

1) Bebaeddin Mutluoan 12199 

2) Mustafa Burunkaya 16360 

3) OÛx»y Peler 

4) ?asîl îlhan 16362 

5) Mehmet Çahbaz 13701 

6) Fethi Kroan 16179 

7) Mustafa Aslan 16096 

8) Halil Balkaya 16180 

9) Murat Tuna Mu^tu 16212 

10) Ali Risa Eren 16209 

11) Salih Zoki ören 11371 

12) îrfan Candemir 16090 

13) Erien Gundofdu 16060 

14) Ahmet Tankln 16350 

15) Tarus IBıar 16346 

6) îlkay Abdulkadir 16344 

17) £>sen Muhtarojlu 16145 

18) Halil Herler " 15555 

19) Fuat Soybafll 11313 

20) Orhan Pendagomolu 16357 

21) Mehmet Çelebi 16356 

22) İsmail Kİbya 16351 

23) Hüseyin Depreli ".6064 
24) Adnan Jldan ' 16253 

2 5) Tusuf T İldir Ua 15173 

26) Baki Çaklr 16009 

27) Hasan Berin 16172 

28) Beyit H. Menekşe 13479 

29) Kemal H. Samani 16316 

y
0 ) İbrahim A. Bl^ak 14108 

31) Tulay Zorba 13643 

32) Mehmet Er»ozlu 14443 

33) Aydofaiı Cânatan 16348 

34) Mehmet Tlldlrm 16198 

35) Cemal Krtu* 16257 

36) tflku Cabaoaba 15996 

37) İbrahim Beysoydan 16082 

38) Ahmet Temlzel 16066 

39) Celal Efe 16103 

40) Ahmet ffsyol 16256 

41) Çengul 5»demir 16315 

42) Do|an ffzyifit 13865 

43) Ali Kay» 10015 

Karaafa) 

Çatalkoy 

Akdenis 

Arapkoy 

Girne 

Girne 

Girne 

Girne 

Girne 

G i m e 

Girne 

Girne 

Girne 

Girne 

Lapta 

Çatalkoy 

Çatalkoy 

Girne 

Girne 

Pa^akoy 

înonu 

Gazi Magosa 

Gazi Magosa 

Ge^itkale 

Gazi Magosa 

Ziyamet 

Gazi Magosa 

Tadili 

Gazi Magosa 

Gazi Kagosa 

Gazi Magosa 

Gazi Magosa 

Pafakoy 

Lefkofa 

Lefkoşa 

Lefkoşa 

Lefko|a 

Lefkoja 

Minarelikoy 

Lefkoşa 

Cihangir 

:, -. 
;
 ': 
. : ,i 

mîı-m 
-Kİ : ^ 



4 4 ) Kanal Toka oy 16353 Lafkoga 

4 5 ) itaat At*t 7326 Minaralikoy 

46) Aha*t Hasll 16347 Gönyeli 

47 ) Salçan Maroan 12295A La fko|a 

4 8 ) Kanal Tllaas 16053 Cangiıköy 

4 9 ) Mustafa Çataralsl 15733 Gum|koy 

50) Kubİİ Gunû^ok 15172 Gusalyurt 

51) SuLajaan Dagizaanologlu 15441 Canglskoy 

52) Halil Akbatu 16242 Danisli 

53) Abdullah Çakar 12450 Bostanol 

54) Baol Bay Çil 10513 Bah^eliköy 

55) Hidal IfJkgun 16338 Tedidalga 

5 6 ) Turgay îbrahla iji^ik 16251 Ta^kirkoy 

57) Barkan fîra£ 16308 Lafka ' 

58 ) îszat K. Klslltoprak 4228 Aydlricoy 

59) Hasan Baykan 11174 Aydlokoy 

50) Sooay Akyay 16350 Zunrutkoy 

61) Talk Altur» r 16254 Tadidalga 

6 2 ) ffnay tfaaylidrr 16323 Ortakoj 

63 ) Canal Kanatlı 16355 Lafkofa 

64 ) Sabri Tahir Girsali 13293 Lefkoşa 

65 ) Srsln Kanal 6847 §irinerler 

66) Abdullah Acisofflu 15896 Karakuş 

ft! 
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BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; şimdi de sözlü soru bölümüne 

geçiyoruz. Sözlü sorusu olan var mı? Buyurun Sayın Angolemli. 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Gazi Mağusa) - Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; 

yine ülkemizde af konusu çok konuşulmaktadır. 10'uncu yıl nedeni ile 

af konusu, seçim nedeni ile af konusu gündeme gelmiştir. Bu konuda beklenti 

içerisinde olan insanlarımıza ışık tutması bakımından aşağıdaki sözlü 

sorularımın Başbakan ya da ilgili Bakan tarafından yanıtlanmasını rica 

ederim. 

Soru 1. Bir af yasası çıkarmayı düşünüyor musunuz? 

KENAN AKIN (Gazi Mağusa)(Yerinden) - Hazırdır, gündemimizdedir. 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - Çok güzel. Soru 2. 

KENAN AKIN (Yer inden)(Devam 1 a) - Acele acele yazdın vallahi. 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - Adı üzerinde, sözlü soru 

bunun. 

BAŞKAN - Lütfen efendim. 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - Soru 2. Bir af düşünüyorsanız 

kapsamı, mahiyei, yürürlüğe giriş tarihi olarak hedefiniz 

nedir? Hangi tarihten sonra işlenen suçlar için geçerli kılmayı 

öngörmektesiniz? Saygılar sunarım. 

İÇİŞLERİ BAKANI TANER ETKİN (Yerinden) - Sayın başkan. 

BAŞKAN - Yanıtlamak istiyor musunuz Sayın bakan? 

TANER ETKİN (Yer inden)(Devamla) - Evet. 

BAŞKAN - Buyurun efendim. 
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İÇİŞLERİ BAKANI TANER ETKİN - Sayın başkan, değerli 

milletvekilleri; Hüseyin Angolemli Bey kardeşimin sorusuna 

ben bir hazırlamış olduğumuz ve son aşamaya geldiğini söyleyerek 

bilgi vermek istiyorum. Bu ferdi olmayan, özel af yasası 

adı altında bir çalışmamız olmuştur bakanlık olarak ve taslak 

bir çalışmadır. Bakanlar Kurulu gündemine alınmak üzere Bakanlar 

Kuruluna da, Sekreterliğine de gönderilmiştir. Sizlere de 

bilgi verebilirim. Hatta bu taslaktan birer tane dağıttırabi1 irim 

arkadaşlara, sizlere. Düşünülen içerik, şartlı tahliye içerikli 

bir af yasasıdır ve bu sadece hüküm giyenleri ve halen ceza 

evinde bulunanlara uygulanacak bir tasarıdır, bir taslaktır. 

İndirimli yahut bağışlamalı suçlularının geriye kalan suçlarının 

üçte birini bağışlayan bir yasadır. Bunun hesabı yapılmıştır. 

Halen hükümlü olanlar günü gelince bu af yasasından istifade 

ederek çıkacaklardır. Şartlı tahliye içerikli bir yasadır, 

bir taslaktır dememin nedeni, bu yasa uyarınca yapılan ceza 

indiriminden faydalanarak ceza evinden çıkacak olan kişinin 

bu yasanın yürürlüğe gireceği tarihten başlayarak beş yıl 

içinde üç yılı aşan hapisliği gerektiren herhangi bir suç 

işlediği takdirde bu bağışlanan miktarı da çekecektir diyoruz. 

Bizim taslak olarak Bakanlıkta hazırladığımız Başsavcılıkla 

ve ilgili Cezaevi Genel Müdürü ile birlikte ve hukukçularla 

birlikte hazırladığımız tasarıdır bu daha. Bunun nedeni şu: 

Bir caydırıcılık unsuru olsun diyoruz. Serbest bırakacağız. 

Bir caydırıcılık şeyi olsun diyoruz. Tabii bunun yanında 

bir şartımız daha var bizim tasarımızda. Yüzkızartıcı suçlardır 

birinci şey. Şimdi dağıttıracağım size bunu, bir göresiniz, 

değerlendiresiniz. Yüzkızartıcı suçlardan mahkum olanlar, 

onlar bunun dışında kalacak. 
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Yasal hükümlülük ve tutukluluktan firar edenler,ceza 

evinden kaçanlar, sonra yakalanıp cezaevine sokulanlar 

bundan yararlanamazlar. Uyuşturucu madde alım ve satımı 

yapanlar, bir de uyuşturucu madde ithal ve ihraç yapanlar. 

Bunlar bu ferdi olmayan özel Af Yasasından istifade ede-

meyeceklerdir. Çünkü bu belirlediimiz bizim bakanlık 

ve belirlediğimiz bu suçlar bize göre affa tabii tutulması 

uygun olmayan suçlardır, bu bizim görüşümüz. Bu aşamada 

söyleyeceğimiz bu. Tahmin ediyorum bunu da ivedilik kararı 

ile tahmin ediyorum Bakanlar Kurulundan geçireceğiz ve 

önümüzdeki hafta belki bu tasarı süratle görüşülür ivedilik 

kararı ile buradan geçiririz. Teşekkür ederim. Bunu siz 

mi dağıtırsınız Sayın arkadaşlara? Yani bu bizim Hükümet 

kanadına olan milletvekili arkadaşlarda var, diğer arkadaş-

lara dağıtabilirsiniz. 

BAŞBAKAN HAKKI ATUN (Yerinden) (Devamla) - Henüz Hükümete 

sunmadığınızı açıkça söylediniz mi? 

TANER ETKİN (Devamla) - Onu söyledim. Henüz daha Hükümete, 

Bakanlar Kuruluna sunulmuş değil, taslaktır bu. Bu taslaktır, 

bugün, biraz evvel de söyledim. 

MUSTAFA ADAOĞLU (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Bu kadar 

da açık, gün ışığında yönetim öyle ise. 

BAŞKAN - Başka sözlü sorusu olan var mı sayın millet-

vekilleri? Yoktur. 

Sayın milletvekilleri; gündemimizin beşinci bölümünde 

Ulusal Birlik Partisi Meclis Grubu adına Grup Başkan 

Vekili Gazi Mağusa Milletvekili Sayın Mehmet Bayram4ın 

Eroin Kaçakçılığının odak kişisi olan Gülsen içöz'ün 

kaybolması, ülkeden kaçırılması ve/veya kaçırılmasının 

sorumluları ve olayın sonuçları ile ilgili Meclis Araştır-

ması açılması önergesinin ön görüşmesi yapılacaktır. 

Şu anda aldığım bir bilgiye göre Sayın Mehmet Bayram 
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Bu konunun Cuma günü yapılacak olan birleşimde ele alınma-

sını arzu etmiştir. Bu durumda gündemimizin — Efendim? 

MUSTAFA ADAOĞLU (Yerinden) (Devamla) - Parti Meclisi 

toplantıları olduğu için UBP'nin. 

BAŞKAN - Parti Meclisi toplantısı olduğu için Ulusal 

Birlik Partisinin. Bu gerekçe ile bunu geçiyoruz. 

MUSTAFA AKINCI (Lefkoşa) (Yerinden) - İki defadır 

erteliyoruz bunu. 

BAŞKAN - Şimdi altıncı bölümde görüşülecek tasarı 

ve öneriler ile komitelerden gelen diğer işlere geçiyoruz. 

Sayın milletvekilleri; önce birinci sırada yer alan Kamu 

Görevlileri (Değişiklik) Yasa Tasarısı ile Ekonomi, Maliye 

Bütçe ve Plan Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporunun 

görüşülmesine geçiyoruz. Sayın Komite Başkanı Raporunuzu 

sunar mısınız lütfen? 

IV. GÖRÜŞÜLECEK TASARILAR 

EKONOMİ, MALİYE, BÜTÇE VE PLAN KOMİTESİ BAŞKANI SÜHA 

TÜRKÖZ - Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; 
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CUMHURİYET MECLİSİ EKONOMİ, MALİYE, BÜTÇE VE PLAN KOMİTESİNİN 

KAMU GÖREVLİLERİ (DEĞİŞİKLİK) YASA TASARISINA (Y.T.No: 19/1/94) 

İLİŞKİN RAPORUDUR. 

Komitemiz, 28 Şubat 1994 tarihinde yapmış olduğu toplantıda 

Kamu Görevlileri (Değişiklik) Yasa Tasarısını ek'te sunulan sunuş 

gerekçesi ile ilgili Bakanlığın vermiş olduğu bilgiler ışığında değer-

lendirmiş ve çalışmalarını tamamlamıştır. 

Komitemiz, Tasarının 1 * inci maddesini aynen ve oyçokluğuyla 

kabul etmiştir. 

Tasarının 2'nci maddesi aynen ve oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

Tasarının 3'üncü maddesini aynen ve oyçokluğuyla kabul eden 

Komitemiz, Esas Yasanın I. Cetvelinin değiştirilmesini öngören 

tasarının 4'üncü maddesinde değiştirilmesi öngörülen maaş baremlerinde 

yönetici baremleri olan 18 B, 18 A ve 19'uncu baremler birbirlerinden 

ayrık olacak şekilde ve alt baremlerle bir paralellik sağlanması açı-

sından yeniden düzenlenmiş ve madde I. Cetvel'de yapılan bu değişiklik-

lerle birlikte oyçokluğuyla kabul edilmiştir. 

Komitemiz, Tasarının "Yürürlüğe Giriş" maddesi olan 5'inci maddeyi 

aynen ve oyçokluğuyla kabul etmiştir. 

Komitemiz, Tasarının tümünü oyçokluğuyla kabul etmiştir. 

Komite üyelerinden Sayın Salih Coşar, Sayın Vehbi Zeki Serter, 

Sayın İrsen Küçük ve Sayın Hüseyin Angolemli Tasarının tümüne ret oyu 

kullanmışlardır. 

Komitemiz, Tasarının sunulan Rapor ışığında değerlendirilerek 

kabulünü oyçokluğuyla Genel Kurula salık verir. 
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(BAŞKAN) 

(T 
^Nfl USAR SAMfl USAR 

(BAŞKAN VEKİLİ) 

VASFİ CANDAN 

(O YE) 

İRSEN KÜÇÜK 

(ÜYE) 

SALİH COŞAR 

(ÖYE) 

VEHBİ ZEKİ SERTER 

(ÜYE) 

ALİ ERTAN ŞÜKRÜ 
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GEREKÇE 

Devlet'te çalışanların maaş düzenlemeleri 11e ilgili olarak 12.2.1994 tarih ve 

A-152-94 sayılı Bakanlar Kurulu Kararı ışığında; 

- 31.12.1993 tarihli asli maaşlara % 9 artış verilecek şekilde, 

- 31.12.1993 tarihinde ulaşılan % Ul'lik Hayat pahalılığı oranının X 61'1ik 

kısmı yine 31.12.1993 tarihli asli maaşlara konsolide edilerek 1 Ocak,1994 

tarihinden geçerli olacak yıllık asli maaşlar yeniden düzenlenmiştir. 

- Ayrıca 1994 Mali Yılı içerisinde iki kez yapılması öngörülen konsolidasyon 

işleminin zamanında ve aksatılmadan yürütülebilmesini sağlamak amacıyle yeni 

bir düzenleme öngörülmüştür. 

- Aralık ayından önce ayrılanlara 13. Maaş İkramiyesinin Pro-rata usulüne göre 

ödenmesi düzenlenmiştir. 

- Sendikal görevden dolayı halen 1k1 olan ödenekli izinli kamu görevlileri 

sayısının üçe çıkarılması yeniden düzenlenmiştir. 

Yukarıdaki esaslar çerçevesinde hazırlanan ilişikteki Kamu Görevlileri (Deği-

şiklik) Yasa Tasarısı ile sözkonusu düzenlemelerin yasallaştırılması amaçlan-

mıştır. 
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BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın Komite Başkanı. 

Sayın milletvekilleri; Rapor ve Tasarının bütünü üzerinde 

söz isteyen var mı? Sayın Angolemli dışında söz isteyen var 

mı?.. Yoktur. Buyurun Sayın Angolemli. 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Gazi Mağusa) - Sayın başkan, sayın 

milletvekilleri; biz Toplumcu Kurtuluş Partisi olarak bu öngörülen 

artışların pahalılığın gerisinde kaldığını, çalışan kesimi 

ülkemizdeki pahalılık karşısında korumasız bıraktığını ve 

yine çalışanların beklentisine yanıt vermediğini görmekteyiz. 

Bu konuda Koalisyon ortağından sık sık mutabakat, bir birlik 

var deniyorsa da sendikalar arasında ve tüm sendikalar buna 

olumlu bakmış değillerdir. Bazı sendikalar buna karşı çıkmış-

lardır. Biz bu açıdan baktığımızda geçen yıllarda olduğu 

gibi yine bugünkü icraat da vermeden almaktadır, önceki yıllarda 

da tanık oluyorduk, her artışlar tespit edilir dilmez arkasından 

zam furyası gelmekte idi. Bir değişiklik beklentisine girdiğimiz 

sırada dikkatler bakanlıktaki görüşmelere, sendikalarla olan 

görüşmelere çevrildiğinde yine üzülerek tespit ettik ki her 

zaman söylenen bir tabirle kaşıkla verildi ama, daha mürekkebi 

kurumadan imzaların ertesi gün mazota, petrola gelen zamlarla 

ve bunun arkasından gelen diğer zamlarla verilen de eridi 

gitti. Bu vesile ile şunu da söylemek isterim ki çalışan 

kesim verilen sözlere de kanarak, inanarak, yanıltarak dövize 

endekslemeyi beklemekte idi. Yeni bir sistemin getirilmesini 

beklemekte idi çalışan kesim. Fakat maalesef hiçbir şey değiş-

memiştir. Eskiden tutulan yol ve sistem ne ise bugün de karşımıza 

gelen aynısıdır. Biz, Toplumcu Kurtuluş Partisi olarak bu 

artışların yeterli olmayacağını, pahalılığa karşı çalışan 

kesimleri korumayacağını gördük. 

Bu nedenle değerli arkadaşlar; TKP olarak ret oyu 

vereceğimizi belirtir, saygılar sunarım. 
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BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın Angolemli. Sayın Usar 

söz istediniz değil mi? 

SALİH USAT (Girne) (Yerinden) - Evet. 

BAŞKAN - Buyrurun efendim, önce Salih Usar'a vereceğim. 

Sonra Adaoğlu'na. 

MUSTAFA ADAOĞLU (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Müsaade 

ederseniz Sayın Başkan hükümet kanadının, parti grupları olarak 

bu konuda ortak bir toplantı yapmak istiyoruz. Onun için Genel 

Kurula bir 15 dakika ara verilmesini istiyoruz. 

BAŞKAN - Peki. Sayın Usar bu durumda 

SALİH USAR (Yerinden) (Devamla) - Aradan sonra efendim. 

BAŞKAN Aradan sonra. Peki teşekkür ederim. 

FERİDUN ÖNSAV (Lefkoşa) (Yerinden) - Sayın Başkan. 

BAŞKAN - Buyurun. 

FERİDUN ÖNSAV (Yerinden) (Devamla) - Sayın Başkan 

grup toplantısı uzayabilir, mesaai saatinden sonraya uzayabilir. 

Mesai saatinden sonra Genel Kurulun devam edceğini lütfen 

oylar mısınız? 
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SALİH COŞAR (Lefkoşa) (Yerinden) - Ansızın olabilir mi? 

Parti Meclisini bıraktık biz. 

MUSTAFA AKINCI (Lefkoşa) (Yerinden) - Saat 17.00'de 

Parti Meclisimiz vardır bizim. 

SALİH COŞAR (Yerinden) (Devamla)-Biz parti Meclisine 

gitmedik Sayın Başkan görüşülsün diye. 

BAŞKAN - Sayın Coşar Genel Kurulda aksine karar 

olmadıkça alabiliriz iddiasındadır Sayın Hukukçumuz. Onun için. 

SALİH COŞAR (Yerinden) (Devamla) - Tamam da teammül ve 

etiket. Biz Parti Meclisine katılmadık, burda kaldık, komisyon 

üyesi arkadaşlarımız da burda kalmıştır. Sırf maaşları 

görüşelim diye. Şimdi eğer bu bir itilafsa.bir değerlendirme 

gerektiriyorsa Cuma'ya erteleyelim o zaman. 17.00'ye kadar 

biz burdayız. 

BAŞKAN - 0 zama durumu açıklığa kavuşturmak için 

15 dakika ara veriyorum. 

Kapanış saati:16.00 
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ÜÇÜNCÜ OTURUM 

Açılış Saati: 16.50 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; Cumhuriyet Meclisinin, 

III'üncü Dönem, 1 ' inci Yasama Yılının, 12'nci Birleşiminin, 

3'üncü Oturumunu açıyorum. Ad okunarak yoklama yapılacaktır. 

(Ad okunarak yoklama yapıldı.) 

KATİP - Toplantı yeter sayısı vardır Sayın Başkan. 

BAŞKAN - Toplantı yeter sayısı vardır. 

Sayın-milletvekilleri; Rapor ve Tasarının bütünü 

üzerinde söz isteyenlere söz vereceğim. Söz isteyen var mı? 

Yoktur. Tasarının madde madde görüşülmesini oylarınıza 

sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... 

Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. Madde madde okuyun 

lütfen. 



KATİP -
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KAMU GÖREVLİLERİ (DEĞİŞİKLİK) YASA TASARISI 

Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisi aşağıdaki 

yasayı yapar: 

Kısa İsirr, 

7/1979 

3/1982 

12/1982 

44/1982 

42/1983 

5/1984 

29/1984 

50/1984 

2/1985 

10/1986 

13/1986 

30/1986 

31/1987 

11/1988 

33/1988 

13/1989 

34/1989 

73/1989 

8/1990 

19/1990 

42/1990 

49/1990 

11/1991 

85/1991 

11/1992 

35/1992 

3/1993 

62/1993 

1. Bu Yasa, Kamu Görevlileri (Değişiklik) Yasası olarak isimlendi-

rilir ve aşağıda "Esas Yasa" olarak anılan Kamu Görevlileri Yasası 

ile birlikte okunur. 
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İ 
İ 

BAŞKAN - 1'inci made üzerinde söz isteyen?... Yok. 

Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... 

Ç e k i m s e r ? . . . Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 

KATİP -

Esas 2. Esas Yasa, 24 A.maddesinin (1)'inci fıkrası kaldırılmak ve 

Yasanın yerine aşağıdaki yeni (i)'inci fıkra konmak suretiyle değiş-

24'ncü tırilir: 

Maddesinin 

Değiştiril-

mesi "(1) Bu Yasaya bağlı Kurumlarda görevlendirilen 

Kamu Görevlilerine Aralık ayı içerisinde ve 

yılda bir kez olmak üzere Onüçüncii Maaş İk-

ramiyesi ödenir. 

Ancak Aralık ayından önce Kamu Görevinden 

ayrılanlara ayrıldıkları tarihteki son Brüt 

Maaşları dikkate alınarak yıl içerisinde 

çalıştıkları aylar üzerinden (Pro-Rata)doğru 

orantılı olarak 13.Maaş İkramiyesi ödenir." 

BAŞKAN - 2'inci madde üzerinde söz isteyen? 

Y o k . Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?.. 

Ç e k i m s e r ? . . . Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 
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KATİP -

Esas 3. Esas Yasa, 112'nci maddesinin (4)'üncü fıkrası kaldırılmak 

Yasanın ve yerine aşağıdaki yeni (4)'üncü fıkra konmak suretiyle değiştirilir; 

112'nci 

Maddesinin "(4) Kamu Görevlilerinin bağlı bulundukları en çok 

Değiştiril- üyeye sahip iki sendikanın herbirinin yetkili 

«nesi organlarınca atanacak Uç yöneticisine görev-

leri süresince ödenekli İ2in verilir." 

BAŞKAN - 3
1

 üncü maddeyi kabul edenler.?... 

Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul 

ediİmi ştir. 

KATİP -

Esas 4. Esas Yasa, .113'üncü maddesine bağlı I. Cetvel kaldırılmak ve 

Yasanın yerine aşağıdaki yeni I' inci Cetvel konmak suretiyle değiştirilir.* 

113'ncü 

Maddesine 

Bağlı I'nci 

Cetvelin 

Değişti-

rilmesi 



- 997 -

I.CETVEL 
(MADDE 113) 

MAAŞ BAREMLERİ 

4 36.814.524 X 871.272 42.913.428 

5 38.557.068 X 871.272 44.655.972 

6 40.299.612 X 871.272 46.398.516 

7 42.042.156 X 1.075.920 49.573.596 

8 44.193.996 X 1.075.920 51.725.436 

9 46.345.836 X 1.366.296 55.909.908 

9B 55.909.908 X 1.366.296 57.276.204 

9A 55.909.908 X 1.366.296 58.642.500 

10 49.078.428 X 1.366.296 58.642.500 

10B 58.642.500 X 1.366.296 60.008.796 

İOA 58.642.500 X 1.366.296 61.375.092 

11 51.811.020 X 1.597.320 62.992.260 

12 55.005.660 X 1.823.808 67.772.316 

12B 67.772.316 X 1.823.808 69.596.124 

12A 67.772.316 X 1.823.808 71.419.932 

13 58.653.276 X 2.150.448 73.706.412 

14 62.954.172 X 2.385.168 79.650.348 

14B 79.650.348 X 2.385.168 82.035.516 

14A 79.650.348 X 2.385.168 84.420.684 

15 67.724.508 X 2.642.616 86.222.820 

15B 86.222.820 X 2.642.616 88.865.436 

15A 86.222.820 X 2.642.616 91.508.052 

16 73.009.740 X 2.958.072 93.716.244 

16B 93.716.244 X 2.958.072 96.674.316 

16A 93.716.244 X 2.958.072 99.632.388 

17B 78.925.884 X 3.110.124 - 106.917.000 

17A 82.036.008 X 3.110.124 - 110.027.124 

18B 103.806.876 X 3.110.520 - 131.801.556 

18A 134.912.076 X 3.555.624 - 166.912.692 

19 174.023.940 X 3.801.468 - 208.237.152 
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Yukarıdaki Cetvelde öngörülen yıllık Asli Maaşlara 

(1) 0cak~N1san,l994 aylarında meydana gelecek ve Devlet Plânlama örgütü 

tarafından yayımlanacak 4 aylık toplam Hayat Pahalılığının 215 oranının 

%10 'luk kısmının asli maaşlara konsol ide edilmesi * % 5' 1 ik kıs minin da 

ilân edilen Hayat Pahalılığına ilâvesi suretiyle 1 Mayıs 1994 tarihi 

itibariyle uygulanacaktır. 

(2) Mayıs-Ağustos,1994 aylarında meydana gelecek ve Devlet Plânlama Örgütü 

tarafından yayımlanacak ikinci 4 aylık toplam Hayat Pahalılığının 215 

oranının % tO'luk kısmının Asli Maaşlara konsolide edilmesi % 5'lık kısmının da 

ilân
:

 edilen Hayat Pahalılığına ilâvesi suretiyle 1 Eylül 1994, tarihi 

itibariyle uygulanacaktır. 

Sözkonusu uygulamada kesirli rakamlardan dolayı meydana gelebilecek 

sorunların giderilmesinde %15 oranının aşılmaması koşuluyle Ekonomi ve 

Maliye Bakam yetkilidir. 

Yürürlüğe 5. Bu Yasa, 1 Ocak 1994 tarihinden başlayarak yürürlüğe girer. 

Giriş 
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MUSTAFA ADAOĞLU (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Sayın 

Başkan, cetvelin okunmuş kabul edilmesini öneriyorum. 

BAŞKAN - Cetvelin okunmuş kabul edilmesini oyalrınıza 

sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?.. Çekimser?... 

Kabul edilmiştir. Şimdi maddeyi cetveli ile birlikte 

oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?.. 

Çekimser?.. jDyçokluğu ile kabul edilmiştir. 

KENAN AKIN (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Değişiklik var. 

EKONOMİ, MALİYE, BÜTÇE VE PLAN KOMİTESİ BAŞKANI 

SÜHA TÜRKÖZ (Yerinden) - Bir önerimiz var. 

BAŞKAN - Buyurun. 

MUSTAFA ADOĞLU (Gazi Mağusa) - Sayın Başkan, 

değerli arkadaşlar; İçtüzüğün 99'uncu madesine dayalı 

olarak bir öneri sunuyoruz, önerimizin kısaca özü. 

Sendikalarla hükümet arasında çalışanların maaş 

düzenlemelerine yönelik bir toplu sözleşme imzalandığını 

hepimiz biliyoruz ve dolayısıyle ilgili cetvel komisyona 

hükümet tarafından bir uyum doğrultusunda bir mutabakat 

çerçevesinde gelmiştir. Komisyonda bu konuda bazı bazı 

anomalilerin düzeltilmesi konusunda yapılan öneri olumlu 

karşılanmakla beraber bu anomalinin bütün çalışanların 

yapısı içerisinde değerlendirilmesi için 4'üncü maddenin 

ekte sunulan, yani Hükümetten gelen Tasarının özüne, sözüne 

ve rakamlarına sadık kalacak şekilde ve ruhuna ve lafzına 

düzeltilmesini saygılarımla arzederim. Buyurun efendim. Bu 

konudaki önerimiz ve ekli cetvel. 

(öneriyi ve ekteki cetveli Başkana sunar) 
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BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; madde ile ilgili bir 

değişiklik önergesi verilmiştir. Bu öneriyi bir kz daha okutayım. 

Ondan sonra söz isteyene söz vereceğim. Okur musunuz lütfen? 

KATİP -

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı 

Lefkoşa 

öz: (Değişiklik) önergesi. 

Kamu Görevlileri (Değişiklik) Yasa Tasarısının 4'üncü 

maddesine bağlı Birinci Cetvelin sendikalarla varılan mutabakata 

bağlı kalınması ve hükümetçe hazırlanıp sunulan Tasarıda 

öngörülen ödenekler dışına kaçmaması amacı ile değiştiril-

mesini mevcut cetvel yerine, Hükümet Tasarısındaki 

cetvelin konmasını önerir içtüzüğün 94'üncü maddesi uyarınca 

gereğini arzederim. 

Mustafa Adaoğlu 

DP Grup Başkan Vekili 

BAŞKAN - Bu konuda söz isteyen var mı? Yoktur-

Sayın milletvekilleri; bu önerinin dikkate alınıp 

alınmamasını oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?.. 

Çekimser? Kabul edilmiştir. 

Sayın Komite Başkanı öneriyi görüşmek için ara 

istiyor musunuz. 

EKONOMİ, MALİYE BÜTÇE VE PLAN KOMİTESİ BAŞKANI SÜHA 

TÜRKÖZ (Yerinden) - Hayır efendim. Zaten her iki Rapor da 

Komitemizde görüşülmüştür. Gerek Hükümetten gelen Tasarı. 

Hepsi bir bütündür zaten. Dolayısıyle itirazımız yoktur. 
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BAŞKAN - Teşekkür ederim. 

Sayın milletvekilleri; Komite Başkanının değer-

lendirmesini işittiniz, önerinin kabul edilmesini öneriyorlar. 

Komitenin önerisini kabul edenler?... E t m e y e n l e r ? — 

Çekimser? Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 

Sayın milletvekilleri; şimdi 4'üncü maddeyi 

değiştirilmiş şekli ile oylarınıza sunuyorum. Kabul e d e n l e r ? — 

Etmeyenler?... Çekimser? Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 

KATİP -

Yürürlüğe 5. Bu Yasa, 1 Ocak 1994 tarihinden başlayarak yürürlüğe gire> 
Giriş 

SALİH USAR (Girne) (Yerinden) - Cetvelden sonra maddenin 

bir devamı vardır efendim. Onlar okunmamıştır. 

BAŞKAN - Cetvelin okunmuş olduğu kabul edilmiştir Sayın 

Usar. Cetvelin bir parçası olduğu ifade edilmiştir. 

SESLER - Okunması lazım. 

BAŞKAN - Okunsun mu? Peki okuyun lütfen. 
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KATİP -

Yukarıdaki Cetvelde öngörülen yıllık Asli Maaşlara 

(1) Ocak-Nisan,1994 aylarında meydana gelecek ve Devlet Plânlama örgiitii 

tarafından yayımlanacak 4 aylık toplam Hayat Pahalılığının 215 oranırtın 

S10 ' luk kı sırını n asi i maaşlara konsolide edilmesi X 5'1 ik kıs minin da 

ilân «dilen Hayat Pahalılığına ilâvesi suretiyle 1 Mayıs 1994 tarihi 

itibariyle uygulanacaktır. 

(2) Mayıs-Ağustos,1994 aylarında meydana gelecek ve Devlet Plânlama örgütü 

tarafından yayımlanacak ikinci 4 aylık toplam Hayat Pahalılığının Îİ5 

oranının % 10'ink kısmının Asli Maaşlara konsolide edilmesi % 5'lık kısmının da 

ilân edilen Hayat. Pahalılığına ilâvesi suretiyle 1 Eylül 1994, tarihi 

itibariyle uygulanacaktır. 

Sözkonusu uygulamada kesirli rakamlardan dolayı meydana gelebilecek 

sorunların giderilmesinde Î15 oranının aşılmaması koşuluyle Ekonomi ve 

Maliye B a k a m yetkilidir. 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; maddenin tümünü yeni 

baştan oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... ETmeyenler? 

Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 

(Birinci Cetvel 4'üncü maddeye eklenmiştir.) 
KATİP -

Yürürlüğe 5. Bu Yasa, 1 Ocak 1994 tarihinden başlayarak yürürlüğe girer. 
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BAŞKAN - Söz isteyen var mı? Yoktur. Oylarınıza sunuyorum. 

Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile 

kabul edilmiştir. 

Sayın milletvekilleri; " f
a s a r ı n n

 madde madde 

görüşülmesi tamamlanmıştır. İkinci görüşmesi sona 

ermiştir. Tasarının 3'üncü görüşmesi kısa isim okunmak 

ve oylanmak suretiyle yapılacaktır. Kısa ismi okuyunuz 

lütfen. 

KATİP -

Kısa İsim 1. Bu Yasa, Kamu Görevlileri (Değişiklik) Yasası 

olarak isimlendirilir ve aşağıda "Esas Yasa" olarak 

anılan Kamu Görevlileri Yasası ile birlikte okunur. 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; Tasarının bütününü 

oylarınıza sunuyorum. Kabul e d e n l e r ? — E t m e y e n l e r ? — 

Ç e k i m s e r ? — Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 

Sayın milletvekilleri; şimdi ikinci sırada yeralan 

Öğretmenler (Değişiklik) Yasa Tasarısı ile Ekonomi, Maliye, 

Bütçe ve Plan Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporunun 

görüşülmesine geçiyoruz. 

Sayın Komite Başkanı Raporunuzu sunar mısınız lütfen? 
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EKONOMİ, MALİYE, BÜTÇE VE PLAN KOMİTESİ BAŞKANI SÜHA TÜRKÖZ-

CUMHURİYET MECLİSİ EKONOMİ, MALİYE, BÜTÇE VE PLAN KOMİTESİNİN 

"ÖĞRETMENLİK (DEĞİŞİKLİK) YASA TASARISI (Y.T.No:20/1/94)"NA 

İLİŞKİN RAPORUDUR. 

Komitemiz, 28 Şubat 1994 tarihli toplantısında öğretmenler 

(Değişiklik) Yasa Tasarısı ek'te sunulan Sunuş Gerekçesi ile ilgili 

Bakanın vermiş olduğu bilgiler ışığında görüşülmüştür. 

Komitemiz, Tasarının 1
1

 inci maddesi ile Esas Yasanın 8'inci 

maddesine bağlı İKİNCİ CETVEL'in değiştirilmesini öngören Tasarının 

2'nci maddesini aynen ve oyçokluğuyla kabul etmiştir. 

Komitemiz, Tasarının 3'üncü maddesini aynen ve oybirliğiyle 

kabul etmiştir. 

Tasarının 4'üncü ve 5'inci maddeleri aynen ve oyçokluğuyla 

kabul edilmişlerdir. 

Komitemiz, Tasarının tümünü oyçokluğuyla kabul etmiştir. 

Komite üyelerinden Sayın Salih Coşar, Sayın Vehbi Zeki Serter, 

Sayın irsen Küçük ve Sayın Hüseyin Angölemli Tasarıya ret oyu 

kullanmışlardır. 

Komitemiz, Tasarının sunulan Rapor ışığında değerlendirilerek 

kabulünü oyçokluğuyla Genel Kurula salık verir. 
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(BAŞKAN) 

(BAŞKAN VEKİLİ) 

KENAN AKIN 

(ÜYE) 

VASFİ CANDAN 

I 

İRSEN KÜÇÜK 

(ÜYE) 

SALİH COŞAR 

(ÜYE) 

VEHBİ ZEKİ SERTER 

(ÜYE) 

ALİ ERTAN ŞÜKRÜ 
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GEREKÇE 

Devlet'te çalışanların maaş düzenlemeleri ile ilgili olarak 12.2.1994 tarih ve 

A-152-94 sayılı Bakanlar Kurulu Karan ışığında; 

- 31.12.1993 tarihli asli maaşlara % 9 artış verilecek şekilde, 

- 31.12.1993 tarihinde ulaşılan t 111'lik Hayat Pahalılığı oranının * 61'11k 

kısmı yine 31.12.1993 tarihli asli maaşlara konsolide edilerek 1 Ocak,1994 

tarihinden geçerli olacak yıllık asli maaşlar yeniden düzenlenmiştir. 

- Ayrıca 1994 Hali Yılı içerisinde 1k1 kez yapılması öngörülen konsolldasyon 

işleminin zamanında ve aksatılmadan yürütülebilmesini sağlamak amacıyle yeni 

bir düzenleme öngörülmüştür. 

- Aralık ayından önce ayrılanlara 13. Maaş ikramiyesinin Pro-rata usulüne göre 

ödenmesi düzenlenmiştir. 

- Sendikal görevden dolayı halen iki olan ödenekli izinli öğretmenlerin sayı-

sının üçe çıkarılması yeniden düzenlenmiştir. 

Yukarıdaki esaslar çerçevesinde hazırlanan ilişikteki öğretmenler (Değişiklik) 

Yasa Tasarısı ile sözkonusu düzenlemelerin yasallaştırılması amaçlanmıştır. 
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BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın Komite Başkanı. 

Sayın milletvekilleri; Rapor ve Tasarının bütünü 

üzerinde söz isteyen var mı? Söz istiyorsunuz? Buyurun efendim. 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Gazi Mağusa) - Sayın Başkan, sayın 

milletvekilleri; Kamu Görevi ileri
1

nde söylediğim gerekçelerle 

verilen artışların yetersiz olduğu gerekçesi ile bu öğretmen-

ler Yasa Tasarısına da ret oyu vereceğimizi bildirir, saygılar 

sunarım. 

BAŞKAN - Başka söz isteyen var mı? 

Sayın milletvekilleri; Rapor ve Tasarının bütünü üzerin-

deki görüşmeler tamamlanmıştır. Tasarının madde madde görüşül-

mesine geçilmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... 

Kabul etmeyenler? Çekimser? Oyçokluğuyla kabul edilmiş-

tir. Madde madde okuyunuz lütfen. 

KÂTİP -

ÖĞRETMENLER (DEĞİŞİKLİK) 

YASA TASARISI 

Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisi 

aşağıdaki Yasayı yapar: 

1. Bu Yasa, Öğretmenler (Değişiklik) Yasası olarak isim-

lendirilir ve aşağıda "Esas Yasa" olarak anılan öğretmen-

ler Yasası ile birlikte okunur. 

Kısa isim 
25/1986 

33/1985 
11/1986 
32/1987 
14/1988 
34/1988 
14/1989 
3/1990 

52/1990 
13/1991 
61/1991 
12/1992 
50/1992 
5/1993 



1007 

? Yok 
B A Ş K A N - l ' i n c i m a d d e ü z e r i n d e s ö z i s t e y e n v a r m ı . 

O y l a r ı n ı z a s u n u y o r u m . K a b u l e d e n l e r ? . . . K a b u l e t m e y e n l e r ? . 

Ç e k i m s e r ? . . . O y ç o k l u ğ u y l a k a b u l e d i l m i ş t i r . 

Esas Yasa-

nın 8'inci 

M a d d e s i n e 

Bağlı 

Il'nci ve 

III'üncü 

C e t v e l l e -

rinin 

d e ğ i ş t i -

r i l m e s i 

K Â T İ P -

2 . E s a s Y a s a , 8 ' i n c i M a d d e s i n e b a ğ l ı İ k i n c i v e ü ç u n c u 

C e t v e l l e r i k a l d ı r ı l m a k v e y e r l e r i n e s ı r a s ı y l a a ş a ğ ı d a k i 

y e n i İ k i n c i v e ü ç ü n c ü C e t v e l l e r k o n m a k s u r e t i y l e 

d e ğ i ş t i r i 1 i r . 

B A Ş K A N - 2 ' n c i m a d d e ü z e r i n d e s ö z i s t e y e n v a r m ı 

K Â T İ P 

İKİNCİ CETVEL 
(Madde 8 ( 1 ) ) 

İLK, ORTA VE MESLEKİ VE TEKNİK ÖĞRETİM KURUMLARI 
VE ÖZEL EĞİTİM OKULLARINDAKİ ÖĞRETMENLER 

İLE KÖY KADIN KURSU ÖĞRETMENLERİNİN YILLIK MAAŞLARI 

1-Bakanlığın Daimi Kamu Hizmeti Görevlisi olan, İlk. Orta ve 

Mesleki ve Teknik Öğretim Kurumlarındaki Öğretmenlerin Maaş 

Baremi aşağıda gösterildiği gibi olur: 

49.078.428 x 1.958.304 - 58.869.948 x 2.280.720 -

74.834.988 x 3.157.824 - 100.097.580.-TL 

2-Bir üniversite veya Akademik bakımdan bir üniversiteye denk bir 

okul olduğu bir Kararname 11e tevsik edilen bir Yüksek Okul 

Mezunu olan ve bu evsafa ek olarak nazari ve tatbiki bir 

öğretim kursu sonunda alınan bir Pedagoji Sertifikasına sahip 

olan öğretmenler ile Erkek ve Kız Teknik Yüksek öğretmen 

Okulları ile Ticaret ve Turizm Yüksek öğretmen Okulu 

mezunlarının maaşları, yukarıda I'ncl Maddede gösterilen maaş 

bareminde 52.995.036.-TL kademesinden başlar. 
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3-.Bir. üniversite ve Akademik bakımdan bir üniversiteye denk 

olduğu bir Kararname ile tevsik edilen bir Yüksek Okul ve 

iktisadi ve Ticari İlimler Akademisi mezunu olan öğretmen-

lerin Maaşları, yukarıdaki I'nci Maddede gösterilen maaş 

bareminde 51.036.732.-TL kademesinden başlar. 

Ancak, i ki yıllık deneme süresi sonunda başarıları saptanan 

öğretmenler de, yukarıdaki 2'nci Maddeye dahil olurlar ve 

Pedagoji sertifikasına sahip olan öğretmenler gibi işlem 

görürler. 

4-Yukarıdaki 2'nci ve 3'ncü Maddelerin kapsamına girmeyen ve 

öğretmenlik niteliğini kazandıran ve öğretim süresi 3 Yıldan 

az olmayan bir Yüksek öğretim Kurumu (Kıbrıs Türk öğretmen 

Koleji dahil ) mezunu olan Öğretmenlerin maaşları, yukarıdaki 

l'nci Maddede gösterilen maaş bareminde 49.078.428.-TL 

kademesinden başlar. 

Ancak bu maddenin kapsamına giren ve; 

(1)öğretim süresi 3 yıldan fazla olan Yüksek Okul Mezunları, 

bu maaş bareminde 3 Yıl üstündeki yıl sayısı kadar barem 

içi artış alırlar. Birden fazla Yüksek Okuldan Mezun olan 

Öğretmen için, anılan öğretim süresi, devam ettikleri 

Yüksek Okulların öğrenim süreleri toplamı olarak alınır. 

(2)ögrenim süresi 3 Yıldan az olan bir Yüksek Okulun (Kıbrıs 

Türk öğretmen Koleji dahil) öğretim süresi daha sonra 3 

yıla yükseltilmiş ise, bu gibi okuldan mezun olan 

öğretmenlerin öğretim süresi, 3 yıldan az olan öğretim 

sürelerine bakılmaksızın, 3 yıldan az olmayan bir Yüksek 

öğretim Kurumu Mezunu olan öğretmenler gibi sayılır ve bu 

gibi öğretmenler bu maddede belirtilen maaşa hak 

kazanırlar. 

(3)Ancak,(l)'nci ve . (2)'nci Fıkralar kapsamında olan 

öğretmenlerin mezun oldukları öğretmen Okullarının 

süreleri 4 yıla çıkarılmışsa, bu gibi öğretmenlerin 

öğrenim sürelerine bakılmaksızın, 4 yıldan az olmayan bir 

Yüksek öğretim Kurumu mezunu olan öğretmenler gibi sayılır 

ve bu gibi öğretmenlerin maaşları, yukarıdaki 2'ııci 

Maddede belirtildiği gibi olur. 



1009 

5-8akanlığın Daimi Kamu Hizmeti Görevlisi olan Teknik öğretim 

Görevlilerinin, Köy Kadın Kursu öğretmenlerinin ve Lise üstü 

öğrenimi olmayıp da halen Daimi Kadro'da bulunan Î1kokul 

öğretmenlerinin maaşları aşağıda gösterildiği gibi olur: 

45.269.916 x 1.083.180 - 50.685.816 x 1.372.128 -

57.546.456 x 1.620.168 - 65.647.296 x 2.016.936 -

75.731.976 x 2.622.732 - 91.468.368.-TL 

Lise üstü öğrenimi olan Teknik Öğretim Görevlileri ve Köy 

Kadın Kursu öğretmenleri, her başarılı öğrenim yıllarına 

karşılık, dahil oldukları baremde birer Barem içi Artış 

almaya hak kazanırlar. 

Ancak, Köy Kadın Kursu Kadrosunda bulunan ve Lise Ustü 

öğrenim görmüş olan Köy Kadın Kursu öğretmenlerinin 

maaşları, yukarıdaki 2'nci Maddede belirtildiği gibi olur. 

ÜÇÜNCÜ CETVEL 
(Madde 8 (2)) 

İLK, ORTA, MESLEKİ VE TEKNİK ÖĞRETİM KURUMLARINDAKİ 
BAŞÖĞRETMEN, BAŞÖĞRETMEN "A", BAŞÖĞRETMEN "A" YARDIMCISI, 
MÜDÜR, MÜDÜR MUAVİNİ, BÖLÜM ŞEFİ VE ATÖLYE ŞEFLERİNİN 

MAAŞ BAREMLERİ 

1-Başöğretmen olarak atanan öğretmenler aşağıdaki maaş baremleri 

çerçevesinde maaş çekmeye hak kazanırlar.: 

49.078.428 x 1.958.304 - 58.869.948 x 2.280.720 -

74.834.988 x 3.157.824 - 93.781.932 x 3.471.636 -

104.196.840.-TL 

Başöğretmen olarak atanan bir öğretmen, bulunduğu kademeden 

Bir kademe ilerleyerek maaş çekmeye hak kazanır. 
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2-Başöğretmen "A" olarak atanan bir öğretmen a§ağıdaki maaş 

baremi çerçevesinde maaş çekmeye hak kazanır. 

49.078.428 x 1.958.304 - 58.869:948 x 2.280.720 -

74.834.988 x 3.157.824 - 93.781.932 x 3.471.636 

107.668.476.-TL 

Başöğretmen "A" olarak atanan bir Başöğretmen, bulunduğu 

kademeden Bir kademe, Başöğretmen "A" olarak atanan bir 

Başöğretmen "A" Yardımcısı bulunduğu kademeden bir kademe 

ilerleyerek maaş çekmeye hak kazanır. Başöğretmen "A" olarak 

atanan bir öğretmen ise iki kademe ilerleyerek maaş çekmeye 

hak kazanır. 

3-Başöğretmen "A" Yardımcısı olarak atanan öğretmenler, 

aşağıdaki maaş baremi çerçevesinde maaş çekmeye hak 

kazanırlar.: 

49.078.428 x 1.958.304 - 58.869.948 x 2.280.720 -

74.834.988 x 3.157.824 - 103.255.404.-TL 

Başöğretmen "A" Yardımcısı olarak atanan bir öğretmen, 

bulunduğu kademeden Bir kademe, ilerleyerek maaş çekmeye hak 

kazanır. 

4-0rtaokul üstü Sınıfları olmayan her okuda bir Müdür bulunur. 

Müdür olarak atanan bir öğretmen, aşağıdaki maaş baremi 

çerçevesinde maaş çekmeye hak kazanır. 

49.078.428 x 1.958.304 - 58.869.948 x 2.280.720 -

74.834.988 x 3.157.824 - 93.781.932 x 3.471.636 -

107.668.476.-TL 

Müdür olarak atanan bir Müdür Muavini, bulunduğu kademeden 

bir kademe, Müdür olarak atanan bir öğretmen ise iki kademe 

ilerleyerek maaş çekmeye hak kazanır. 
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5-0rtaoku1 üstü sınıflardan ibaret veya bu sınıflan ihtiva eden 

her okulda bir Müdür bulunur. Müdür olarak atanan bir öğretmen 

aşağıdaki maaş baremi çerçevesinde maaş çekmeye hak kazanır: 

49.078.428 X 1.958.304 - 58.869.948 x 2.280.720 -

74.834.988 x 3.157.824 - 93.781.932 x 3.471.636 -

111.140.112.-TL 

Müdür olarak atanan bir öğretmen, bulunduğu kademeden Uç 

kademe; Müdür olarak atanan Müdür Muavini ve Atölye Şefi» 

bulunduğu kademeden" iki kademe Müdür olarak atanan bir 

Ortaokul Müdürü ise, bir kademe ilerleyerek maaş çekmeye hak 

kazanır. 

6-Müdür Muavini ve Atölye Şefi olarak atanan bir öğretmen 

aşağıdaki maaş baremi çerçevesinde maaş çekmeye hak kazanır. 

49.078.428 x 1.958.304 - 58.869.948 x 2.280.720 -

74.834.988 X 3.157.824 - 93.781.932 X 3.471.636 -

104.196.840.-TL 

Müdür Muavini olarak atanan bir öğretmen, bulunduğu kademeden 

bir kademe ilerleyerek maaş çekmeye hak kazanır. 

7-Bölüm Şefi olarak atanan bir öğretmen, aşağıdaki maaş baremi 

çerçevesinde maaş çekmeye hak kazanır: 

49.078.428 x 1.958.304 - 58.869.948 x 2.280.720 -

74.834.988 x 3.157.824 - 103.255.404.-TL 

Bölüm Şefi olarak atanan bir öğretmen, bulunduğu kademeden 

bir kademe ilerleyerek maaş çekmeye hak kazanır. 

Yukarıda İkinci ve üçüncü Cetvellerde öngörülen Yıllık Asli Maaşlara, 

i) 0cak-Nisan,1994 aylarında meydana gelecek ve Devlet Plânlama 

Örgütü tarafından yayımlanacak 4 aylık toplam Hayat Pahalılığının 

% 15 oranının % 10'luk kısmının Asli Maaşlara konsolide edilmesi 

% 5'lik kısmının da ilânedilen Hayat Pahalılığına ilavesi suretiyle 

1 Mayıs 1994 tarihi itibariyle uygulanacaktır. 
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ii) Mayıs-Ağustos,1994 aylarında meydana gelecek ve Devlet Plânlama 

Örgütü tarafından yayımlanacak ikinci 4 aylık toplam Hayat 

Pahalılığının % 15 oranının %10'luk kısmının Asli Maaşlara 

konsolide edilmesi %5'lik kısmının da ilân edilen Hayat 

Pahalılığına ilavesi suretiyle 1 Eylül 1994 tarihi itibariyle 

uygulanacaktır. 

Sözkonusu uygulamada kesirli rakamlardan dolayı meydana 

gelebilecek sorunların, giderilmesinde t 15 oranının aşılmaması 

koşuluyle Ekonomi ve Maliye B a k a m yetkilidir. 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; 2'nci madcfe üzerinde 

konuşmak isteyen var mı? Yoktur. 2'nci maddeyi Cetvelleri i 

birlikte oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul Etme 

yenler?... Çekimser?... Oyçokluğuyla kabul edilmiştir. 

(ikinci ve üçüncü Cetveller 2'nci maddeye eklenmiştir.) 

KATİP -

Esas 3. Esas Yasa, 55'inci maddesinin (l)'inci fıkrası kaldırılmak ve 

Yasanın y e r i n e aşağıdaki yeni (D
1

 inci forası konmak suretiyle değişti-

55'inci r i l i r . 

Maddesinin 

Değiştiril-

mesi " (1) Bu Yasa kapsamına giren öğretmenlere Aralık ayı 

içerisinde ve'yılda bir kez olmak üzere Onüçüncü 

Maaş İkramiyesi ödenir. 

Ancak Aralık ayından önce görevden ayrılan öğ-

menler ayrıldıkları tarihteki son Brüt Maaşları 

dikkate alınarak yıl içerisinde çalıştıkları ay-

lar üzerinden (Pro-rata) doğru orantılı olarak 

Onüçüncü Maaş İkramiyesi ödenir." 

BAŞKAN - 3'üncü madde üzerinde söz isteyen var mı? 

Buyurun Sayın Angölemli. 
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HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Gazi Mağusa) - Sayın Başkan, sayın 

milletvekilleri; Toplumcu Kurtuluş Partisi olarak biraz önceki 

yasalarda da aynı maddeye oy vermiştik, açıklık getirmek 

bakımından söz aldım. Bu madde 13'üncü maaşı düzenleyen maddedir 

ve teknik bir düzenlemedir. Yani sene sonundan önce de emekliye 

ayrılanlar için bir düzenleme getirilmektedir. Onların da hakla-

rının yenmemesini sağladığı için olumlu oy vereceğiz, saygılar 

sunarım. 

BAŞKAN - Teşekkür ederim. Başka söz isteyen var mı? 

3'üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?.. Kabul 

etmeyenler?.. Çekimser?.. Oybirliği ile kabul edilmiştir. 

KATİP -

4. Esas Yasa, 80'inci maddesinin (7)
1

 nc i fıkrası 

kaldırılmak ve yerlerine aşağıdaki yeni (7)
1

 nc i 

fıkra konmak suretiyle değiştirilir. 

"(7) öğretmenlerin bağlı bulundukları en çok 

üyeye sahip iki sendikanın herbirinin 

Yetkili Organlarınca atanacak üç yöneti-

cisine görevleri süresince ödenekli izin 

veri 1 ir. 

Ancak Orta Öğretim için üçüncü üyenin 

alternatifli olarak, üçüncü üye kullanılma-

yarak, onun yerine üç öğretmenin haftalık 

ders saatlerinin azami 10 saat olacak 

şekilde Milli Eğitim işleriyle görevli 

bakanlık ile bilistişare düzenlenip 

sendikal görevlerini yerine getirebi-

lirler. 

BAŞKAN - Madde üzerinde söz isteyen var mı? 

Buyurun efendim. 

Esas Yasanın 
80'inci 
Maddesinin 
Değiştiril-
mesi 
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AHMET DERYA (Lefkoşa) - Sayın Başkan, değerli millet-

vekilleri; 25/85 Öğretmenler Yasasında ilköğretimle ortaöğretimin 

birtakım maddeleri ayrı ayrı düzenlenmiş olmasına rağmen sendikal 

izinler ve diğer birtakım haklar da birlikte düzenlenmiştir. 

Ayni maddeler içerisinde düzenlenmiştir. Bu Yasanın 80'inci 

maddesi bu sendikal izinlerle ilgili maddedir. Yasanın 80'inci 

maddesinin (7)'nc i fıkrasında bir değişiklik yapıyoruz. Şimdi 

biliyorum ki sendikaların Maliye Bakanlığı ile yaptıkları 

protokol görüşmelerinde bu görüş, bu öneri Orta öğretim öğret-

menler Sendikasından gelmiştir. Ancak burda bu maddenin ikinci 

paragrafında "ancak" diye başlayan, ancak ortaöğretim için 

üçüncü üyenin alternatifli olarak kullanılması, burda bu 

"ortaöğretim için" ifadesinin çıkarılmasının daha doğru olacağı 

inancındayım. 

Yani şimdi özetle her sendikacıya 3 sendikacı hakkı 

veriliyor. Bu hakkı isterlerse 3 sendikacı sendikal izinli 

sayılır. Tam izinli sayılır. Veya isterse üçüncü tam gün izinli 

sendikacı hakkını kullanmaz da bunun yerine 3 öğretmeni haftada 

10 ders saatini geçmeyecek şekilde izinli, sendikal izinli 

sayılabilir. Ders saatlerinde bir azaltma yaparak ki bunun 

ortaöğretim için düzenlenmiştir. Genel olması bakımından çünkü 

madde geneldir. Hem ortaöğretime hem ilköğretime yöneliktir. 

Genel olması için "ortaöğretim için" ifadesinin çıkarılmasını 

öneriyorum. Bir esneklik getirir şeyde, uygulamada. Herhangi bir 

hakkı kısıtlamaz, Hükümete bir ek külfet getirmez, sadece 

maddenin geneli bütünlüğü içerisinde daha uyumlu olur inancın-

dayım. 

BAŞKAN - Teşekkür ederim. Sayın milletvekilleri 4'üncü 

made ile ilgili olarak bir değişiklik önergesi verilmiştir. 

Tekrar okutuyorum efendim. Okur musunuz lütfen? 
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KÂTİP -

Meclis Başkanlığına öneri, 

80'inci maddesinin 

paragrafında y,er alan 

İmasını öneriyorum. 

Ahmet Derya 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; önergenin dikkate alınıp 

alınmaması konusunu oylarınıza sunuyorum. Kabul e d e n l e r ? — 

Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiş-

tir. 

25/85 sayılı öğretmenler Yasasının 

değiştirilmiş (7)'nci fıkrasının ikinci 

ve "orta öğretim için" ifadesinin çıkarı 

Sayın Komite Başkanı, Önergeyi görüşmek için ara isti-

yor musunuz? 

EKONOMİ, MALİYE, BÜTÇE VE PLAN KOMİTESİ BAŞKANI SÜHA 

TÜRKÖZ (Yerinden) - İstemiyoruz efendim, gerekmez. 

BAŞKAN - İstemiyoruz. Teşekkür ederim. Bu durumda öner-

geyi oylarınıza sunuyorum. Kabul e d e n l e r ? — Kabul etmeyenler?... 

Çekimser?... Oyçokluğuyla kabul edilmiştir. Maddeyi değişti-

rilmiş şekliyle oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul 

etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğuyla kabul edilmiştir. 

KÂTİP -

Yürürlüğe 5. Bu Yasa 1 Ocak 1994 tarihinden başlayarak yürürlüğe 

BAŞKAN - 5'inci madde üzerinde söz isteyen var mı? Yok. 

Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... 

Çekimser?... Oyçokluğuyla kabul edilmiştir. 
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Sayın milletvekilleri; Tasarının madde madde görüşülmesi 

tamamlanmış, ikinci görüşmesi sona ermiştir. Tasarının üçüncü 

görüşmesi kısa isim okunmak ve bütünü oylanmak suretiyle 

yapılacaktır. Kısa ismi okuyunuz lütfen. 

KÂTİP -

Kısa İsim Bu Yasa, öğretmenler (Değişiklik) Yasası olarak isim-

lendirilir ve aşağıda "Esas Yasa" olarak anılan 

öğretmenler Yasası ile birlikte okunur. 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; Tasarının bütününü oyla-

rınıza sunuyorum. Kabul e d e n l e r ? — Kabul e t m e y e n l e r ? — 

Çekimser? Oyçokluğuyla kabul edilmiştir. 

Sayın milletvekilleri; Başkanlığa bir öneri gelmiştir. 

Görüşülmekte olan gündemin üçüncü ve dördüncü sıralarındaki 

maddelerin görüşülüp yasalaştırı1 ab ilmesi için Genel Kurul 

çalışmalarının mesai saatleri dışında da sürdürülmesini öne-

rir, gereğini saygılarımla arzederim. 

Feridun önsav 

CTP Grup Başkan Veki 1 i 

Öneri üzerinde söz isteyen var mı efendim? Buyurun Sayın 

Akıncı. 

MUSTAFA AKINCI (Lefkoşa) - Sayın Başkan, sayın millet-

vekilleri; son haftalarda sürekli olarak sadece Salı günleri 

toplanıp, Cuma günleri oturum yapmayan bir Meclis sergiledik. 

Ve nihayet öyle bir noktaya geldik ki gündemde yasalar birik-

meye başladı, bu yasaları görüşüp değerlendirmek ve Mecliste 

gereğini yapmak elbette ki milletvekillerinin asli görevle-

ridir. Ancak yine bu Mecliste bir teammül gelişti yıllar içerisinde. 
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gruplar kendi aralarında birtakım diyaloglara girdiler geçmişte. 

Ve o çerçevede çalışma saatleri konusunda o grupların birtakım 

siyasal başka çalışmaları da dikkate alınarak belli düzenlemeler 

yapıldı. Şimdi bugünkü Meclis oturumunun başlangıç saati de 

12.00 sularında gerçekleşti maalesef. Yani saat 10.00
1

 da başla-

ması gerekirken Meclisimiz 12.00'ye doğru ancak açılabildi. 

Biraz önce bir ara verildi, bu arada gruplarla temaslar yapıldı 

ve dendi ki, 3 tane yasayı yapacağız ondan sonra geriye kalanla-

rın hepsini Cuma'ya erteleyeceğiz. Böyle bilgiler verildi 

bize. DP'nin Sayın Grup Başkan Vekili Adaoğlu verdi bu bilgiyi. 

Sanıyorum Ulusal Birlik Partisine de aynı bilgi verildi. Ulusal 

Birlik Partisinin saat 15.00'te sanıyorum Parti Meclisi toplantı 

ları vardı. Toplumcu Kurtuluş Partisinin saat 17.00'de Parti 

Meclisi toplantısı olmasına rağmen biz grup olarak farkındaysa-

nız 5 kişilik mevcudumuzla birlikteyiz, sırf bize bu bilgi 

verildiği için. Ve neticede önümüzde bir yasa kaldı, onu bitirip 

Parti Meclisini bekletmekteyiz toplantıya gidebilmek için. 

0 da bizim bir asli görevimiz. Bu da görevimiz o da görevimiz. 

Ve bu durumu biz bildirdik de koalisyon ortaklarına, Meclis 

Başkanı da dahil bildirdik biraz önceki arada. E yani yarım 

saat içinde, bir saat içerisinde bu tavır değişikliğini anlamak 

mümkün değil. Eğer bu teamüllerin, yani gruplar arası yapılan 

temaslarda varılan uzlaşmalar eğer tek taraflı değiştirilecek-

se peşinen bize söylensin bilelim, biz de ona göre tavırlarımızı 

koyalım. Ha yok eğer gruplar arasında yapılan bu istişarelerin 

bir anlamı olacaksa bu anlamın gereğini ve yerine lütfen iktidar 

grupları gereğini yerine getirsinler. Bizim Toplumcu Kurtuluş 

olarak beklentimiz budur. Aksi takdirde bundan sonra gruplar 

arasında bu tür mutabakatlar arayışının hiçbir anlamı olmaya-

caktır. Bunu ifade etmek istedim. Teşekkür ederim. 

BAŞKAN - Sayın Başkan. 

BAŞKAN - Buyurun Sayın Coşar. 
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SALİH COŞAR (Lefkoşa) - Sayın Başkan, muhterem milletve-

killeri; bu konuda Sayın Akıncı'nın görüşlerine aynen iştirak 

edeceğimizi ifade etmek istiyorum. İlaveten kendi grubumuz 

açısından şu konuda açıklık getirmek istiyorum. Bu sabah yapılan 

Danışma Kurulu, Danışma Kurulu toplantısında Grup Başkan Vekilimiz 

bugün öğleden sonra bizim partimizin Parti Meclisi toplantısı 

olduğunu ileri sürerek maaş önergelerinin, yasa tasarılarının 

görüşülmemesini istedik. Orda oylama da oldu. Danışma Kurulunda 

oylamada oy çokluğu ile gündeme girmesi kararına varıldı. 

Biz o karara hürmet ederek, saygı göstererek grubumuzun bir 

kısmını Parti Meclisi Toplantısına gönderdik, bu konularda 

grup adına konuşacak olan, kişisel olarak konuşacak olan ele-

manlarımızı da parlamentoda bıraktık. Vakta ki siz ara istediniz 

ve zaman o yüzden ilerlemiş oldu, biz yine de konunun neyse 

onu görüşmeye hazırdık. Biraz evvel sizin Grup Başkanınız 

bize geldi ve dedi ki, bir maaşları görüşeceğiz maaşlardan 

sonra 10'uncu Yıl İkramiyesi Yasa Tasarısı da dahil olmak 

üzere gerisini Cuma'ya bırakacağız. İtirazımız yok. Peki ben 

şimdi soruyorum. Koalisyon Hükümetinin gruplarla temas etmekte 

yetkili kaç tane Grup Başkan Vekili var? 
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Yani her aklına birşey gelen, gelip bizimle 

temas mı edecek? Veya birisi temas edecek, bizimle 

bir karara varacak, bir mutabakata varacak, ondan 

sonra başka bir grup adına veya bir başka Grup 

Başkan Vekili gelecek burda öneri sunacak. Hangisi 

doğrudur? Nitekim bize verilen bilgi ışığında, 

özellikle bu Yasa konusunda İki tane önerisi olan 

ve bunu yazılı olarak hazırlamış olan arkadaşımıza 

biraz evvel dedik ki, hayır sen parti meclisine 

gidebilirsin, çünkü bu Yasa görüşülmüyor, çünkü 

mutabakat öyle. Hangisi? Yani bu Parlamento çatısı 

altında bir mutabakat düzeni içerisinde çalışacaksak 

çalışacağız. Bizim niyetimiz, zannederim iyi niyetimiz 

ortada. Nerden ortada? İşte yarısını gönderdik, 

yarısı burda bekledi saatlerle sırf maaşlar görüşülsün 

diye. Neden? Danışma Kurulu öyle karar verdiği 

için. Biz ona da saygı gösterdik. Biraz evvel Grup 

Başkan Vekili geliyor, bize başka program söylüyor. 

Ona göre biz tedbir alıyoruz. Şimdi ansızın başka 

bir öneri. E, hangisi? 0 halde biraz sonra bir 

başka öneri de gelirse, sabaha kadar devam edelim. 

0 da gelebilir. Bunlar arkadaşlar yanlıştır. Sonra 

aciliyeti de ben a$nlamadım. Yani Komisyondan gelmiş, 

gündeme girmiş. Bu Yasalar Cuma günü geçse ne olacak, 

Perşembe geçse ne olacak? Yani aciliyetini de anlamadım. 

Sağolsun Hükümet avans olarak bize ödedi. Kimsenin 

bu konuda ne bir şikâyeti var, ne söyleyecek birşey 

var. Mesela, maaşımızı bugün artışlı olarak aldık. 

Ocak, Şubat'ı da geriye dönük aldık. Yani Yasalar 

Salı geçse ne yazar, Cuma geçse ne yazar? 
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MUSTAFA AKINCI (Lefkoşa) (Yerinden) - Onlar 

geçti zaten, geçiyor. İkramiye de Bayramda veriliyor. 

SALİH COŞAR (Devamla) - Tamam, aciliyeti 

ne niyaz etsin bu işten. Ama bir mutabakat vardı, 

biz saygı gösterdik, o mutabakata uyduk. 

SÜHA TÜRKÖZ (Lefkoşa) (Yerinden) - Sayın 

Maliye Bakanının yurt dışında olacağını düşünerek 

söyledik. 

SALİH COŞAR (Devamla) - E, tamam. Ama "X" 

Bakan gider* yerine birisi vekâlet eder. Bunda 

birşey yok ki. Yani Devlet idaresinde birşey 

değişmez ki. Teşekkür ederiz. 

BAŞKAN - Buyurun Sayın Başbakan. 

BAŞBAKAN HAKKI ATUN (Lefkoşa) - Sayın Başkan, 

sayın milletvekilleri; mutabakatlara saygılı olmak 

gerekir. Ve Sayın Akıncı'nın da, Sayın Coşar'ın 

da bu konuda müsterih olmasını istiyorum grubum 

adına ve Koalisyon grupları adına. Maaşlar, ikramiye 

de dahil bir bütün olarak Yasayla edildiğinden 

ivedilik istenmiştir, ivedilik onaylanmıştır. Elbette 

bir ivedilik vardır. Dolayısıyla, ödenecek olan 

maaş ve ikramiyenin bir bütün olarak geçirilmesinin 

daha sağlıklı, daha doğru olacağını düşünerek, 

biz bu kısımda ikramiye, Onuncu Yıl ikramiyesi 

de dahil, tümünün geçirilmesi varsayımından hareket 

ettik. 



1021 

Adaoğlu'nun öyle anlıyorum ki, sizlere 

bir yanlış anlamadan dolayı, veya yeterli istişare 

yapılamamasından dolayı böyle bir şeyi aktardığı 

da bilgimize gelmiştir. Ama biz, Onuncu Yıl İkramiye 

sinin de az önce Süha'nın dediği, ek gerekçeyi 

de dikkate alarak bu birleşimde tamamlanmasını 

rica ediyoruz. Bu konudaki yanlış ahlamadan dolayı 

da sizden özür diliyoruz. 

BAŞKAN - Teşekkür ederim. Sayın millet-

vekilleri; bu durumda gündemimizin üçüncü ve dördüncü 

sıralarındaki maddeleri de görüşüp yasallaştırdıktan 

sonra, Genel Kurul çalışmalarının Cuma gününe 

ertelenmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... 

Kabul etmeyenler?...Çekimser?...Oyçokluğu ile 

kabul edilmiştir. 

Sayın milletvekilleri; şimdi üçüncü sırada 

yer alan, "Güvenlik Kamu Görevlileri Yasa Tasarısı" 

ve Ekonomi, Maliye , Bütçe ve Plân Komitesinin 

Tasarıya ilişkin Raporu sunulacaktır. Buyurun 

efendim, Sayın Komite Başkanı 



- 1022 -

EKONOMİ, MALİYE, BÜTÇE VE PLAN KOMİTESİ BAŞKANI SÜHA 
TÜRKÖZ- Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; 

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ CUMHURİYET MECLİSİ 

EKONOMİ, MALİYE, BÜTÇE VE PLAN KOMİTESİNİN GÜVENLİK 

KAMU GÖREVLİLERİ (DESİŞİKLİK) YASA TASARISINA 

(Y.T.N0:21/1/94) İLİŞKİN RAPORUDUR. 

Komitemiz, 28 Şubat 1994 tarihinde yapmış olduğu toplantıda 6üvenllk 

Kamu Görevlileri (Değişiklik) Yasa Tasarısını ek'teki sunuş gerekçesi ile 

Ekonomi ve Maliye Bakanının vermiş olduğu bilgiler ışığında görüşmüş ve 

çalışmalarını tamamlamıştır. 

Komitemiz, Tasarıda esasa ve şekle ilişkin aşağıdaki değişik-

likleri yapmıştır: 

Tasarının 1'inci maddesi yapılan teknik düzenlemeyle oyçoklu-

ğuy1a kabu1 ediİmi şt i r. 

Komitemiz, Esas Yasanın Onüçüncü Maaş İkramiyesi ile ilgili 

27 A maddesini değiştiren Tasarının 2'nci maddesini yapmış olduğu 

teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul etmiştir. 

Esas Yasanın 71'inci maddesine bağlı I
1

inci Cetveli değiştiren 

Tasarının 3'üncü maddesi teknik düzenlemelerle birlikte oyçokluğuyla 

kabul edilmiştir. 

Tasarının Yürürlüğe Giriş maddesi oyçokluğuyla kabul edilmiştir. 

Komitemiz, Taşarının tümünü oyçokluğuyla kabul etmiştir. 

Komite üyelerinden Sayın Salih Coşar, Sayın Vehbi Zeki Serter, 

Sayın irsen Küçük ve Sayın Hüseyin Angolemli Tasarıya olumsuz oy vermiş-

lerdir. 

Komitemiz, Tasarının sunulan Rapor ışığında değerlendirilerek 

kabulünü oyçokluğuyla Genel Kurula salık verir. Teşekkür ederim. 
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S Ü H A TURKÖZ 

(BAŞKAN) 

(BAŞKAN YEKlLt) 

KENAN AKIN 

(ÜYE) 

İ R E Â f 

HOSEYÎN 

(ÜYE) 

VASFI CANDAN 

(OYE) 

S 
İRSEN KÜÇÜK 

(ÜYE) 

SALİH COŞAR 

(ÜYE) 

VEHBİ ZEKİ SERTER 

(ÖYE) 

JL1 

ALİ ERTAN ŞÜKRÜ 

rE) 
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-EK-

GEREKÇE 

Devlet'te çalışanların maaş düzenlemeleri ile ilgili olarak 12.2.1994 tarih ve 
A-152-94 sayılı Bakanlar Kurulu Kararı ışığında; 

- 31.12.1993 tarihli asli maaşlara % 9 artış verilecek şekilde, 

- 31.12.1993 tarihinde ulaşılan S lll'lik Hayat Pahalılığı oranının % 61'lik 

kısmı yine 31.12.1993 tarihli asil maaşlara konsolide edilerek 1 Ocak,1994 

tarihinden geçerli olacak yıllık asli maaşlar yeniden düzenlenmiştir. 

- Ayrıca 1994 Mali Yılı içerisinde 1ki kez yapılması öngörülen konsolidasyon 

işleminin zamanında ve aksatılmadan yürütülebilmesini sağlamak amacıyle yeni 

bir düzenleme öngörülmüştür. 

- Aralık ayından önce ayrılanlara 13. Maaş İkramiyesinin Pro-rata usulüne göre 

ödenmesi düzenlenmiştir. 
$ 

Yukarıdaki esaslar çerçevesinde hazırlanan ilişikteki Güvenlik Kamu 

Görevlileri (Değişiklik) Yasa Tasarısı ile sözkonusu düzenlemelerin 

yasallaştırılması amaçlanmıştır. 
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BAŞKAN- Teşekkür ederim. 

Sayın milletvekilleri; Rapor ve Tasarının bütünü üze-

rinde söz almak isteyen var mı? 

Buyurun Sayın Akıncı. 

MUSTAFA AKINCI (Lefkoşa)- Sayın Başkan, sayın millet-

vekilleri; önümüzde maaşları düzenleyen üç tane yasa var. 

Bunların iki tanesi hakkında partimiz Genel Sekreteri Sayın 

Angolemli,. Komitedeki tavrımızı da açıklayarak gerekli değer-

lendirmeyi bilginize sunmuştu ve bu Yasalara neden karşı 

olduğumuzu ve niye ret oyu vermekte olduğumuzu belirtmiştik, 

önümüzde bulunan bu Yasaya da aynı gerekçelerle ret oyu kul-

lanacağız. Ancak Güvenlik Kamu Görevlileri konusu çerçevesin-

de bize çağrıştırdığı bir-iki hususu ifade etmek üzere söz 

aldım. Çünkü öyle inanıyorum ki son derece önemli konular 

durumundadırlar. Bir tanesi askerlikle ilgili, bugünlerde 

özellikle Londra'daki toplumumuzun çekmekte olduğu büyük 

sıkıntısıdır. İçinde bulundukları bunalımdır. özellikle 

turizm mevsimine doğru hızla yol adığımız bugünlerde ülke 

dışında yaşayan Kıbrıslı gençler bir yana, o gençlerin anaları 

babaları bu ülkeden uzak durmanın yollarını ve çarelerini 

aramaktadırlar. Çünkü bir yasa geçti bizden önceki Mecliste 

ve anası ve babası Kıbrıslı olup da Kuzey Kıbrıs Türk Cumhu-

riyeti dışında doğan her kim olursa olsun, onları kendi 

bilinçleri ve arzuları dışında önce vatandaşlığa, sonra 

askere alma yönünde bir durum ortaya çıktı. Bu durum özellikle 

Londra'daki toplumumuz çok ciddi sıkıntılara tartışmalara 

konu oldu. Sanıyorum bir tek dernek bunların içerisinde bu 

Yasaya destek beyan etti, onun dışında sağdan sola tüm kuru-

luşlar, tüm dernekler, birlikler, cemiyetler, hepsi karşı 

tavır aldılar. Bu çerçevede Loandra'da toplantılar da düzen-

lediler ve bu sorunun çözümlenmesi için Hükümetin adım atma-

sını beklemektedirler. Sanıyorum Asal Şube'den bir-iki kişi 

görevlendirildi Londra'da bu derneklerle diyalog da kuruluyor. 

Ancak bu işin gecikmeye tahammülü yoktur, özellikle tekrar 

altını çizerek vurgulamak istiyorum. Turizm mevsimine yakla-

şıyoruz ve bu bırakınız o insanlarımızı gereksiz yere huzur-

suz edişimizi, onun yanında kendi ülke turizmimizi de balta-

layan bir durum arzetmektedir. 
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Bunun uyarısını yapmayı gerekli gördüm bu Yasa Tasarısı 

gündeme gelmişken. 

İkinci bir nokta da, kısaca değinmek isterim 

belki bu Yasanın kapsamına girmez diye. Ama askerlik 

süresinin kısaltılması konusunda vaadier vardır, bu 

ülkenin gençliğine vaadier vardır. Bu konuda henüz 

herhangi bir ışık görmüş değiliz. 

Yine bir nokta daha vardır. Erlerin cep 

harçlıkları konusunda, erlerin yeterli cep harçlığı 

konusunda verilmiş sözler vardır. Bu konuda da 

askerde bulunan gençlerimiz, Hükümetin ne yaptığını 

bir an önce görmek istemektedir. Yani gerek Londra'daki 

toplum, gerek onların buradaki yakınları, gerek 

askere gitmeye hazırlanan gençler, gerek askerlikte 

bulunan insanlarımız bekliyor. Ve bu konuda da 

her bakanlığa beş tane Danışman, her bakanlığa 

on tane özel Kalem Müdürü... 

AHMET DERYA (Lefkoşa) (Yerinden) - Yok da 

on tane her bakanlığa. 

MUSTAFA AKINCI (Devamla) - Birer taneden 

on tane. Toplam on tane özel Kalem Müdürü, bakanlık 

müdürlerinin yanı sıra, çifte çifte müsteşarlar, 

derken, oradaki hız bu konulara da yansırsa, 

zaman bu bahsettiğim kesimler kendileri içinde 

hızla hareket etmekte olan bir Hükümetin varlığını 

görmeye başlarlar. Ciklalar gördü, anladı hızınızı. 

Bu toplumun, bu diğer kesimleri de görsünler ve 

anlasınlar. 
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GENÇLİK, SPOR VE ÇEVRE BAKANI SERDAR DENKTAŞ 

(Yerinden) - Sayın Akıncı, Yasa yok derdin, Yasa 

bolluğuna uğradın. Çalıştık, üzerimize düşeni yaptık. 

MUSTAFA AKINCI (Devamla) - Yasa bolluğuna 

uğradık, ama Yasa...Hangi konularda geliyor bu 

Yasalar? Şimdi şu anda önümüzde bulunan ve daha 

önce geçirdiğimiz iki Yasa ile beraber, gerçekten 

bunu sendikacılar çıksın ve böyle ellerini vicdanlarına 

koyarak bir konuşsun bakalım. Koreli konuşur, rahat 

konuşur da, şimdi Koreli dışındaki sendikacılar 

acaba konuşabiliyorlar mı? Yani, eğer daha böyle 

bir ortamda olsaydı bu konu, bugünlerde yaşanmakta 

olan olağanüstü ekonomik kriz, olağanüstü. Bu tabirimi 

yabana atmayın. Gerçekten şu anda yaşanmakta olan 

çok acaip bir durumdayız. Yine döviz tırmanışa 

geçti. Sendikacılar çıkıp da... 

AHMET DERYA (Yerinden) (Devamla) - Dövize 

endekslemeye geçeceğiz merak etme. 

MUSTAFA AKINCI (Devamla) - Ha, dövize endeks-

lemeye ne zaman geçeceksiniz? 

SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) (Devamla) - Çok 

yakında. 

MUSTAFA AKINCI (Devamla) - Yani, kamu görevinde 

çalışan insanlar, bir yandan kaşık ile verilenin 

kürek ile alınması, kepçe ile alınması bir yana, 

onun da ötesinde bu dövizdeki olağanüstü tırmanış 

dolayısıyla müthiş bir sıkıntı ve bunalım içindedirler. 

Sadece çalışan kesim değil. Geçenlerde sanayi kesimi 

bir toplantı yaptı, onlar şikâyetçi. Dün turizimciler 

toplandılar, onlar şikâyetçi. Yani bu ülkede gerçekten 

şikâyetçi olmayan kalmadı. Ha, bunları siz mi yarattınız? 
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SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) (Devamla) - Sayın 

Akıncı, o şikâyetler hep vardı da, o zaman söyleye-

miyorlardı, dile getiremiyorlardı. 

MUSTAFA AKINCI (Devamla) - Yani bütün 

mesele buydu. 

SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) (Devamla) - Birbuçuk 

ayda mı başladı bu şikâyetler? 

MUSTAFA AKINCI (Devamla) - Şikâyetlerin dile 

getirilebilmesi olanağını eğer verdik ve bu ne 

güzel diyorsanız, bilmem yani bu ne anlayışına 

sığar? Şikâyetlerin dile getirilmesinin ötesinde, 

şikâyetlerin çözümlenmesi ile mükellefsiniz. 

SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) (Devamla) - Dile 

getirilen şikâyetler elbette çözümlenecektir. 

MUSTAFA AKINCI (Devamla) - Şimdi Ulusal 

Birlik Partisi enkaz bıraktı size. Tamam zaten sabahtan 

beri burada izlediğimiz manzara nedir bilir misiniz? 

"Tencere dibin kara, seninki benden kara." Sabahtan 

beri bunu yaşadık bu Mecliste, işte biri birşey söyler, 

vay sen bunu böyle yapmadı miydin, sen de bunu böyle 

yaptıydın, sen de hatır gönül ile aidiydin, sen de 

müsteşarları görevden aidiydin, başkasını getirdiydin, 

ben de yapacağım, edeceğim. 

MEHMET CİVA (Lefkoşa) (Yerinden) - Nedir 

üst Kademe Yöneticilerinin Yasası? Amacı nedir?... 

MUSTAFA AKINCI (Devamla) - Ama bir dakika. 

Şimdi Ulusal Birlik Partisinin yaptıklarını zaten biliyoruz, 

toplum da biliyor. Cezalandırdı, Ulusal Birlik Partisini görevden aldı. 

Dedi ki, ben sana bu ka!dar yetki veriyorum, indirdim 

seni Hükümet görevinden. 
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Şimdi iki ay geçti artık, 

MEHMET CİVA (Lefkoşa)(Yer inden)- bu üst kademe yöne-

ticilerinin Yasasının amacı nedir bunu anlatamadık. 

MUSTAFA AKINCI (Devamla)- üçüncü aya girdiniz ve bu 

üçüncü aya girişten sonra artık ilk günlerdeki tavırları bir 

yana bırakma zorunluluğu vardır. Yani E biz bunu böyle bul-

duyduk, siz de bunu böyle yaptıydınız, biz de bunu böyle 

yapacağız anlamsızdır ve yanlıştır. Yapılması gereken konu 

efendiler, siz bunu böyle yaptıydınız, biz bunu böyle yapmı-

yoruz, daha başka türlü yapıyoruz. Ama getirdiğiniz yasalar 

da üzülerek söylüyorum, yani bu ikla layı da birşey oldu, 

tabii başlangıç noktası. İvedi geldi, arkasından ivedilikle 

gelen birtakım konular, bakıyorum, verdiğiniz sözlerin tersi 

geliyor önümüze, kusura bakmayınız Sayın Hükümet mensupları. 

Yani bugün ..ödettiğiniz neydi kamu yönetimiyle ilgili olarak?.. 

MEHMET CİVA (Lefkoşaî(Yeıinden)- Şeffaflık... 

MUSTAFA AKINCI (Devamla)- Şeffaflık. Çok daha 

önemli şeyler söylüyordunuz mitinglerde, kitaplarda, Hükümet 

Programlarında ve en azından rotokollarda 

İBRAHİM KORELİ (Lefkoşa)(Yer inden)- Hayat pahalılığı 

vergiden muaf tutulacaktı. 

MUSTAFA AKINCI (Devamla)- Şimdi o konuşuluyor. Benim 

aklıma şey geldi ama bu kadrolar konusunda bir-iki cümle 

söylemeden geçmeyim. Bu kadroları mümkün mertebe üçlü Kararna-

me kapsamını daraltacak bir yaklaşım. Buydu sergilediğiniz 

öneriler, görüşler, düşünceler, bu yöndeydi. Gerçekten hayret 

verici bir durumdur, bu önümüzde duran, gerçi erteleniyor 

Cumaya görüşeceğiz onları ama orda daha ayrıntılı konuşacağız 

bu konuları ama değinmeden edemedim. Yani bu şekilde bir 
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yandan tasarruf ihtiyacında olan bir devlet, bir yandan üçlü 

Kararnameler kapsamını daraltacağım diyen bir hükümet döne-

minde onları alabildiğince genişleten bir tavırla karşımıza 

çıkıyor, özel kalem müdürleri, danışmanlar, ondan sonra da 

Sayın Tarım Bakanı bu kürsüye çıkıyor ve bize diyor ki; 

maalesef diyor, köylülerimize fare zehiri dağıtacak durumda 

değiliz, paramız kalmadı diyor. Harup olayını Sayın Angolemli 

dile getirdiği zaman paramız yok diyor fare zehiri dağıtalım 

üretici köylüye... 

AHMET DERYA (Lefkoşa)(Yerinden)- Fare zehiri mevsimi 

geçtikten sonra kuruldu bu Hükümet Sayın Akıncı. Fare zehiri 

Ağustosta olur,, yahut Eylül'de olur, Şubatta, Martta olmaz ya. 

MUSTAFA AKINCI (Devamla)- Benim dile getirdiğim... 

AHMET DERYA (Yerinden)(Devamla)- Fare zehiri /Çustosta 

eylülde konur. 

MUSTAFA AKINCI (Devamla)- Benim dile getirdiğim Sayın 

Tarım Bakanımızın burada ifade ettiği bir görüştür. Yani bir 

miktar param bitti benim diyor. Hangi ayda konur o ayrı 

mesele. Ama benim o konudaki param yok. Ağustosu bırak, 

şubatta bitti para. 1 milyar küsurdan bahsetti, bilmiyorum 

Sayın Derya dinliyor muydu o saat? Bahsetti, parasından da 

bahsetti. 

AHMET DERYA (Yerinden)(Devamla)- Mevsimi gelene kadar 

başka para bulacak, bunları bitirdi dedi. 

MUSTAFA AKINCI (Devamla)- Yoktur dedi, başka para yok. 

Şimdi bu para yok ama beş tene danışmana para var. Bırakın 

iki tane müsteşara para var, koordinatöre para var, koordinatör 
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nedir ya, müsteşarın görevi nedir? Müsteşar koordinasyon 

yapamaz mı? Hayır yapamaz. Ayrı koordinatör lâzımdır bize. 

Ayrı koordinasyon. Bakanlık müdürlüğü bir bakanlığın birtakım 

işlerini halledemez mi? Hayır edemez, özel kalem müdürü de 

lâzımdı. Şimdi UBP yapsaydı bunları, tabii çok kötülükler 

yaptı ama bunları da yapsaydı UBP'yi kaldırıp kaldırıp vura-

caktınız yere. 

MEHMET CİVA (Lefkoşa)(Yerinden)- Çağdaş ve etkin 

devlet. 

MUSTAFA AKINCI (Devamla)- Onun için arkadaşlar 'enkazı 

büyuütüyorsunuz. Ben bunu söylediğim zaman enkaz devraldınız 

ama enkazı küçültmüyorsunuz, enkazi büyütüyorsunuz. Biz 

küçültmenizi teklif ediyoruz. Küçültmeniz gerekir diyoruz. 

Hatırlayacaksınız... 

(Milletvekilleri kendi aralarında konuşurlar.) 

BAŞKAN- Karşılıklı konuşmayın lütfen. 

Sayın milletvekilleri lütfen karşılıklı konuşmayın 

efendim. 

MUSTAFA AKINCI (Devamla)-

kadar biz de suyumuzu içelim Sayın 

Konuşma 

Başkan da 

hevesi bitinceye 

devam edelim. 
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SALİH COŞAR (Yerinden) (Devamla) - Hazır buldunuz 

her şeyi. 

MEHMET CİVA (Yerinden) (Devamla) - Nasıl hazır 

bulduk? 

SALİH COŞAR (Yerinden) (Devamla) - Tabii hazır. 

MEHMET CİVA (Yerinden) (Devamla) - Yaptınız 

bir Yasa, onu da yarı buçuk, insanlar ava... 

SALİH COŞAR (Yerinden) (Devamla) - Sen kuşu 

vurduğunda, sana biri sorar mı serçeyi vurduğunda? 

MUSTAFA AKINCI (Devamla) - Sayın Başkan, değerli 

milletvekilleri; ülkemizde kamu yönetiminde önce yara-

ların sarılması gerekir sistem çerçevesinde. Bir sistem 

önerisi ile gelmeniz gerekir. Bu yönde çalışma yapmanız 

da ve bu Meclisin önüne gelmeniz gerekirdi. En azından 

kamu yönetimini büyütme yönünde bir eğilimi sergile-

memiş olmanız gerekir en azından. Eh, sehven yanlış-

lıkla yazılmış birşey vardı, hatırlar mısınız? Burada 

ben Hükümet Programı eleştiri yaptığımda, dedim ki, 

kamu yönetimini büyütmeden bahsediyorsunuz. Bu herhalde 

yanlışlıkla girdi buraya protokolda. Gerçek olan da 

o yanlış yazıydı. Ama demek ki, beyinlerdeki büyütmeydi 

ve onun için yazıldı buraya. 

SALİH COŞAR (Yerinden) (Devamla) - Doğruydu. 

MEHMET CİVA (Yerinden) (Devamla) Yok. 

SALİH COŞAR (Yerinden) (Devamla) - Aha büyütü-

yorsunuz. 
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MUSTAFA AKINCI (Devamla) - Ve bir arkadaş 

da, yerinde dayanamadı bana dedi ki, attıydı bir laf 

ve dedi ki, yahu dedi, üç, beş kişi ile mi büyüyecek? 

Nerde üç, beş kişi? Rakamlar — 

SALİH USAR (Girne) (Yerinden) - Sayın 

Akıncı, Teşkilât Yasalarını sanıyorum bir sonraki 

birleşimde görüşeceğiz. 

MUSTAFA AKINCI (Devamla) - Görüşeceğiz tabii. 

SALİH USAR (Yerinden) (Devamla) - Tamam. 

0 zaman Yasa hakkında görüşlerinizi alalım. 

MUSTAFA AKINCI (Devamla) - Yasa, bunlar hepsi 

bir bütün. Bu Yasalar hepsi birbiri ile ilişkili. 

Her daldan, her telden çalacak değilim. Bunlar birbiri 

ile ilişkili. Tabii ben Sayın Hasioğlu'nun yaptığı 

gibi her daldan, her telden çalacak değilim. Bunlar birbiri 

ile ilişkili konular olduğu için bu konuları ifade etmeyi 

gerekli gördüm. Tabii şey vardır, bilirsiniz, futbol 

maçları var izlersiniz televizyonda. 

(TESPİT EDİLMEYEN SESLER) 

MUSTAFA AKINCI (Devamla) - Bir dakika, birşey 

söyleyeceğim, çok ilgilidir. Futbol maçlarında yenile 

bizim Türkiye'de bu kompütör sistemine geçtikleri 

için, başlıyorlar, basıyorlar düğmeye gösteriyor. 

Oyunun topun sahada kaldığı süre, 40 dakika maç oynanır, 

20-25 dakika. 

MEHMET CİVA (Yerinden) (Devamla) - 45 dakika yahu. 

MUSTAFA AKINCI (Devamla) - Hayır. 40'ıncı dakika-

sındaysa, 40 dakika o topun oyunda olduğu süre 20 

dakika, 22 dakika. E, maalesef sizin bu tavırlarınızla 

bir konuşmacı bu kürsüye ç ı k t ı ğ ı n d a , — 

AHMET DERYA (Lefkoşa) (Yerinden) - Tam öyle 

oldu şimdi. 
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MUSTAFA AKINCI (Devamla) - Normal süresi eğer 

15-20 dakikaysa, kendisine konuşma fırsatı ancak 5 

dakika, 10 dakika tanımaktasınız. Bunun da bilincin-

desiniz. Size birisi çıkıp birşey söylemeye başladı 

mı burada, eleştiri getirme getirmeye başladı mı, hemen 

laf atmaya başlıyorsunuz. Bunu ilk konuşmamdan farkettim 

zaten. 

MEHMET CİVA (Yerinden) (Devamla) - Sayın Akıncı, 

burası Meclistir tamam mı? Laf atma söz kesme anla-

mında değildir. 

MUSTAFA AKINCI (Devamla) - Karşılıklı konuşma 

anlamındadır. 

MEHMET CİVA (Yerinden) (Devamla) - Hayır, 

karşılıklı konuşma da değil, toplantının akıcılığını 

şey yapar. 

MUSTAFA AKINCI (Devamla) - Sayın Başkan da 

güzel güzel izliyor, işte ondan sonra konuşmacıya 

kızıyor. 

BAŞKAN - Kızmıyorum Sayın Akıncı. Kızmıyorum. 

Devam ediniz lütfen. 

MEHMET CİVA (Yerinden) (Devamla) - Bizim 

itirazımız yok ya konuşmanıza. 

İBRAHİM KORELİ (Lefkoşa) (Yerinden) - Civa 

öyledir yahu. Onu ben çocukken tanırım. Gerçekleri 

gerçi hazmedemez. 
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BAŞKAN - Peki. Lütfen arkadaşlar. Benim yüksek 

toleransımı Sayın Akıncı başka türlü yorumladı. 

Devam ediniz lütfen* 

MUSTAFA AKINCI (Devamla) - Şimdi, tabii şudur. 

Bir gözlemimi ifade etmek isterim Sayın Başkan. 

Gerçi bende pek olmadı. Ama başka konuşmacılarda 

bunu hissetti, gözlemledim. Bu uyarıyı da, yani Meclis 

Başkanlığında olduğunuzda eleştiri hakkımı kullanarak 

efade etmek isterim. 

BAŞKAN - Muhakkak. 

MUSTAFA AKINCI (Devamla) - Uyarı görevinizi 

daha ziyade muhalefete yönelik olarak yapmaktasınız. 

BAŞKAN - Hayır, bunu kabul etmiyorum. Eşit 

oranda yapıyorum. Mesela, siz konuşurken müdahale 

etmedim. 

MUSTAFA AKINCI (Devamla) - Benim neyimi 

müdahale edecektiniz? Ber burada gayet ciddi bir 

konuşma yapmaya çalışıyorum. 

GENÇLİK, SPOR VE ÇEVRE BAKANI SERDAR DENKTAŞ 

(Yerinden) - özellikle senin konuşmalarını büyük bir 

zevkle izler. 
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MUSTAFA AKINCI (Devamla) - Şu anda kürsüde 

olan ben, ama Türbündeki arkadaşlar da çok sabırsız. 

BAŞKAN - Devam ediniz lütfen. Evet. 

MUSTAFA AKINCI (Devamla) - Dinleyemiyorlar. 

AHMET DERYA (Lefkoşa) (Yerinden) - Topu vurma 

Türbüne ha bire. 

MUSTAFA AKINCI (Devamla) - Hayır, top sahada. 

BAŞKAN - Lütfen arkadaşlar. Sayın milletvekilleri. 

MUSTAFA AKINCI (Devamla) - Top sahada, ama 

bu topun sahada olması sizi rahatsız ediyor. Çünkü... 

SALİH USAR (Girne) (Yerinden) - Buna diyelim, 

Saha Güvenlik Kamu Görevlileri Yasası Sayın Akıncı. 

MUSTAFA AKINCI (Devamla) - Şimdi arkadaşlar, 

kamu yönetimi ile ilgili olarak yaptığınız ve yapmakta 

olduklarınız, gerçekten bu ülkenin tarihine sizler 

adına hiç de iyi bir not düşmeyecektir. Bunu ifade 

etmek zorunluluğundayım. Ve şunu da size ifade edeyim. 

Bunlar yalnız, bizim bir muhalefet siyasi parti 

görüşü olarak da algılamayın. 
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Kamu yönetiminde de ciddi huzursuzluklar başgöstermiştir. 

Bunu da biliniz ve bu koalisyondan beklenilmediği için bu 

durum bir o kadar daha da şaşirtici ve üzücü olmuştur. Bunu 

bilmenizde büyük yarar var. Yani olay sadece Ulusal Birlik 

Partisinin zamanında getirdiği birtakım partizanların işte 

3-5-10 neyse, onların değişimiyle sınırlı kalmadı, olay kamu 

yönetiminin gereksiz yere şişirilmesine döndü, kamu yönetimin-

deki insanların gereksiz yere huzursuz edilmesine döndü. 

Şimdi o kamu yönetimindeki insanların maaşlarıyla ilgilidir 

bu Yasa ve bundan öncekiler. Dediğim gibi Sayın Angolemli 

dile getirdiydi, ben üç noktaya dikkatinizi çekmek istedim. 

Birisi ülke dışındaki Kıbrıslı ana ve babadan doğan gençlerin 

askerlik durumu, bu yaz geliyor dikkatinizi çekiyorum. İkinci-

si; askerlik süresinin kısaltılmasıyla ilgili verdiğiniz 

sözleri hatırlatıyorum ve üçüncüsü; erler için öngördüğünüz 

cep harçlığı meselesi vardı, o konuda herhangi bir adım 

atılmadığının hatırlatmasını yapıyorum ve bu genel maaş 

politikası ülkedeki yaşam pahalılığını karşılamaktan çok çok 

uzak bir noktaya düştüğü için, bundan dolayı da diğer yasalarda 

olduğu gibi bu yasaya da ret oyu vereceğimizi duyuruyorum. 

Hepinize konuşmamın en azından son birkaç dakikası için 

gösterdiğiniz sabır için de teşekkür ediyorum. 

başkan- Teşekkür ederim efendim. 

İÇİŞLERİ BAKANI TANER ETKİN (Yerinden)- Sayın Başkan 

söz istiyorum. 

BAŞKAN- Buyrun Sayın Bakan. 

İÇİŞLERİ BAKANI TANER ETKİN - Sayın Başkan, değerli 

milletvekilleri; ben çok kısa konuşacağım. Sayın Akıncı'nın 

özellikle üzerinde durduğu bu Güvenlik Kuvvetleri Kamu Görev-

lileri Yasası vesilesiyle askerlik konusunda Bakanlığımın ve 

Hükümetimizin bu konu üzerinde ciddiyetle durduğunu, bazı 

girişimleri olduğunu ve bu girişimlerin sonucunun kısa bir 

süre içerisinde alınacağını bilginize getirmek istiyorum. 

Özellikle bu Vatandaşlık Yasasından kaynaklanan sorun üzerinde 

ciddi' bir şekilde duruyorum. İlgili makamlarca da duruluyor. 

Bizim girişimimizle de duruluyor. Sıcak bir yaklaşım var. 
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MUSTAFA AKINCI (Lefkoşa)(Yerinden)- Kapsam dışı bıra-

kacaksınız onları?... 

TANER ETKİN (Devamla)- Efendim onun detayını müsaade 

ederseniz bu girişim ve yapılacak çalışmaların sonucunda 

açıklayalım. Çünkü şu anda bir inceleme ve araştırma safha-

sındadır ve süratle yapılacaktır, hatta Londra'da da gerekli 

temaslar yapılacaktır. 

İBRAHİM KORELİ (Lefkoşa)(Yer inden)- Sır... 

TANER ETKİN (Devamla)- Sır değil. Hayır burda, hayır 

bunu bağlamak istiyorsunuz herhalde. Ben Hükümetim bir karar 

almadan nasıl bağlayım sizi. 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Gazi Mağusa)(Yerinden)- Yok bağlama 

değil. 

TANER ETKİN (Devamla)- 0 dışında kalacak, bu içine 

girecek, öbürü şöyle olacak diyebilmem için başlatılan çalış-

maların bitirilmesi gerekir. Bitirilmesi için de ve süratle 

bitirilmesi için de ciddi girişim ve çalışmalar vardır. Ben 

bu bilgiyi vermek istiyorum. Bu çerçevede kamu çalışanları ve 

kadrolarıyla ilgili söylediklerinize ben bir şey ilave etmek 

istiyorum, sadece bilgi olarak. Müsaadenizle ben bunu da 

söylemeden edemeyeceğim. Lütfen biraz sabırlı olun. Yani bu 

şimdi şişirilme gibi görülen bir düşünce birikimini icraata 

getirecek bazı organların kuruluşuyla ilgili alınabilecek 

tedbirlerle ilgili önerilerimizi hemen genelleme yaparak 

şişiriyorsunuz şeklinde almayın. Biraz sabırlı olun, biraz 

sabırlı olun, kamu yönetimi tümüyle masaya yatırılıp gerekli 

tabiri caizse ameliyat yapıldığında, o zaman hepimiz birlikte ne olacağını 

göreceğiz. Benim bildiğim bu. Ben bu kadarını söylüyorum ve teşekkür 

ediyorum. 

BAŞKAN- Teşekkür ederim Sayın Etkin. Başka söz isteyen var mı 

sayın milletvekilleri?... 

Sayın milletvekilleri; Rapor ve Tasarının bütünü üzerindeki 

görüşmeler tamamlanmıştır. Tasarının made madde görüşmesine geçilmesini 

oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?.. Kabul etmeyenler?.. Çekimser?... 

Oyçokluğuyla kabul edilmiştir. Madde madde okuyunuz lütfen. 
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KATİP -

GÜVENLİK KAMU GÖREVLİLERİ (DEĞİŞİKLİK) YASA TASARISI 

Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet 

Meclisi aşağıdaki Yasayı yapar: 

Kısa isim 
15/1979 

28/1981 
1/1982 

17/1982 
10/1984 
33/1984 
7/1985 

37/1986 
33/1987 
62/1987 
12/1988 
30/1988 
15/1989 
5/1990 
12/1991 
81/1991 
13/1992 
24/1992 
4/1993 

54/1993 

1. Bu Yasa, Güvenlik Kamu Görevlileri (Değişiklik) 

Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda "Esas Yasa" 

olarak anılan Güvenlik Kamu Görevlileri Yasası 

ile birlikte okunur. 

BAŞKAN - 1
1

 inci madde üzerinde söz almak isteyen var 

mı? Yoktur. Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul 

e t m e y e n l e r ? — Çekimser? Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 
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KATİP -

Esas Yasanın 2. Esas Yasa, 27 A Maddesinin (l)'incl fıkrası 

sinin
M

Deği§- kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni (l)'inci 

tirilmesi fıkra konmak suretiyle değiştirilir: 

"Onüçüncü Maaş (1) Bu Yasaya bağlı Kurumlarda 

İkramiyesi görevlendirilen Güvenlik 

Kamu Görevlilerine Aralık Ayı 

içerisinde ve yılda bir 

kez olmak üzere onüçüncü 

maaş ikramiyesi ödenir. 

Ancak, Aralık ayından 

önce görevden ayrılanlara 

ayrıldıkları târihteki son 

brüt maaşları dikkate alınarak 

yıl içerisinde çalıştıkları 

aylar üzerinden (pro-rata) 

doğru orantılı olarak Onüçüncü 

Maaş ikramiyesi ödenir. 

BAŞKAN - 2'nci madde üzerinde söz isteyen var mı?... 

Yok. Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... 

Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

KATİP -

Esas 3. Esas Yasa, 71
1

 ine i maddesine bağlı I'inci 
Vftea'nın 
71'inci Cetvel Kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni 

Maddesine I'inci Cetvel konmak suretiyle değiştirilir. 
Bağlı 
I'inci 
Cetvelin 
Değiştiril-
mesi 
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RÜTBESİ 

Teğmen 

üsteğmen 

Yüzbaşı 

Binbaşı 
' i. 

Yarbay 

Albay 

RÜTBESİ 

Astsubay 
Çavuş 

Astsubay 
Kıdemli 
Çavuş 

Astsubay 
(Jst Çavuş 

Astsubay 
Kıdemli 
üst Çavuş 

Astsubay 
Ba$ Çavu$ 

Astsubay 
Kıdemli 
Bas Çavuş 

A.Kıbrıs 
Ordusu 
Erleri 

B.Er 

Onbaşı 

Çavuş 

(I CETVEL) 

(Madde 71) 

MUVAZZAF SUBAY, ASTSUBAY,AYLIKÇI ER VE ERBAŞLARIN 

MAAŞ TABLOSU 

BEKLEME SÜRESİ 

YILLIK NAASI İÇİNDEKİ YILLIK MAAŞ 

60.664.776 x 2.129.844 - 64.924.464 

67.471.068 x 2.403.228 - 79.487.208 x 402.840 - 81.904.248 

82.307.760 x 2.804.904 - 96.332.280 x 666.600 - 98.332.080 

98.995.764 x 3.110.940 -114.550.464 X 1.033.344 -116.617.152 

117.648.300 x 3.276.900 -124.202.100 x 1.638.636 -125.840.736 

127.478.376 x 3.429.612 -144.626.436 

BEKLEME SÜRESİ 

YILLIK MAAŞİ İÇİNDEKİ YILLIK MAAŞ 

54.992.688 x 1.793.064 - 58.578.816 

6C.369.708 x 1.805.568 - 63.980.844 x 454.644 - 65.799.420 

65.944.716 x 1.883.940 - 69.712.596 x 487.356 - 71.174.664 

71.657.736 x 1.943.676 - 75.545.088 x 487.356 - 77.007.156 

77.490.492 x 2.263.248 - 88.806.732 x 756.360 - 90.319.452 

91.073.844 X 2.263.248 -102.390.084 

59.577.492 x 1.700.004 - 86.777.556 

42.039.648 X 1.074.984 - 51.714.504 

44.189.544 x 1.223.148 - 55.197.876 

46.338.120 x 1.370.028 - 58.668.372 
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Yukarıdaki Cetvelde öngörülen yıllık As11 Maaşlara 

(1)0cak-N1san,l994 aylarında meydana gelecek ve Devlet Plânlama 

Örgütü tarafından yayımlanacak 4 aylık toplam Hayat 

Pahalılığının t 15 oranının X 10' k k kıssanın As)i Maaşlara konsolide 

, edilmesi X 5'tlk kısnının da ilân edilen Hayat Pahalıhğına ilâvesi' 

suretiyle 1 Mayıs 1994 tarihi itibariyle uygulanacktır. 

(2)Mayıs-Ağustos 1994 aylarında meydana gelecek ve Devlet 

Plânlama Örgütü tarafından yayınlanacak 1kinci 4 aylık 

toplam Hayat Pahalılığının S İ S ortnının X 10'luk kısmının Asli 

Maaşlara konsolide edilmesi X 5' İlk Kısmının da ilân edilen Hayat 

Pahalılığına ilavesi suretiyle 1 Eylül 199.4, tarihi itibariyle 

uygulanacktır. 

Söskonusu uygulamada kesirli rakamlardan dolayı meydana 

gelebilecek sorunların giderilmesinde X 15 oranının aşılmaması 

koşuluyla Ekonomi ve Maliye Bakanı yetkilidir. 
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EKONOMİ, MALÎYE, BÜTÇE VE PLAN KOMİTESİ BAŞKANI SÜHA 

TÜRKÖZ (Yerinden) - Sayın Başkan Cetvelin okunmuş olarak kabul 

edilmesini öneriyorum. Metin kısmıyla birlikte okunsun. 

BAŞKAN - Cetvelin metin kısmıyla okunmuş olması teklif 

edilmiştir. Onayınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etme-

yenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir.. Bu 

durumda 3'üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?.. 

Cetveliyle birlikte. Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu 

ile kabul edilmiştir. 

(Birinci Cetvel 3'üncü maddeye eklenmiştir.) 

KATİP -

Yürürlüğe 4. Bu Yasa, 1 Ocak 1994 tarihinden başlayarak 
G i r i §

 yürürlüğe girer. 

BAŞKAN - 4'üncü madde üzerinde söz isteyen var mı?... 

Yok. Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... 

Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. Teşekkür ederim. 

Sayın milletvekilleri; Tasarının madde madde görüşülmesi 

tamamlanmış, ikinci görüşmesi sona ermiştir. Tasarının 3'üncü 

görüşmesi kısa isim okunmak ve bütünü oylanmak suretiyle yapı-

lacaktır. Kısa ismi okuyunuz lütfen. 

KATİP -

Kısa İsim 1. Bu Yasa, Güvenlik Kamu Görevlileri (Değişiklik) 

Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda "Esas 

Yasa" olarak anılan Güvenlik Kamu Görevlileri 

Yasası ile birlikte okunur. 
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BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; Tasarının bütününü 

oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... 

Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 

Sayın milletvekilleri; şimdi 4'üncü sırada yer alan 

Onuncu Yıl ikramiyesi Yasa Tasarısı ile Ekonomi, Maliye, 

Bütçe ve Plân Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporun görüş-

mesine geçiyoruz. 

Sayın Komite Başkanı; Raporunuzu sunar mısınız lütfen. 

EKONOMİ, MALİYE, BÜTÇE VE PLAN KOMİTESİ BAŞKANI 

SÜHA TÜRKÖZ - Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; 
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CUMHURİYET MECLİSİ EKONOMİ, MALİYE, BÜTÇE VE PLAN KOMİTESİNİN 

"ONUNCU YIL İKRAMİYESİ YASA TASARISI (Y.T.No:22/1/94)'NA 

İLİŞKİN RAPORUDUR. 

Komitemiz, 28 Şubat 1994 tarihli toplantısında, Onuncu Yıl 

İkramiyesi Yasa Tasarısını, Tasarının Ek'teki Sunuş Gerekçesi ile 

Ekonomi ve Maliye Bakanının verdiği bilgiler çerçevesinde görüşmüş 

ve çalışmalarını tamamlamıştır. 

Komitemiz, Tasarının I'inci, 2'nci, 3'üncü, 4'üncü, 5'inci ve 

6'ncı maddelerini oyçokluğuyla kabul etmiştir. 

Komitemiz, Tasarının tümünü oyçokluğuyla kabul etmiştir. 

Komite üyelerinden Sayın Salih Coşar, Sayın Vehbi Zeki Serter, 

Sayın İrsen Küçük ve Sayın Hüseyin Angölemli Tasarıya olumsuz oy 

vermişlerdir. 

Komitemiz, Tasarının Sunulan Rapor ışığında değerlendirilerek 

kabulünü oyçokluğuyla Genel Kurula salık verir. 
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(BAŞKAN) 

S A N A USAR 

(BAŞKAN VEKİLİ) 

KENAN AKIN 

(ÜYE) 

VASFİ CANDAN 

( O Y E J 

İRSEN KOÇÜK 

(ÜYE) 

HÜSEYİN Afj^CEMLİ 

(ÜYE) 

ftzT? 
SALİH COŞAR 

(ÜYE) 

VEHBİ ZEKİ SERTER 

(ÜYE) 
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GEREKÇE 

GENEL GEREKÇE 

Kuzey Kıbns Türk Cumhuriyetsin 10.'uncu Kuruluş Yıldönümü olan 15 

Kasım,1993 tarihinde Kuzey Kıbrıs TİJrk Cumhuriyeti Bütçesinden Maaş ücret 

veya Maa$ Nitelikli Yardım Alan kişilere bir defaya mahsus olmak üzere 

1.500.000 Türk Lirası ikramiye verilebilmesine olanak sağlanması amacıyle 

10 Yıl İkramiyesi Yasa Tasarısı hazırlanmıştır. 

HADDE GEREKÇELERİ 

N 

1- Tasarının i.Haddesi; Kısa 1s1m olarak Yasanın ismini düzenlemektedir, 

2- Tasarının 2.Maddesi Yasada yer alan "Bakanlık" tabirinin tanımını 

yapmaktadır. 

3- Tasarının 3. Maddesi Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Bütçesinden Maaş, 

ücret veya Maa; Nitelikli Yardım alanlara ödenecek ikramiyenin hangi 

amaçla düzenlendiğini belirtmek amacıyle hazırlanmıştır. 

4- Tasarının 4.Maddesi bu Yasadan kimlerin yararlanacağını belirtmek 

aıaacıyle hazırlanmıştır. 

5- Tasarının 5.Maddesi '.ödenecek'İkramiyenin miktarını açıklamak ve kimlere 

nasıl ödeneceğini belirtmek amacıyle hazırlanmıştır. 

6-Tasannın 6.Maddesi İkramiyenin vergiden muaf olarak ödeneceğini 

düzenlemek amacıyle hazırlanmıştır. 

7- Tasarının 7.Maddes1 Yasanın yürürlüğe giriş tarihini düzenlemektedir. 
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BAŞKAN - Teşekkür ederim. Sayın milletvekilleri; Rapor 

ve Tasarının bütünü üzerinde söz isteyen var m ı ? — Söz is-

teyen yok. 

İRSEN KÜÇÜK (Lefkoşa)(Yerinden) - Var efendim. 

BAŞKAN - Var mı? özür dilerim görmedim. Sayın İrsen 

Küçük. Başka söz isteyen var mı? Sayın Akıncı. Buyurun 

Sayın Küçük. 

İRSEN KÜÇÜK (Lefkoşa) - Sayın Başkan, muhterem arka-

daşlar; görüşmesine başladığımız Tasarı 12 Aralık Erken Seçim-

lerine katılan siyasal partilerimizin bir tanesinin seçim 

öncesinde çalışanlarımıza yapmış oldukları bir vaadi sözde 

yerine getirmek için hazırlanan bir tasarıdır. 

Muhterem arkadaşlar; bilineceği gibi Demokrat Parti 

seçim öncesinde çalışanlarımıza ikramiye vereceği sözünü 

vermiştir. Tabii ikramiye maaş olarak algılanmış ve bu hep 

maaş olarak çalışanlar tarafından yorumlanmıştır muhterem 

arkadaşlar. Seçim sonuçları sonucu Koalisyon Hükümetinin 

ortağı olan Demokrat Parti bu sözünü gecikmeli dahi olsa 

bu Tasarı ile yerine getirmeye çalışmaktadır. 

Muhterem milletvekilleri; Genel Seçim sonrasında 

sendikalarla yürütülen 1994 maaş düzenlemeleri görüşmeleri 

o kadar uzun sürmüştür ki sendikalar bir noktada kendi üye-

lerinin baskıları ile Maliye Bakanlığı ile bir an önce bir 

mutabakata varılsın da nasıl varılırsa varılsın noktasına 

getirilmiştir. 
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Çünkü Yılbaşını müteakip Türk Parasının devalüe edilmesiyle 

de piyasaya getirilemeyen Hükümet denetimi sonucunda çeşitli 

emtiaları ve hatta Hükümet eliyle temel gıda maddelerine yapı-

lan yüksek zamlar sonucunda sendikaların üyeleri marketlere, 

ayın özellikle yirmisinden sonra sırf vitrinlere bakmak ve 

göz doygunluğunu tatmin etmek bakımından marketleri ziyaret 

etmek durumuna düşürülmüştür. Bunu arkadaşlar ben kendim senaryo 

olarak düzmedim. 

MEHMET CİVA (Lefkoşa) (Yerinden) - Demagoji yapan. 

İRSEN KÜÇÜK (Devamla) - Yıllarca, yıllarca, ne de demagoji 

yapıyorum Sayın Civa. 

MEHMET CİVA (Yerinden) (Devamla) - Muhalefete geçince 

demagoji yapan. 

İRSEN KÜÇÜK (Devamla) - Gerekirse isim de verebilirim. 

Bir çoğumuzun tanıdığı, yıllarca eğitim ordumuza hizmet vermiş 

üst kademelerde görev yapmakta olan bir eğitimci arkadaşımızla 

buluştum markette, kendi ifadelerimden bu aktarmayı bu kürsüden 

yapmak istedim sizlere. 

Muhterem arkadaşlar; gerekirse isim de verebilirim, 

marketi de verebilirim, yer de verebilirim. Bu kendi senaryom 

değildir, işte o ortamda sendika üyelerinin sendikalara yaptık-

ları baskı sonucunda Maliye Bakanlığıyla mutabakat sağlanmış 

ve bu mutabakatı yine de sendikalarımızın %100'üyle değil, 

belli kesimlerine mutabakata sağlanmış ve bugün uygulamaya 

konan maaş düzenlemeleri yapılmıştır, işte 10'uncu Yı1 ikramiyesi 

de muhterem arkadaşlar bu şartlar, bu atmosfer içerisinde 

sendikalarla görüşülmüş ve bir mutabakata varıldığı iddia 

edilmektedir. Bütçe Plân Komitesinde olayı görüşürken, Sayın 

Maliye Bakanımızın ve iktidara mensup milletvekili arkadaşlarımızın 
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ifadesi içerisinde böyle bir konunun sendikalarla da mutabakata 

varıldığı ifade edilmiştir. Mutabakat muhterem arkadaşlar 

malum Tasarıda olduğu gibi sözde 1,5 milyon Türk Lirasının 

verilmesidir. Arkadaşlar, bu maaş olarak ortaya algılanmış 

bahsettiğim gibi, Yılbaşı sonrası 10 milyon diye kulaktan 

kulağa duyurulmuş, bilahare beş milyondan bahsedilmiş, üç 

milyona indirilmiş ve en son da Meclisin huzuruna 1,5 milyon 

gibi kırpılmış kırpılmış ve Cumhuriyetimizin 10'uncu Yılına 

da yaraşmayacak şekilde 1,5 milyona bağlanmıştır. 

Muhterem arkadaşlar; biz Ulusal Birlik Partisi olarak 

bu konuda bir öneri sunmak isteriz Meclisimize ve biz başlan-

gıçta vatandaşımızın, çalışanlarımızın algıladığı gibi Tasarının 

5'inci maddesinin değiştirilmesi ve şu şekliyle ifade bulmasını 

öneriyoruz. 

"ödenecek ikramiyenin tutarı Onuncu Yıl îkramiyesidir. 

Bir defaya mahsus olmak üzere 15 Kasım 1993 tarihi itibariyle 

Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Devlet Bütçesinden maaş ücret 

veya maaş nitelikli yardım alanlara aldıkları bir aylık maaş 

ücret veya yardım tutarında ödenir. Bütçeden birden fazla 

maaş ücret ve yardım alanlara yalnızca bir ödeme yapılır." 

Hepinize saygılar sunarım. 

BAŞKAN - Teşekkür ederim. 

Sayın Akıncı buyurun efendim. 
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MUSTAFA AKINCI (Lefkoşa) - Sayın Başkan, sayın mil-

letvekilleri; gerçekten 12 Aralık Seçimleri sırasında 

Koalisyonun büyük ortağı olan Demokrat Partinin vaadi bir 

maaş olarak algılanmıştır. 

GENÇLİK, SPOR VE ÇEVRE BAKANI SERDAR DENKTAŞ 

(Yerinden) - Hayır ikramiye. 

MUSTAFA AKINCI (Devamla) - Şimdi ikramiye yazıyor, 

ben bunu getirdim, okuyacağım da buradan. İkramiye dendi 

ama vatandaşın beklentisi, algısı bu oldu ve bu anlatılmak 

isteniyordu aslında. Yani 1,5 milyonu mu anlatmak istemişti-

niz Sayın Denktaş? 

SERDAR DENKTAŞ (Yerinden)(Devamla) - İkramiye dedik, 

rakam biz hiç söylemedik. 

MUSTAFA AKINCI (Devamla) - Tamam da yani bu... 

İBRAHİM KORELİ (Lefkoşa)(Yerinden) - Maaş dediniz 

Sayın Denktaş. 

MUSTAFA AKINCI (Devamla) - Bu 12 Ocak 1994'te tüm 

kamu görevlilerine, emeklilere, şehit ailelerine, malul gazi-

lere ve sosyal yardım alanlara Onuncu Yıl İkramiyesi verile-

cekti. İkramiye olarak çıktı bu basın ilânlarında doğrudur 

ama, gerçekten kamuoyunda bunun yansıması maaş olarak algı-

landı ve beyinlerdeki de buydu. Bir ikramiye nedir? 13'üncü 

maaş, onun dışında Onuncu Yıl ikramiyesi denilirken de bunun 

bir maaş olacağı yazıldı, çizildi, söylendi, konuşuldu, o 

şekilde anlatıldı. Ama gazetedeki ilânda maaş yazmadı, bu 

bir vakıa, bir gerçek. Şimdi o tarihten sonra geldi dayandı 

bugün 1,5 milyon liraya kadar indi olay ama tabii ben bir 

vesile ile ifade etmiştim, onu bu Meclis Kürsüsünden yinelemek 

isterim. Yani bu türden vaatlerle seçim yaşamamamız lâzım 

bundan sonraki dönemlerde. Yani veriniz bize oylarınızı size 

ikramiye verelim. Veriniz bize şunu, şunu yapalım. Değil. 

Bu ülkede fikirleri, programları, sistemleri tartışa tartışa 
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ancak bir yere varabiliriz. Bunları sunmamız lâzım kamuoyumu-

za ve bundan alacağımız oyla onları gündeme getirmemiz lâ-

zım icraata geldiğimizde. Nerede ise pişman oldu Hükümet 

böyle bir vaatte bulunduğuna. Pişman oldu çünkü geldiği zaman 

göreve, bir baktı ki hazine boş. Aslında hazinenin boş oldu-

ğunu biliyorlardı. 

SERDAR DENKTAŞ (Yerinden)(Devamla) - Bu kadar olduğunu 

tahmin etmezdik. 

MUSTAFA AKINCI (Devamla) - Bu kadar dibi delik oldu-

ğunun farkında değillermiş. Çeşitli vesilelerle yapılan açık-

lamalarda bunlar ifade ediliyor. Devamlı bir enkaz edebiyatı 

yapılıyor. Onu biraz evvelki konuşmamda da ifade ettim, bunun 

tekrar tekrar söylenmesinin bir anlamı, bir yararı yoktur 

artık. 0 anlaşılmıştır. Zaten seçim sonuçlarından Ulusal 

Birlik Partisi de dersini almıştır, hükümetti en azından. 

Hükümetteki bir parti olarak muhalefete düşmüştür. Şimdi 

bu enkaz nasıl kaldırılıyor da yerine ne yapılıyor bunların 

gelmesi gerekir gündeme ve halka da işte sistemleri, program-

ları, görüşleri ortaya koyarak, ondan alacağınız güçle, onları 

yürürlüğe koymanız gerekirdi ama bu türden vaatler maalesef 

yapıldı. İşte Ulusal Birlik Partisinin iki bin tane insana 

iş vermesi gibi, bilmem kaç yüz tane "T" izni dağıtması gibi, 

bilmem kaç kişiye, kaç bin kişiye vaatlerde bulunması gibi 

biz de maaş murat edilerek ikramiye vaadinde bulunduğunu 

görüyoruz Demokrat Partinin ve şimdi de tabii Koalisyonla 

önümüze bu geldi, sendikalara da bu kabul ettirildi. Onlar 

da bunun altına imzayı attılar. 

ÇALIŞMA VE SOSYAL GÜVENLİK BAKANI ÖZKAN MURAT 

(Yerinden) - Kabul ettiler. "Ettirildi" başka birşey. 

MUSTAFA AKINCI (Devamla) - Kabul ettiler veya ettiril-

diler veya başka çare bulamadılar ama bunu yüreklerine sin-

dirdiler mi, içlerine sindirdiler mi diye sorarsanız... 
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ÖZKAN MURAT (Yerinden)(Devamla) - Aciz mi yani onlar? 

MUSTAFA AKINCI (Devamla) .- Sorarsanız ben size bunun 

yanıtını açık vereyim. Onlar konuşamaz şimdi. Onlar ilerde 

anlatacak bunlar. Şimdi çok mahsun bir durumdadırlar, söy-

leyemiyorlar. 

ÖZKAN MURAT (Yer inden)(Devamla) - Acizdirler? 

MUSTAFA AKINCI (Devamla) - Yok, estağfurullah. Muhale-

fette olsaydılar görecektiniz yeteneklerini. Hükümette ol-

manın getirdiği bir dil tutukluğudur bu sendikalarımızda. 

Bu 

SALİH USAR (Girne)(Yerinden) - Sendikalar mı Hükümet-

tedir Sayın Akıncı? 

MUSTAFA AKINCI (Devamla) - Bu aşılacaktır. Bu aşıla-

caktır, başka sendikalar konuşacak, onlar da yavaş yavaş 

başlayacaklar tartışmaya, meselelerini dile getirmeye. 

SALİH USAR (Yerinden)(Devamla) - Yani sendikalar 

mı hükümette? 



- 1054 -

MUSTAFA AKINCI (Devamla)- Bazı sendikalar, hepsi değil, 

bazı sendikalar bu konuda imza atmışlardır ve onun için konuşa-

mıyorlar. Bir soru soruldu ona yanıt veriyorum ki meseleye 

aydınlık gelsin diye. 

Şimdi Sayın Başkan, değerli arkadaşlar; gelinen bu 

noktada bir konu daha çıktı gündeme. Mesele Onuncu Yıl. Cumhuri-

yetimizin Onuncu Yıl çerçevesinde dile getirildiği için bu 

defa Devlet Bütçesinden maaş çekmeyenler de ortaya çıktılar 

ve onlar da niye biz dışlanıyoruz demeye başladılar. Şimdi 

köylüler, Devlet bütçesinden para çekmeyen işçiler ki çoğu 

en fazla mağdur durumda olan insanlardır. Sendikal hakları 

da yok, yıllarca sendikalaşamadılar, kağıt üstünde kaldı hakları, 

Devlet bütçesinden maaş çekmeyen tezgahtarlar, çıraklar, çiftçi-

ler, işçiler bunlar da bekliyordu bir şey acaba biz de alabilir 

miyiz diye bu Onuncu Yıl ikramiyesi de ortaya atıldıktan sonra. 

Onlar da bekliyordu. Onlar da tabii kendilerini istesek de 

istemesek de dışlanmış hissettiklerini ifade etmektedirler 

yaptığımız ziyaretlerde, temaslarda gördüğümüz budur. Haliyle 

iktidar bu tavrıyla aslında ne isa'ya ne Musa'ya yaranamadı. 

Birincisi, seçim dönemi beyninden geçirdiği rakamı uygulamaya 

koyamıyor, ikincisi Onuncu Yıl gibi bir olguda yani Cumhuri-

yetin kuruluşunun Onuncu Yılında tüm toplumu kucaklaması gereken 

bir olay olmuyor, gerçekleşmiyor ve toplumun önemli kesimleri 

kendilerini bu konuda dışlanmış hissediyorlar. Bu da bir başka 

vakadır. Bu nedenlerle, yani olayın bir seçim içerisinde dile 

getirilmemesi gereken başka konuların tartışılması yerine, 

bu türden olayların toplum gündemine getirilmiş olmasını, 

benimsemediğimizden bir. iki, gene bir konuşmamda bu kürsüden 

dile getirmiştim, mafiş kurban noktasına kadar olay indirildiği 

için maaştan ta gel ip,gel ip, gel ip 1,5 milyona indirildiği 

için ve üç Toplumu Onuncu Yıl gibi bir olguda kucaklamadığı 

için sadece maaş çekenlere bunun verilecek olması gerekçeleriyle 

bu Yasa Tasarısına red oyu vereceğimizi bildirir, hepinize 

saygılar sunarım. 

BAŞKAN - Teşekkür ederim. Hükümet kanadından söz isteyen 

var mı? Başka söz isteyen var mı arkadaşlar?...Sayın Kâtip toplantı 
yeter sayısı var mı? 

AYTAÇ BEŞEŞLER (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Yoklama yapılsın Sayın Başkan. 
BAŞKAN - Ad okunarak yoklama yapar mısınız? 
(Ad okunarak yoklama yapılır.) 
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KÂTİP - Toplantı yeter sayısısa vardır Sayın B â ş k a n . 

BAŞKAN - Teşekkür e d e r i m . Nisap m e v c u t t u r . Sayın 

m i l l e t v e k i l l e r i ; Rapor ve Tasarının bütünü üzerinde başka 

söz isteyen var mı? Y o k t u r . Bu durumda sayın milletvekilleri 

Rapor ve Tasarının bütünü üzerindeki görüşmeler t a m a m l a n m ı ş t ı r . 

Tasarının madde madde görüşmesine geçilmesini oylarınıza 

s u n u y o r u m . Kabul e d e n l e r ? . . . Kabul e t m e y e n l e r ? . . . Ç e k i m s e r ? . . . 

Oyçokluğu ile kabul e d i l m i ş t i r . Madde madde okuyunuz lütfen. 

KÂTİP -

ONUNCU YIL İKRAMİYESİ YASA TASARISI 

Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisi aşağıdaki 

Yasayı yapar: 

Kısa İsim 1. Bu Yasa, Onuncu Yıl İkramiyesi Yasası olarak isimlendirilir. 

BAŞKAN - I'inci madde üzerinde söz isteyen var mı? 

Y o k t u r . Oylarınıza sunuyorum.Kabul edenler? Etmeyenler? 

Çekimser? Oyçokluğu ile kabul e d i l m i ş t i r . 

KÂTİP -

2. Bu Yasada metin başka türlü gerektirmedikçe : 

"Bakanlık", Maliye İşleri ile görevli Bakanlığı anlatır. 

BAŞKAN - 2'nci madde üzerinde söz isteyen var mı? 

Y o k t u r . 2'nci maddeyi oylarınıza s u n u y o r u m . Kabul edenler? 

E t m e y e n l e r ? . . . Ç e k i m s e r ? . . . Oybirliği ile kabul e d i l m i ş t i r . 

KÂTİP -

Amaç 3. Bu Yasanın amacı, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetinin ilânının Onuncu 

Kuruluş yıldönümü nedeniyle Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Bütçe-

sinden maaş, ücret veya maaş nitelikli yardım alanlara ikramiye 

verilmesi yönünde düzenleme yapmaktır. 

BAŞKAN - 3' üncü madde üzerinde söz isteyen var m ı ? . . . 

Oylarınıza sıınııvnrıım c ı n ı . ı , ı 
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KÂTİP -

Kapsam 4. Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetinin Onuncu Kuruluş Yıldönümü olan 

15 Kasım 1993 tarihinde Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Bütçesinden 

maaş, ücret veya maaş nitelikli yardım alan kişiler, bu ikramiyeden 

yararlanırlar. 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; 4'üncü madde üzerinde 

söz isteyen var mı? Yok. Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? 

E t m e y e n l e r ? . . . Ç e k i m s e r ? — Oybirliği ile kabul edilmiştir. 

KÂTİP -

5. Onuncu Yıl İkramiyesi bir defaya mahsus olmak üzere 

1.500.000.- lirası olarak, 15 Kasım 1993 tarihi itibariyle 

Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Devlet Bütçesinden maaş, ücret 

veya maaş nitelikli yardım alanlara ödenecektir. Devlet 

bütçesinden birden fazla maaş, ücret veya maaş nitelikli 

yardım alanlara sadece 1,500.000.- Türk Lirası ödenir. 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; 5'inci madde ile ilgili 

olarak bir değişiklik önergesi verilmiştir. Değişiklik önergesini 

yeniden okutuyorum. 

KÂTİP -

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı. 

Öz:Değ i ş i k1 i k önergesi. 

10'uncu Yıl İkramiyesi Yasa Tasarısının 5'inci maddesinin aşağıda 

görüldüğü biçimde değiştirilmesini İçtüzüğün 99'uncu maddesi uyarınca 

önerir, gereğini saygılarımla arzederim. 

İrsen Küçük 

UBP Lefkoşa Milletvekili 

ödenecek 
ikramiyenin 
Miktarı 
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Ödenecek ikramiyenin tutarı: 

(5) 10'uncu Yıl İkramiyesi bir defaya mahsus olmak üzere 15 Kasım 

1993 tarihi itibarı ile Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Devlet 

Bütçesinden maaş, ücret veya ücret nitelikli yardım alanlara, 

aldıkları bir aylık maaş, ücret veya yardım tutarında ödenir. 

Bütçeden birden fazla maaş, ücret veya yardım alanlara yalnızca 

bir ödeme yapılır. 

Gerekçe: Gününde verilen beyanlar ve bu beyanlardan algılanan 

ikramiyenin bir maaşa eşit olacağı yönündedir. Anlamlı olması 

için de tam bir maaş karşılığı olarak ödenmesi gerekmektedir. 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; değişiklik önergesi üzerinde 

söz isteyen var mı? 

BAŞBAKAN HAKKI ATUN (Yerinden) - Sayın başkan, önce 

görüşülüp görüşülmemesini oylamanız lazım. 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; bir düzeltme yapıyorum, 

önergenin dikkate alınıp alınmamasını oylarınıza sunuyorum. 

Kabul edenler?...Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile 

reddedilmiştir. 

İRSEN KÜÇÜK (Lefkoşa)(Yerinden) - Görüşmeyi dahi kabul 

etmiyor musunuz? 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; 5'inci maddeyi oylarınıza 

sunuyorum. 

İRSEN KÜÇÜK (Yerinden)(Devamla) - Sayın Başkan söz 

istiyorum önerge hakkında. 

BAŞKAN - önergeniz reddedilmiştir. Bunun dışında. 

Ne hakkında? 

İRSEN KÜÇÜK (Yerinden)(Devamla) - Madde hakkında konuşma 

i stiyorum. 
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MUSTAFA ADAOĞLU (Gazi M a ğ u s a ) ( Y e r i n d e n ) - Konuşsun e f e n d i m . 

BAŞKAN i- Madde hakkında konuşmak istiyorsunuz. Buyurun 

e f e n d i m . 

ÎRSEN KÜÇÜK (Lefkoşa) - Sayın B a ş k a n , muhterem millet-

vekilleri; önerimiz görüşülmeden reddedildi, ama yine de biz 

aynı madde hakkında görüşlerimizi belirtmek istiyoruz. 

Muhterem arkadaşlar; 1,5 milyon liranın hiçbir vatandaşa 

yararı olamayacağı inancındayım. Zaten halkımızın beklentisine 

cevap v e r m e m e k t e d i r . Az önce Sayın Akıncının da ifade ettiği 

gibi toplumun çeşitli kesimlerinde bu ikramiye t a r t ı ş ı l m a k t a d ı r . 

Verilmesi halinde bu tartışma toplumda uzun süre süreceğe 

b e n z e m e k t e d i r . Madem ki anlamlı bir iş y a p m ı y o r u z , madem 

ki belki bütçe imkanlarımız buna elvermemektedir ve madem 

ki Onuncu Yıl olarak bunu teleffuz etmekteyiz 
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ve Cumhuriyetimizle eşdeğer anlamda bir iş yapılmak isti-

yorsak bu olayı bir bucuk milyon lira ile eş enlamda 

göremek mümkün değildir muhterem milletvekilleri; 

Muhterem arkadaşlar; görüyoruz ki Hükümetimiz çeşitli 

porjelerde faliyetlerini sürdürmekte sıkıntıları olduğunu 

ifade e t m e k t e d i r l e r . Yine bugün bu kürsüden konuşan Hükümet 

mensuplarından dinlediğimize g ö r e , büyük sıkıntıları 

olduğu ve ödenek bulmakta güçlük çekmekte o l d u k l a r ı d ı r . 

Az önce bu kürsüden tartışılan bir fare mücadelesi meselesi 

v a r s a , bu toplumun gündeminde bunun z a m a n ı y d ı , zamanı 

değildi konusunu t a r t ı ş a c a ğ ı m ı z a , tarımın bitmek bilmeyen 

ve mevsimin her zamanında beklentisi olan mücadeleler 

y a r d ı r , örnek vermek g e r e k i r s e , içinde bulunduğumuz dönem 

sirividi mücadelesi için hemen hemen sonuna gelinen bir 

dönemdir ve yine Sayın Tarım Bakanı ifadesinde bu yıl 

başlatılan havadan mücadele ile takriben 150 dönüm arazinin 

ancak ilaçlanabilmektedir. Para kampanyasının tahsisat 

dahi bu amaçlar için ayrıldığı ifade e d i l m i ş t i r . 

Muhterem arkadaşlar; bir çoğumuz haftada bir iki kez 

Lefkoşa'dan Girne'ye g i t m e k t e y i z . Belki bir çoğumuz tarıma 

yakın olmadığımız için ovalarda ne olduğunun farkında 

d e ğ i l i z . Ama ben sizin dikkatinizi çekmek isterim, geçen 

Pazar günü Girne'ye g i d e r k e n , s a ğ ı m a , soluma baktığımda 

sirividinin asfalta kadar vurduğunu gördüm muhterem arka-

d a ş l a r . Sirividi asfalta v u r m u ş t u r , hemen b a ş u c u m u z d a . 

Lefkoşa'nın beş mil k u z e y i n d e , Girne yolunun ü z e r i n d e . 

Bunları ova gezmeye gerek y o k t u r . Girne'ye yemeğe g i d e r k e n , 

çoluk çocuğumuzu hafta sonu g e z d i r i r k e n , bir köylümüzün 

ovalarına baktığımızda üreticinin malının nasıl heba 

olduğunu görmek mümkündür muhterem a r k a d a ş l a r . Uzaklara 

gitmeye hiç gerek y o k t u r . Mesarga Ovalarını g e z m e y e , 

anayoldan sapmaya, ayakabılarımızı toz e t m e y e , çamur 

e t m e y e , ıslatmaya da gerek y o k t u r . Anayoldan giderken 
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sirividinin vurgununu bu asfaltın etrafında görmek mümkündür. 

İşte madem ki bu imkânsızlıklar varken bütçemizde, niye 

bir anlam ifade etmeyecek meblağları da bu şekli ile 

heba edip gidelim. Bu sirividi olayının yanında yıllardır 

üreticinin bitmesini beklediği et kombinası vardır bu 

toplumun gündeminde. Hem memleketin üreticisinin tümüne 

hizmet verecek, çiftçisine hizmet verecek, hayvancısına 

hizmet verecek, sağlık açısından tüm toplum fertlerine 

hizmet verecek ve aynı zamanda et fiyatlarına istikrar 

getirecek olan proje mevcuttur. Bu projenin bitirilmesi 

için dahi bu ödeneğin ayrılması mümkündür muhterem arkadaşlar. 

Madem ki tam maaş verme 10'uncu Yıl ikramiyesi olarak 

kabul etmiyorsunuz, hiç olmazsa anlamlı bir esere bu 

meblağı yatırmamız mümkündür zannedersem sayın milletvekil-

leri. Efendim? 

SALİH USAR (Girne) (Yerinden) - Hani rüşvetti? Rüşveti 

ödenmesini niye öneriyorsunuz tam olarak? 

İRSEN KÜÇÜK (Devamla) - Muhterem arkadaşlar; ben rüşvettir 

dedim mi? Tutanaklar buradadır, ben demişsem lütfen tutanak-

lar açılsın. 

SALİH USAR (Yerinden) (Devamla) - Siz kendinizden 

sorumlusunuz yani? 

ÇALIŞMA VE SOSYAL GÜVENLİK BAKANI ÖZKAN MURAT (Yerinden)-

irsen Bey söylemedi, başka bir milletvekili arkadaş söy-

ledi efendim. 
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Muhterem arkadaşlar; bir anlam ifade etmesi bakımından 

hatta bu toplumun tüm fertlerine hizmet verecek olan Et 

Kombinasının ismini Onuncu Yıl Kombinası dahi koyarız ve bu 

Meclisin bir hatırası olarak toplumumuza bırakmış oluruz. 

SALİH COŞAR (Lefkoşa)(Yer inden) - İsmini de söyle sen. 

İRSEN KÜÇÜK (Devamla) - Onuncu Yıl Et ve Tavuk Kombinası 

olarak ismini de öneririz muhterem milletvekilleri. Bu nedenle 

bir öneri ile Meclis Başkanlığımıza başvurmak istiyoruz. 

Önerimi burdan okumak isterim. 

Onuncu Yıl ikramiyesi: Bir defaya mahsus olmak üzere 15 Kasım 

1993 tarihi itibarı ile devlet bütçesinden maaş, ücret veya 

maaş nitelikli yardım alanların aldıkları maaş, ücret veya 

maaş nitelikli yardım alanların aldıkları maaş, ücret veya 

yardım tutarları gözetilerek saptanır ve toplam ikramiye tutarı 

bakanlık tarafından devclet bütçesinde açılacak Et Kombinası 

Yardım Kalemine aktarılır. Hepinize saygılar sunarım. 

İBRAHİM KORELİ (Lefkoşa)(Yerinden) - Cumhuriyeti kombinaya 

yatırıyorsunuz. 

BAYINDIRLIK VE ULAŞTIRMA BAKANI AHMET KAŞİF (Yerinden)-

Her zamanki hali. 

BAŞKAN - Sayın Denktaş konuşmak istiyor musunuz efendim? 

Sayın ffakan siz mi konuşacaksınız? Buyurun efendim. 

EKONOMİ VE MALİYE BAKANI ONUR BORMAN - Sayın Başkan, sayın 

mi 1 letveki1leri; — 

İBRAHİM KORELİ (Yer inden)(Devamla) - Cumhuriyeti kombinadan 

kurtardınız Sayın Borman. Kombinaya gidiyordu. 
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ONUR BORMASN (Devamla) - Genel olarak konuşulanlara tabii 

cevap v e r e c e ğ i m . Sendikalarla yapılan mutabakat çerçevesinde 

bu yi 1 .memurlarımıza hakikaten çok fazla ihmal edilmiş bir 

kesime bir yan menfaat olarak bayram öncesi bu Onuncu Yıl 

ikramiyesini düşündük ve sendikalarımızla da mutabakat sağlayarak 

bu miktarı k o y d u k . Mutabakat sağlayarak, ikinci söyleyeceğim 

bazı sendikalarla y a p ı l d ı , bazı sendikalarla yapılmadı d e n d i . 

Aslında bu y ı l , geçen yıllarda sadece belli bir temaül vardı 

ve çağrılan yetkili sendikalar olarak dört sendika ile protokol 

y a p ı l m ı ş t ı . Bugüne kadar da böyle bir temaül v a r d ı . Biz 

bu yıl bu sendikaların sayısını da artırdık ve altı sendika 

ile bir mutabakat sağladık ve altı sendika ile anlaşmayı imzaladık. 

SALİH COŞAR (Lefkoşa)(Yerinden) - Kimdir o sendikalar? 

ONUR BORMAN (Devamla) - Bunun dışında bu bir yan m e n f a a t t i r . 

Dün komisyonda bir teklif verilmişti ve Et K o m b i n a s ı n ı n , yani 

b u n u n
c
y ş r i n e memura 1,5 milyon liranın verilmesi yerine Et 

Kombinasına bağış şeklinde bir öneri yapmılmıştı dün Sayın 

İrsen Küçük tarafından K o m i t e d e . Mamafih bugün teklifini 

değiştirmiştir ve bir maaş olarak teklif e t m i ş t i r . Eğer samimi 

ise idiler dün aynı öneriyi komitede y a p a b i l i r l e r d i . Mamafih 

ben de kendilerine dün şu soruyu s o r m u ş t u m . Madem ki Et Kombinasına 

bu kadar ehemniyet veriliyordu acaba 1994 Bütçesi onaylanırken 

bir kuruş niçin konmadı? 

SALİH COŞAR (Yerinden)(Devamla) - Siz koyun niye 

yapmıyorsunuz? 

ONUR BORMAN (Devamla) - Dolayısıyle bugün herhalde bu 

etki altında olacak ki teklifini değiştirdiler ve bir maaş 

olarak getirdiler. Bizim imkanlarımız çerçevesinde ve biraz 

evveli de . b a h s e t t i ğ i m gibi sendikalarımızla vardığımız mutabakat 

çerçevesinde bu miktarı ö n g ö r d ü k . Bu miktarı dün fazla bulanlar 

bugün az b u l u y o r l a r . Ama dün fazla bulanlara da söylemek 

istediğim bir kaç söz v a r d ı r . Bu 1,5 milyon belki bazıları 

için çok az olabilir ama 3 m i l y o n , 4 milyon veyahut da 5 milyon 

maaş alan için de iyi bir gelir sayılır. Dar gelirliler açısından 

önce dün fazla bulunan bu miktar bugün az b u l u n m u ş t u r . Bu 

tezatı da burda söylemekten kendimi alamıyorum. Teşekkür 

e d e r i m . 
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BAŞKAN - Buyurun Sayın Salih C o ş a r . 

MUSTAFA ADAOĞLU (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Reis vakitten 

sonra iştahlandı h a . 

SALİH COŞAR (Lefkoşa) - Niye? Biraz fırsat veriyoruz 

a m a . 

MUSTAFA ADAOĞLU (Yerinden) (Devamla) - Alaca k a r a n l ı k t a . 

SALİH COŞAR (Devamla) - Sayın B a ş k a n , muhterem millet-

vekilleri; Anayasamızın da bir gereği o l a r a k , ülkemizde 

tüm çalışanlarla toplu sözleşme düzenini kurmaya ve yaşatmaya 

ç a l ı ş ı y o r u z . Yeni Hükümette bu gayret içinde o l m u ş t u r , 

onu peşinen vurgulamamız g e r e k i y o r . Toplu sözleşme düzeni 

bizim ülkemizde aslında sürekli, asıl ve sürekli görevleri 

yürüten kamu görevlileri ile y a p ı l m a m a k t a d ı r . Yani kamu 

görevlileri ile bir görüşme yapılıyor ama bu görüşme 

bir m u t a b a k a t t ı r . 

ÇALIŞMA VE SOSYAL GÜVENLİK BAKANI ÖZKAN MURAT (Yerinden)-

P r o t o k o l . 

SALİH COŞAR (Devamla) - Yani bir p r o t o k o l d ü r , bir 

m u t a b a k a t t ı r . Gerçi zımnrn bir çeşit toplu sözleşmedir 

ama esas toplu sözleşme kamu görevlileri dışındaki çalışan-

larla yapılmaktadır ve kamu görevlileri dışında çalışan-

larla bu toplu sözleşme yapılırken, ücretlerin d ı ş ı n d a , 

yan menfaatlar v a r d ı r . 0 yan menfaatlara ilave olarak 

bayram ikramiyesi de vardır bir madde o l a r a k . Şimdi bayram 

ikramiyesi, bir toplu sözleşmeye g i r e r k e n , o bir devamlı 

hak o l u r , sadece miktar olarak her sene görüşülür ve 

her sene enflasyon oranında a r t ı r ı l ı r . Şimdi kamu görevlileri 

de bayram ikramiyesi diye bir ö d e n e k , bir tahsisat bu 

güne kadar öngörülmedi. . Şimdi yeni H ü k ü m e t . . . 

ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) - Bir defa u y g u l a n ı r . 
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SALİH COŞAR (Devamla) - E, bu bayramda verecek, başka 

bayramda vermeyecek Sayın Çalışma Bakanı? 

ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) - İkramiyedir efendim 

bu. Bir defaha mahsus. 

SALİH COŞAR (Devamla) - E, tamam bayram ikramiyesi 

ve demek.... 

MUSTAFA AKINCI (Lefkoşa) (Yerinden) - Bayrama rast 

geldi. 

SALİH COŞAR (Devamla) - Bayramda verilecektir demektir 

eğer bayram ikramiyesi olacaksa bu. Hayır Sayın Bakan 

biraz evvel dedi ki, biz bunu bayram ikramiyesi olarak 

müteala ediyoruz.Ben de diyorum ki güzel, memnun olduk. 

MUSTAFA ADAOĞLU (Yerinden) (Devamla) - 20'inci yılı 

yine vereceğiz yuvarlak rakamlarla. 

SALİH COŞAR (Devamla) - Memnun olduk. Bayram ikramiyesi 

olarak vereceksek hiç itirazım yok. Bunu biz bayram ikramiyesi 

ödeneğine çevirelim. 

EKONOMİ VE MALİYE BAKANI ONUR BORMAN (Yerinden)- 10'uncu 

yıl, bayram ikramiyesi değil. 

SALİH COŞAR (Devamla) - Koyalım yasaya, her sene işçi-

lerin olduğu gibi memurlar da bayram ikramiyesi alsın. 

Yoksa 10'uncu Yıl ikramiyesi ise, gündemdeki odur, bunun 

nerden neşetettiğini biliyoruz. 

KENAN AKIN (Gazi Mağua) (Yerinden) , 10'uncu Yıl size 

uğursuz geldi ise bayram değil mi yani? 

SALİH COŞAR (Devamla) - Bize niye uğursuz gelsin, 

biz birinci parti olarak çıktık. 

KENAN AKIN (Yerinden) (Devamla) - iktidardan gittiniz 

diye bayram olarak kabul edmiyor musunuz? 



- 1965 -

SALİH COŞAR (Devamla) - Efendim o kadar önemli değil 

o kadar önemli değil. 

BAŞKAN - Sayın Akın müdahale etmeyin efendim. 

SALİH COŞAR (Devamla) - Biz birinci parti olarak çıktık, 

bugün hükümetin dışında oluruz, yarın içinde oluruz. 

Ne fark eder yani? 

KENAN AKIN (Yerinden) (Devamla) - Bu biraz zor olur. 

SALİH COŞAR (Devamla) - Bu parlamento çatısı altında 

en büyük partiyiz,ne var yani, bir şey mi var? 

ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) , Yok, yok tamamdır. 

SALİH COŞAR (Devamla) - Bir şey yok. 

İBRAHİM KORELİ (Lefkoşa) (Yerinden) - Biz sonuncu 

parti olarak çıktık.. 

SALİH COŞAR (Devamla) - Efendim şimdi 10'uncu Yıl 

İkramiyesi nerden çıktı malum. Seçim arifesinde şaya 

çıktı, Ulusal Birlik Partisi 14'üncü maaş verecek dendi, 

biz bu şaya çıktığında daha açıklama yapmadan, seçime 

girecek diğer partiler böyle şey olmaz, molmaz dediler 

evvela, biz ondan sorna açıklama yaptık dedik ki, böyle 

bir önerimiz yoktur ve olmayacak de ve nitekim de olmadı, 

bunu getirmedik. Olabilir, başka bir parti çıkmıştır 

ve demiştir ki ben 10'uncu Yıl ikramiyesini vereceğim. 

Tamam, 10'uncu Yıl ikramiyesini kime verecekti? Bütçeden 

maaş ve ücret çekenlere verecektir. Bundan anlaşılan 

bir maaş, tam bir maaş vereceği. Biraz evvel değil de 

geçmiş toplantıda bir arkadaşımız hatırlattı arabın mafiş 

kurbanını hatırlattı. 
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Bu iş evvela 3 milyona indi, arkasından 1,5 milyona indi. 

Şimdi biz de diyoruz ki hadi gelin protokolda o l a b i l i r , yani 

protokola çok şey y a z ı l a b i l i r . 

ÖMER KALYONCU (Girne)(Yerinden) - Uymayabiliriz y a n i . 

SALİH COŞAR (Devamla) - E , pek t a b i i . Meclisi b a ğ l a m a z . 

Meclis burda kanun y a p ı y o r . Kanun yapıyor b u r d a . Meclisi 

b a ğ l a m a z . Ben biraz evvel de söz almak istemedim. 1979'dan 

beri idari esas yönetim kadroları üçlü kararname ile gelen 

kadroların baremleri birbirinden a y r ı k t ı . Biz o ayrıklığı 

istedik k o m i s y o n d a . Makul da b u l u n d u . Komisyon karar da 

a l d ı . Ondan sonra baktık buraya gelince iş s a p t ı r ı l d ı , tevir 

edildi verilmek istenmedi. Dendi daha sonra gündeme getireceğiz. 

Eyvallah dedik şikayet de e t m e d i k , söz de a l m a d ı k . Dedik 

varsın daha sonra g e l s i n . E, şimdi parlamento kanun y a p a r , 

kânun koyucu b u r a s ı d ı r . Biz burda bir öneri yapıyoruz ve 

diyoruz ki bu ülkede gelin Onuncu Yıl, hele bu dönemde K K T C
1

n i n 

varlığının tartışıldığı dönemde gelin bu Onuncu Yıl anısını 

e b e d i l e ş t i r e l i m . Bizim önerimiz b u . Nasıl ebedileştireceğiz? 

Bir kalıcı eser y a r a t a l ı m . Biz bunu kombina olarak d ü ş ü n d ü k . 

Siz başka d ü ş ü n e b i l i r s i n i z . Ona da itirazımız y o k . Kalıcı 

bir e s e r . Ebedileştirilecek bir eser olarak bir proje olarak 

getirin burda o n a y l a y a l ı m . Teşekkür e d e r i m . 

BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın C o ş a r . Buyurun Sayın Denktaş 

G E N Ç L İ K , SPOR VE ÇEVRE BAKANI SERDAR DENKTAŞ - Sayın B a ş k a n , 

sayın milletvekilleri; gayet kısaca Onuncu Yıl ikramiyesi 

d e r k e n , tam bir onuncu yıl kombinası uygulanıyordu b i z e . 

Allah'tan g ö r ü ş m e d i k . Kalıcı eser d i y o r s u n u z , ondan sonra 

da Ulusal Birlik Partisi olarak dönüp bir de öneri s u n u y o r s u n u z . 

1,500 milyon a z d ı r , gelin tam bir maaş ödeyelim b u n l a r a . 

SALİH COŞAR (Yerinden)(Devamla) - 0 sizin t e k i i f i n i z d i r . 

SERDAR DENKTAŞ (Devamla) - Yok e f e n d i m , sizin t e k l i f i n i z . 



- 1067 -

SALİH COŞAR (Yerinden)(Devamla) - Topluma o sözü v e r d i n i z , 

yapacaksanız onu y a p ı n . 

SERDAR DENKTAŞ (Devamla) - Hayır e f e n d i m , ikramiye ile 

maaş arasındaki farkı bırakın da anlayalım. 

SALİH COŞAR (Yerinden)(Devamla) - Bir maaş ikramiye d e d i n i z . 

SERDAR DENKTAŞ (Devamla) - Ben bir tek şeyi söylemek için 

çıktım. Sayın Akıncı dedi ki yanlıştır bu tür ş e y l e r , seçim 

dönemlerinde başka şeyler tartışmamız lazım. El-hak doğrudur 

ve bundan sonra da Sayın Akıncı herhalde bu tür vaadlerle 

halkın önüne kimse çıkmaz. 

MUSTAFA AKINCI (Lefkoşa)(Yerinden) - İnşallah. 

SERDAR DENKTAŞ (Devamla) - Çünkü bir gerçek varsa DP-CTP 

Koalisyonu . hiçbir seçimde bir elinde çanta, içinde iş k a ğ ı t l a r ı , 

öbür elinde bir çanta içinde arsa arazi belgeleri dolaşıp 

da oy avcılığına çıkmayacaktır ve b ö y l e , bu tür o y u n l a r l a . . . 

SALİH COŞAR (Yerinden)(Devamla) - Bu nedir, bu nedir? 

SERDAR DENKTAŞ (Devamla) - Seçim kazanmaya ç a l ı ş m a y a c a k t ı r . 

Onun için kimsenin de ihtiyacı olmayacaktır aynı silahla cevap 

versin ve Onuncu Yıl ikramiyesi veya bir başka ikramiye ile 

karşısına çıksın toplumun. Onun için bundan sonra öyle zannediyorum 

ki d ü ş ü n c e l e r , sistemler tartışılacaktır v e . . . 

MUSTAFA AKINCI (Yerinden)(Devamla) - Tutanaklara geçti. 

SERDAR DENKTAŞ (Devamla) - DP-CTP Koalisyonu sayesinde 

bir de bu konuda da bir ilerleme yapmış o l a c a ğ ı z . Biraz ö n c e . . . 

MUSTAFA AKINCI (Yerinden)(Devamla) - Tutanaklara geçti. 
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SERDAR DENKTAŞ (Devamla) - Evet, tutanaklara geçti. Biraz 

önce niye sadece devlet çalışanına da, devlette çalışmayana, 

özel sektörde çalışanlara da verilmiyor bu para diye soruldu. 

Biz, seçim döneminde devlet çalışanlarına, okudu Sayın Akıncı, 

sosyal sigorta çekenlere, sosyal yardım alanlara vaadetmiştik 

bu ikramiyeyi. 

İBRAHİM KORELİ (Lefkoşa)(Yer inden) - KİT'leri kapsamaz 

mı? 

SERDAR DENKTAŞ (Devamla) - Hayır kapsamaz. 0 zaman da 

kapsamazdı, şimdi de kapsamaz. 

İBRAHİM KORELİ (Yerinden)(Devamla) - KİT'lerin sermayesinin 

%80-90
1

ı çalışandır. 

SERDAR DENKTAŞ (Devamla) - Toplumun sadece bir kesimine 

hitap etmiştik. Getirilen öneri, kalıcı eser önerisi de dahil 

olmak üzere yine toplumun bir kesimine yönelik bir öneridir. 

Sadece tarıma yönelik bir ön eridir. Niye sanayiciye vermeyelim, 

niye memura vermeyelim. Bu iş kısır döngUye girerse her türlü 

gider. Biz gerçekten bu Onuncu Yıl ikramiyesini vermekle 

bir vaadimizi gerçekleştirmiş olacağız. Bu yüzden gayet müsterihi$ 

ve sözümüzü yerinde tutmuş oluyoruz. Zaten tutmasak başka 

türlü eleştirilecektik. Onun için bunu saygılarımla iletirim. 

Teşekkürler. 

BAŞKAN - Teşekkürler Sayın Denktaş. Buyurun Sayın 

Koreli. 
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İBRAHİM KORELİ (Lefkoşa) Sayın Başkan, muhterem millet-

vekilleri; özellikle Sayın Denktaş'ın konu ile ilgili , 

söz almasından sonra, hiç konuşma arzusu içinde olmamakla 

beraber, konuşma ihtiyacını hissetmiş bulunuyorum. Sayın 

Denktaş biraz önce seçimlerin neticesinde verdikleri 

bir vaadi tutmanın huzuru içerisinde bunu çok rahat bir 

şekilde dile getirmiştir. 

MUSTAFA AKINCI (Lefkoşa) (Yerinden) - Aslında tutmadı-

lar. 

İBRAHİM KORELİ (Devamla) - gönül arzu ederdi ki her 

ne kadar da yanı İti İmişsa toplumun genel olarak beklentisi 

ve kamuoyuna verilen mesajlar bir maaş değerindeydi bu 

ikramiye, genel beklenti buydu. Fakat yine de kendisinin 

ifade ettiği gibi biz sözümüzü tuttuk, bundan da huzur 

duyuyoruz dediler. Gönül arzu ederdi ki o seçim meydanlarında 

verdikleri vaadleri sözünü hepsini tutsunlar. 

GENÇLİK, SPOR VE ÇEVRE BAKANI SERDAR DENKTAŞ (Yerinden)-

Yavaş yavaş, sıra ile. 

İBRAHİM KORELİ (Devamla) - Şu anda tartıştığımız ve 

biraz önce geçirdiğimiz yasalarla .. 

MUSTAFA ADAOĞLU (Gazi Mağusa) (Yerinden) - üç günde 

her şeyi yaparsak, dördüncü gün seçim olur. 

İBRAHİM KORELİ (Devamla) - Çalışanların özlük haklarını 

düzenleyen, maaşlarını düzenleyen yasalarla ilgili, çalışanın 

maaşlarıyla ilgili verilen çok sözler olmuştur. Örneğin 

hayat pahalılığı vergiden muaf tutulacağı sözleri. 

SERDAR DENKTAŞ (Yeirnden) (Devamla) - Yavaş, yavaş. 
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İBRAHİM KORELİ (Devamla) - Yavaş değil, bunlar gündemdeydi 

yani. Beş dakika önce gündemdeydi... 

SALİH COŞAR (Lefkoşa) (Yerinden) - Gelecek dönem. 

İBRAHİM KORELİ (Devamla) - Şimdi değerli arkadaşlar 

İRSEN KÜÇÜK (Lefkoşa) (Yerinden) - Endeksi, adamı 

yavaş yavaş, ama yavaş yavaş. 

SALİH COŞAR (Yerinden) (Devamla) - Endekslemeyi unut-

tular. 

İBRAHİM KORELİ (Devamla) - Ne ise, yerine getireceklerini 

söylüyorlar, biz bunların takipçisi olacağız. 

Şimdi 10'uncu Yıl ikramiyesi bir defaya mahsus olarak 

veriliyor. Peki Sayın Demokrat Parti yetkililerinin o 

seçim arifesinde böylesi bir taahütte veya vaade bulunurken, 

tek bir defaya mahusus şeklinde sözlerini olmu mu? Veya 

bu doğrultuda sözlü veya yazılı? 

İÇİŞLERİ BAKANI TANER ETKİN (Yerinden) - 10'uncu yıl, 

kaç tane 10'uncu yıl var? 

İBRAHİM KORELİ (Devamla) - 10'uncu yıl maaşı dediniz, 

10'uncu yıl maaş ikramiyesi dediniz. 

SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) (Devamla) - Yok ikramiyedir. 

İBRAHİM KORELİ (Devamla) - Peki, yani bu devleti 10'uncu 

yıldan sonra ortadan kaldırmak gibi bir anlam çıkarabilir 

mi? 

SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) (Devamla) - 20'inci yılda 

da vereceğiz. 

İBRAHİM KORELİ (Devamla) - 11'inci yıl dönümü de var, 

bu devletin, 12* inci yıl dönümü de vardır.Kaldı ki .. 
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MUSTAFA AKINCI (Yerinden) (Devamla) - 10.5'inci de 

var Haziran'da seçim v a r . 

İBRAHİM KORELİ (Devmala) - Kaldı ki Haziran'da seçim 

var 1 0L5
1

 inci de dur t a b i i . Burada şimdi şu veya bu ş e k i l d e , 

şu veya bu nedenle adına seçim vaadi d e , seçim oyunu 

desem de onları sarfınazar e d e l i m . Şu veya bu nedenle 

verilen veya alınan bir hak v a r d ı r . Kazanılan bir hak 

müktesep bir haktır ve hiçbir zaman ve hiçbir şekilde 

geri a l ı n a m a z . 

KENAN AKIN (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Sendikacı gibi 

konuştun h a . 

İBRAHİM KORELİ (Devamla) - Dolayısıyla bunu yasal 

bir dayanağa koysanız d a , bir defaya mahsus deseniz de 

bileceksiniz ki gelen sene bunu sendikalar belki şu anda 

tabanları karşı olamsına rağmen yapılan bu mutabakata 

karşı olmasına rağmen ki ben Sayın İrsen Küçük'e katılmı-

y o r u m , tabanları baskı y a p t ı , g i t t i l e r , bitirdiler bu 

işi. Tabanları bitirsinler diye d e ğ i l , t a b a n l a r ı , sendika-

ların tabanları daha fazla hak alsınlar diye baskı yaptılar 

ve bu konuda olağarüstü Genel Kurul d ü z e n l e d i l e r . Buna 

örnek olarak da Orta Eğtim öğretmenler sendikasını göstere-

b i l i r i z . 

ÇALIŞMA VE SOSYAL GÜVENLİK BAKANI ÖZKAN MURAT (Yerinden) 

O n a y l a d ı l a r . 

İBRAHİM KORELİ (Devamla) - O n a y l a m a d ı l a r . Protokol 

yapıldıktan sonra gidip çalışanların hür iradesine sunul-

m a m ı ş t ı r , onayına sunulmamıştır ve bu hiçbir çalışan 

tarafından da o n a y l a n m a m ı ş t ı r . Şimdi aslında bu konu 

d ı ş ı . Sayın Küçük'ün yanlış olarak getirdiği bir şeyi 

düzeltemek için söyledim. 

ÖZKAN MURAT (Yeirnden) (Devamla) - Resmi olağanüstü 

genel kurullarını yapsınlar da açsınlar y ö n e t i m l e r i n i . 
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İBRAHİM KORELİ (Devamla) - Sendika tabanları bu işi 

derhal bitirin, nasıl olursa olsun bitirin şeklinde değil, 

daha fazla hak, daha fazla direnin şeklinde baskıları 

olmuştur. 

İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) - Satın alma güçleri 

kalmamıştır Sayın Koreli. 

İBRAHİM KORELİ (Devmala) - Şimdi ben Sayın Hükümete 

bu 10'uncu Yıl İkramiyesi ile ilgili gelecek yıl kesin 

olarak yaşayacakları bu sorunu uyarmak sureti ile bilgi-

lerinize getirmek istiyorum. Göreceksiniz ki gelen sene 

sendikalar ve sadece devlette çalışanlar değil, zaten 

bu hakkı biz de talep ettik. 

TANER ETKİN (Yerinden) (Devamla) - Programına aldın 

yani onu. 
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İBRAHİM KORELİ (Devamla) - Ben zaten bu hakkı aldım C 

Cypfruvex'te bağladım ben toplu sözleşmeyi. 0 hakkı da ben orada 

da aldım, imzaladık da, biz de protokole işte orada aldık. 

KENAN AKIN (Lefkoşa) (Yerinden) - Nasıl bağladınız? 

İBRAHİM KORELİ (Devamla) - Şimdi benim kazandığım bu 

hakkı sen burada yasaya bir madde koydun diye bir defaya mahsus, 

benim müktesep bir hak olarak elde ettiğim bir hakkı alamazsınız. 

Bu, yasada, yasalarda hiçbir zaman çalışanların hür iradesine 

dayalı serbest pazarlık hakkına dayalı ve bu haklarını kullanarak 

alacakları hakları hiçbir yasa elinden alamaz. Kaldı ki iş Yasa-

sında da çalışanların yasaların üstünde hak alma hakkını veriyor, 

iş Yasasında bu çok açık ve net bir şekilde belirtilmiştir. 

Dolayısıyla, en azından bu Devletimizin kuruluş yıldönüm-

leri nedeni ile verilen az veya çok bu ikramiyeyi şu andan, 

ileride başınızı ağrıtmaması bakımından bu ikramiyenin her yıldö-

nümünde verilmesi konusunda bunu bu Yasada değişiklik yaparak 

getiriniz. Çünkü gelecek yıldönümünde, 15 Kasım'ı muhteşem tören-

lerle kutlamaya kalkarken, işçiler de ellerinde kendi bayrakları 

ile bu konuyu olumsuz yönde tepkiler göstererek, protesto yürüyüş-

leri düzenleyerek bu şeye gölge düşürmeye kalkacaklar ve o zaman 

da işçilerin bu demokratik haklarını kullanarak yapacakları 

bu eylemlerinde de en azından kınama yönüne gitmiş olacaksınız. 

Bunu şimdi elinizde imkân vardır. Bir dakikalık iştir. Lütfen 

alınız ve o ilgili ifadeyi, "bir defaya mahsus" ifadesini çıkarı-

nız ve bu hakkı müktesep bir hak haline getiriniz. Zaten verdi-

ğiniz bir çikolata parasının ötesinde birşey değildir. Hepinize 

sevgi ve saygılar sunarım. 

ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) - Şu andaki halel değildir. 

BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın Koreli. 

MUSTAFA AKINCI (Lefkoşa) (Yerinden) - Ne parası? 
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İBRAHİM KORELİ (Lefkoşa) (Yerinden) - Çikolata parası. 

BAŞKAN - 5'inci madde üzerinde başka söz isteyen var 

mı sayın milletvekilleri? 

MUSTAFA ADAOĞLU (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Mal kararını 

buldu Sayın Başkan. 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; 5'inci madde ile ilgili 

olarak bir değişiklik önergesi daha takdim edilmiştir. Bunu 

tekrar sizlere okutuyorum. 

KATİP -

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığına, 

öz: Onuncu Yıl ikramiyesi Yasa Tasarısının bazı maddelerinin 

değiştirilmesi. 

öz'de belirtilen Yasa Tasarısının 3, 4 , 5 ve 6'ncı madde-

lerinin kaldırılmasını, yerine aşağıdaki yeni 3'üncü maddenin 

konmasını ve 7'nci maddenin yeni 4'üncü madde olarak yeniden 

sayılandırıİmasını önerir, gereğini içtüzüğün 99'uncu maddesi 

uyarınca saygılarımla arz ederim. 

irsen Küçük 

UBP Lefkoşa Milletvekili 

3 . Onuncu Yıl İkramiyesi, bir defaya mahsus olmak 

üzere, 15 Kasım 1993 tarihi itibarı ile Devlet 

Bütçesinden maaş, ücret veya maaş nitelikli yardım alanların 

aldıkları maaş, ücret ve yardım tutarları gözetilerek saptanır 

ve toplam ikramiye tutarı, Bakanlık tarafından Devlet Bütçesinde 

açılacak Et Kombinasına Yardım Kalemine aktarılır. 

Onuıcu Yıl 
İkramiyesinin 
Saptaması ve 
Toplam ödeneğin 
Et Korbinasına 
Tahsisi 
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Gerekçe: Bir maaş olarak algılanan Onuncu Yıl İkramiyesi, Hükümetçe 

verilmesine karar verilen bir buçuk milyon Türk Lirası tutarındaki 

ikramiye toplamının kalıcı bir eser için kullanılmasının daha 

iyi olacağı görüşünden hareket ederek somut olarak Et Kombinası 

Projesinin tamamlanması için Bütçeye ödenek olarak konması." 

İRSEN KÜÇÜK (Lefkoşa) (Yerinden) - Sayın Başkan; ismini 

de ilâve edebilir miyiz? "Et Kombinası", "Onuncu Yıl Et Kombinası" 

olarak. 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; önergenin dikkate alınıp 

alınmamasını oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul 

etmeyenler?... Çekimser?... önerge reddedilmiştir. 

Sayın milletvekilleri 

"bir 

İBRAHİM KORELİ (Lefkoşa) (Yerinden) 

defaya mahsus" ifadesini geri çeksin. 

- Sayın Başkan; Hükümet, 
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BAŞKAN - Değerli milletvekilleri; 5'ine i maddeyi oyları-

nıza sunuyorum. Kabul edenler? Kabul etmeyenler?... Çekim-

ser? Oyçokluğuyla kabul edilmiştir. 

MUSTAFA ADAOĞLU (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Coşar etme 

bulma dünyası. 

SALİH COŞAR (Lefkoşa) (Yerinden) - Tam yeşil oldunuz 

yani. 

BAŞKAN - Değerli milletvekilleri; sizleri sükunete davet 

ediyorum. Lütfen karşılıklı konuşmayınız. 

İRSEN KÜÇÜK (Lefkoşa) (Yerinden) - Gayet sakiniz Sayın 

Başkan. 

MUSTAFA ADAOĞLU (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Evet Sayın 

Başkan, uyarı yerinde. 

BAŞKAN - 6'ncı maddeyi okur musunuz? 

KÂTİP -

Vergiden 6. Bu Yasanın 5'inci maddesinde bahsedilen Onuncu Yıl 

Muafiyet ikramiyesi vergiden muaf olarak ödenir. 

BAŞKAN - 6'ncı madde üzerinde söz isteyen var mı? Yoktur. 

Kabul e d e n l e r ? — Kabul etmeyenler? Oyçokluğuyla kabul 

edilmiştir. 

KÂTİP -

Yürürlüğe 7. Bu Yasa, Resmi Gazete'de yayımlandığı tarihten başla-
G i r i

$ yarak yürürlüğe girer. 

BAŞKAN - 7'nci madde üzerinde söz isteyen var mı? Yoktur. 

Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu 

ile kabul edilmiştir. 
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Sayın milletvekilleri; Tasarının madde madde görüşülmesi 

tamamlanmış, ikinci görüşmesi sona ermiştir. Tasarının üçüncü 

görüşmesi kısa isim okunmak ve bütünü oylanmak suretiyle 

yapılacaktır. Kısa ismi okuyunuz lütfen. 

KATİP -

Kısa İsim Bu Yasa, Onuncu Yıl ikramiyesi Yasası olarak isimlendirilir. 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; Tasarının bütününü 

oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? Kabul etmeyenler? 

Ç e k i m s e r ? — Oyçokluğuyla kabul edilmiştir. Teşekkür ederim. 

Sayın milletvekilleri; alınan karar gereğince önümüzdeki 

birleşim 4 Mart 1994 Cuma günü yapılacaktır. Gündem sizlere 

dağıtılmıştır. Toplantıya burada son veriyorum. 

Kapanış Saati: 19.20 
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CUMHURİYET"MECLİSİ 

GÜNDEMİ 

12'nci Birleşim 

1 Mart 1994,. Salı 

Saat: 10.00 

GÜNDEM: 

I. BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI: 

Bu Kısımda Gündem Dışı Konuşmalara ve Sunuşlara yer verilecektir. 

II. ÖZEL GÜNDEMDE YER ALACAK ÎŞLER. 

III. SEÇİMLER VE OYLAMASI YAPILACAK İŞLER. 

IV. SORULAR: 

A . YAZILI SORULAR: 

(1) Toplumcu Kurtuluş Partisi Gazi Mağusa Milletvekili Sayın Hüseyin 

Angölemli'nin, "ZET" ve "T" Araç İzinleri ile ilgili Yazılı Sorusu 

(Y.S.No:1/1/94) ve bu Soruya İçişleri Bakanlığının Yanıtı. 

B. SÖZLÜ SORULAR: 

- Bu Kısımda, Sözlü Sorusu olanlar Sorularını sorabileceklerdir. 

V. GENEL GÖRÜŞME VE MECLİS ARAŞTIRMASI YAPILMASI: 

(1) Ulusal Birlik Partisi Meclis Grubu adına Grup Başkan Vekili Gazi 
Mağusa Milletvekili Sayın Mehmet Bayram'ın sunmuş olduğu, "Eroin 
Kaçakçılığının Odak Kişisi Olan Gülsen İçöz'ün Kaybolması, Ülkeden 
Kaçması ve/veya K a ç ı n İmasının Sorumluları ve Olayın Sonuçları" ile 
ilgili Meclis Araştırması Açılması önergesinin (M.A.No:2/1/94) 
öngörüşmesi. 

VI. GÖRÜŞÜLECEK TASARI VE ÖNERİLER İLE KOMİTELERDEN GELEN DİĞER İŞLER: 

(1) Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plân Komitesinin, Din İşleri, 

Dairesinin 1991 Mali Yılına Ait Hesaplarının Sayıştay Denetim 

Raporuna (S.R.No:4/1/93) ilişkin Raporu. 

(2) Bakanlıkların Kuruluş İlkeleri (Değişiklik) Yasa Tasarısı 

(Y.T.No: 13/-1/94) ve İdari ve Sosyal işler Komitesinin Tasarıya 

ilişkin Raporu. 

(3) üst Kademe Yöneticileri (Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.NO'; 

14/1/94) ve İdari ve Sosyal işler Komitesinin Tasarıya ilişkin 

Raporu. 

(4) Başbakanlık (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa 

Tasarısı (Y'.T.No:15/1/94) ve İdari ve Sosyal işler Komitesinin 

Tasarıya ilişkin Raporu. 

(5) Kamu Görevlileri (Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.No:16/1/94)ve 

idari ve Sosyal işler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu. 




